



न्यूज डायरी

आज से खुलेगा झारखंड हाई कोर्ट

रांची। झारखंड हाई कोर्ट में आज सोमवार से कार्यवाही फिर शुरू हो जायेगी। दुर्गा पूजा के कारण चार अक्टूबर से 13 अक्टूबर तक उच्च न्यायालय में अवकाश था।

19 अक्टूबर को रांची आ सकते हैं राहुल गांधी

रांची। लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष और कांग्रेस के पूर्व राष्ट्रीय अध्यक्ष राहुल गांधी गैर राजनीतिक कार्यक्रम (संविधान सम्मान सम्मेलन में शामिल) में शामिल होने के लिए 19 अक्टूबर को रांची आ सकते हैं। झारखंड कांग्रेस के मीडिया विभाग के चेयरमैन सतीश पॉल मुंजनी ने यह जानकारी दी है।

झारखंड कैबिनेट की आज आखिरी बैठक

रांची। झारखंड में विधानसभा चुनाव की घोषणा अब किसी भी दिन हो सकती है। इसको ध्यान में रखते हुए राज्य सरकार ने आज सोमवार को कैबिनेट की बैठक बुलाई है। संभवतः हेमंत सोरेन सरकारी की यह आखिरी कैबिनेट बैठक होगी। इसमें सरकार चुनाव से पहले कई अहम फैसले लेंगी। आमतौर पर कैबिनेट की बैठक शाम में होती है लेकिन 14 अक्टूबर को होने वाली कैबिनेट की बैठक 12 बजे से होगी। यह बैठक पहले इसलिए बुलाई गयी है ताकि यदि चुनाव आयोग दो या तीन बजे चुनाव की तारीखों का ऐलान करे और आचार संहिता लागू हो इसके पहले सरकार कुछ अहम फैसला ले सके।

हम तब तक नहीं रुकेंगे, जब तक सबको पक्की छत न मिल जाये

हर झारखंडी का होगा अपना आवास : सीएम

भाजपा पर कसा तंज

खबर मन्त्र व्यूरो

रांची। झारखंड में हर झारखंडी का अपना आवास होगा। कोई भी झारखंडी बिना मकान के नहीं रहेगा। यह बात मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अपने सोशल मीडिया अकाउंट एक्स पर पोस्ट शेयर कर कही है। उन्होंने कहा कि जिस तरह हमारी सरकार ने मंडियां सम्मान योजना को राज्य के हर घर तक पहुंचाया है ठीक, वैसे ही हर झारखंडी परिवार के पास तीन कमरों का पक्का मकान हो, यह ज़ायमों

पर किया पोस्ट



की सरकार सुनिश्चित करेगी। श्री सोरेन ने कहा कि वे तब तक नहीं रुकेंगे, जब तक सबके पास पक्की छत नहीं होगी।

मुख्यमंत्री ने लिखा कि उनकी सरकार आठ लाख मकान बना रही है। साथ ही बाकी के 17 लाख

आज नवनि्युक्त 498 सीवओ को देंगे नियुक्ति पत्र

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन आज सोमवार को प्रोजेक्ट भवन में 498 सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी (सीएचओ) को नियुक्ति पत्र देंगे। सरकार के स्तर पर इसकी तैयारी पूरी कर ली गयी है। कार्यक्रम का आयोजन राज्य सरकार की ओर से प्रोजेक्ट भवन सभागार धुर्वा में सुबह 11:30 बजे से किया गया है। इसमें राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन झारखंड के

मकानों को बनाने की तैयारी शुरू कर दी है। उन्होंने भाजपा पर भी तंज कसा और कहा कि दिल्ली से

अंतर्गत अनुबंध आधारित 498 सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी को नियुक्ति पत्र दिया जायेगा। इनकी नियुक्ति राज्य में स्वास्थ्य सेवा को बेहतर बनाने के लिए किया गया है। मौके पर स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता और स्वास्थ्य विभाग के प्रधान सचिव अजय कुमार सिंह, मुख्य सचिव एल खियांगते, अपर मुख्य सचिव अविनाश कुमार समेत कई नेता शामिल होंगे।

बड़े-बड़े मंत्री लोग झारखंड आकर 300 घर देने को अपनी उपलब्धि बताकर अपनी पीठ थपथपा रहे हैं।

17 को हरियाणा के सीएम पद की शपथ लेंगे नायब सिंह सैनी

एजेंसी

चंडीगढ़। हरियाणा में 17 अक्टूबर को नायब सिंह सैनी राज्य के नए मुख्यमंत्री के रूप में शपथ लेंगे। यह शपथ ग्रहण पंचकूला के सेक्टर 5 स्थित दशहरा मैदान में होगा, जिसमें पीएम मोदी मुख्य अतिथि के रूप में शामिल होंगे। इस मौके पर करीब 1

लाख लोगों के मौजूद होने की उम्मीद है। नायब सिंह सैनी हरियाणा की राजनीति में एक प्रमुख चेहरा हैं, अपने मंत्रिमंडल के साथ शपथ लेंगे। गौरतलब है कि भाजपा हरियाणा में लगातार तीसरी बार सरकार बनाने जा रही है, जिसमें पार्टी के 48 विधायक विधानसभा में मौजूद हैं। (विस्तृत खबर पेज 12 पर)

गढ़वा में मूर्ति विसर्जन को लेकर पथराव, डीएसपी घायल

खबर मन्त्र संवाददाता

भंडरिया। गढ़वा जिले के भंडरिया थाना क्षेत्र के मदगड़ी गांव में दुर्गा पूजा विसर्जन को लेकर तनाव हो गया। रविवार दोपहर करीब 3:00 बजे पुलिस और ग्रामीणों के बीच विवाद इतना बढ़ा कि पुलिस को लाठीचार्ज करना पड़ा। इस दौरान भारी पथराव भी हुआ, जिसमें रंका डीएसपी रोहित रंजन सिंह गंभीर रूप से घायल हो गए। स्थिति को नियंत्रित



करने के लिए पुलिस ने आंसू गैस भी छोड़े। घटना में कुछ ग्रामीणों के भी घायल होने की सूचना है। ग्रामीणों ने पुलिस के कई वाहन

को भी क्षतिग्रस्त कर दिया।

गढ़वा जिले के एसपी दीपक कुमार पांडेय ने बताया कि स्थिति नियंत्रण में है। खबर लिखे जाने तक भारी संख्या में ग्रामीण दुर्गा पूजा पंडाल में जमा थे और विवादित मार्ग से प्रतिमा विसर्जन की अनुमति मिलने का इंतजार कर रहे थे। ग्रामीणों का कहना था कि जब तक प्रशासन उन्हें बृजेश्वर साहू के घर से होते हुए तालाब तक जाने की अनुमति नहीं देता, तब तक वे प्रतिमा का

विसर्जन नहीं करेंगे।

विवाद का कारण : दरअसल मदगड़ी गांव में पिछले कुछ वर्षों से दुर्गा पूजा प्रतिमा विसर्जन को लेकर रास्ते का विवाद चल रहा है। ग्रामीणों के अनुसार तालाब तक जाने वाला रास्ते में तीन मकान दूसरे समुदाय के लोगों के हैं, जो प्रतिमा विसर्जन के लिए रास्ता देने से इनकार करते हैं। इस वर्ष शांति समिति की बैठक में समझौते के बाद भी एक पक्ष ने बाद में इसे मानने से इनकार कर दिया।

लातेहार के मनिका में कार-बस-टेंपो के बीच भीषण टक्कर आलमगीर आलम के सचिव के भाई समेत दो की मौत, दर्जनभर घायल

भीषण सड़क हादसा

खबर मन्त्र व्यूरो

लातेहार। लातेहार के मनिका थाना क्षेत्र के दोमुहान तीखे मोड़ के पास राष्ट्रीय मार्ग-39 पर रविवार को बस, कार और टेंपो के भीषण टक्कर हो गयी, जिसमें दो लोगों की मौत और दर्जनों लोग घायल हो गए। घटना में पूर्व मंत्री आलमगीर आलम के निजी सचिव रहे अजनफर अंसारी उर्फ छोट के भाई की मौके पर ही मौत हो गयी जबकि एक अन्य व्यक्ति अयान अंसारी की मौत इलाज के क्रम में हो गयी। इस दुर्घटना में कार में सवार चार सदस्य भी गंभीर रूप से घायल हो गए। वहीं, टेंपो में सवार दर्जनभर लोग गंभीर रूप से घायल हो गये जिनका प्राथमिक इलाज कर रिफर कर दिया गया। दुर्घटना इतनी जबरदस्त



थी कि कार का अगला हिस्सा पूरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया।

अजनफर अंसारी ने बताया कि दो कार में सवार होकर वो लोग पूरा परिवार नेतरहाट घूमने के बाद रांची लौट रहे थे। वहीं टेंपो सवार घायल लोगों ने बताया कि वे सभी टेंपो पर सवार होकर लातेहार जा रहे थे। इसी क्रम में दोमुहान मोड़ के समीप पोछे से आ रही क्रेटा कार टेंपो से

आगे निकलने का प्रयास कर रही थी, तभी रांची से आ रही जेपीएस बस तीखा मोड़ होने के कारण अचानक सामने आ गयी जिससे पहले कार और बस में टक्कर हुई और उसके बाद टेंपो को भी उसी कार ने टक्कर मार दी जिससे तीनों वाहन एक साथ दुर्घटनाग्रस्त हो गए और वाहनों में सवार दर्जनभर लोग घायल हो गए।



नियुक्ति के प्रति हम हैं संकल्पित

498 सामुदायिक स्वास्थ्य पदाधिकारी (CHO) का नियुक्ति पत्र वितरण समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

गरिमामयी उपस्थिति

डॉ. रामेश्वर उरांव

माननीय मंत्री, वित्त विभाग, योजना एवं विकास विभाग, वाणिज्य कर विभाग, संसदीय कार्य विभाग, झारखण्ड सरकार

श्री सत्यानंद भोक्ता

माननीय मंत्री, श्रम, नियोजन, प्रशिक्षण एवं कौशल विकास विभाग, उद्योग विभाग, झारखण्ड सरकार

श्री बन्ना गुप्ता

माननीय मंत्री, स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, स्वाध, सार्वजनिक वितरण एवं उपभोक्ता मामले विभाग, झारखण्ड सरकार

दिनांक: 14 अक्टूबर 2024

समय : पूर्वाह्न 11:30 बजे

स्थान : प्रोजेक्ट भवन सभागार, रांची

स्वास्थ्य, चिकित्सा शिक्षा एवं परिवार कल्याण विभाग, झारखण्ड सरकार

आवश्यक सूचना

एंबुलेंस द्वारा स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाने हेतु राज्य हेल्पलाइन नंबर 108 (टॉल फ्री) पर कॉल करें

स्वास्थ्य संबंधी किसी भी जानकारी हेतु 24x7 नि:शुल्क राज्य हेल्पलाइन नंबर 104 (टॉल फ्री) पर कॉल करें





**झामुमो की केंद्रीय और भाजपा की चुनाव प्रबंधन समिति की बैठक आज**

रांची। झारखंड में विधानसभा चुनाव को देखते हुए झामुमो और भाजपा ने अपनी-अपनी रणनीतियों को अमलीजामा देना शुरू कर दिया है। इसी कड़ी में झामुमो की केंद्रीय समिति की विस्तारित बैठक सोमवार को सोहराय भवन में होगी। इसमें पार्टी के कार्यकारी अध्यक्ष हेमंत सोरेन भी शामिल होंगे। केंद्रीय समिति के लगभग 243 सदस्यों के अलावा सभी जिलों के जिलाध्यक्ष, जिला सचिव भी बैठक में शामिल होंगे। बैठक में चुनावी रणनीति पर मंथन किया जाएगा।

भाजपा की दो अहम बैठकें भी आज : वहीं, दूसरी ओर 14 अक्टूबर को भाजपा की दो अहम बैठकें भी प्रदेश कार्यालय में होंगी। इसमें भी चुनावी रणनीति को अमलीजामा पहनाया जाएगा। पहली बैठक चुनाव प्रबंधन समिति की होगी और दूसरी बैठक सभी मोर्चा के पदाधिकारियों की होगी। इन दोनों बैठकों में असम के सीएम सह बीजेपी झारखंड के चुनाव सह प्रभारी हिमंता विस्वा सरमा भी शिरकत करेंगे।**विधानसभा चुनाव की तैयारी में जुटी जदयू, पार्टी प्रत्याशियों के लिए नीतीश करेंगे चुनाव प्रचार**

रांची। झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर बाकी पार्टियों की तरह जदयू भी झारखंड में सियासी जमीन तलाशने की तैयारी में जुट गयी है। जदयू के नेता और कार्यकर्ता एक बार फिर से झारखंड विधानसभा चुनाव में पार्टी को पुनर्जीवित करने के लिए जदोजहद कर रहे हैं। यही वजह है कि भारतीय जनता पार्टी के साथ गठबंधन कर एनडीए खेमे से यहाँ चुनाव लड़ने की तैयारी की गई है। झारखंड में लगातार जनाधार खो रही जदयू हाल के दिनों में कई ऐसे बड़े चेहरे को पार्टी में शामिल करने में सफल रही है। जिससे कि चुनावी नैया पार लग जाए। इन सब के बीच आगामी विधानसभा चुनाव को लेकर जदयू अपनी रणनीति को अंतिम रूप देने में जुट गई है। पार्टी के द्वारा जारी होने वाले घोषणा पत्र को अंतिम रूप दिया जा रहा है। इसके तहत बिहार के तर्ज पर झारखंड में भी शराब बंदी का वादा जदयू करने जा रही है। इसके अलावा राज्य में सुशासन और विकास को गति देने का वादा घोषणा पत्र के जरिए किया जाने वाला है।

नीतीश कुमार समेत कई नेता करेंगे चुनाव प्रचार : आगामी झारखंड विधानसभा चुनाव के दौरान बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार समेत पार्टी के कई बड़े चेहरे चुनाव प्रचार करने आएंगे। जदयू महासचिव संतोष सोनी के अनुसार दिल्ली और पटना में आगामी 14-15 अक्टूबर को चुनावी रणनीति को अंतिम रूप देने के लिए पार्टी की अहम बैठक बुलाई गई है। जिसमें झारखंड के सभी प्रमुख नेता शामिल होंगे। झारखंड प्रचार के दौरान नेताओं के आगमन को लेकर तैयारी शुरू कर दी गई है। बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार न केवल जदयू प्रत्याशी के पक्ष में चुनाव प्रचार करते नजर आएंगे बल्कि एनडीए के सभी प्रत्याशी के समर्थन में वो प्रचार करने झारखंड आएंगे। जानकारी के मुताबिक एनडीए में सीट शेयरिंग का मसला सुलझ चुका है और जदयू, आजसू और लोजपा को साथ लेकर बीजेपी चुनाव मैदान में उतरनेवाली है।

रोहित के हत्यारों की हो अविंलंब गिरफ्तारी: बाबूलाल

रांची। भाजपा प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी ने रविवार को लोहराकोचा बस्ती में मृतक रोहित तिकी के परिजनों से मुलाकात की। इस दौरान मॉडिया से बात करते हुए कहा कि राज्य में अपराधी बेलागाम हैं। किसी की भी हत्या करने से नहीं डर रहे। जवान बेटे को खोने का दर्द वही जानता है, जिसके घर ऐसी घटना होती है। पुलिस घटना के तीन दिन बीत जाने पर भी अपराधी की पहचान नहीं कर पाई है। जबकि सीसीटीवी से सह भंव है। बाबूलाल ने कहा कि पुलिस को अविंलंब घटनास्थल के सीसीटीवी फुटेज को खंगालना चाहिए। प्रशासन अविंलंब हत्यारों को गिरफ्तार करे। साथ ही राज्य सरकार परिजनों की मांग के अनुरूप उचित मुआवजा दे।

बाबूलाल ने कहा कि पुलिस आपराध के लोगों से पूछताछ कर अपराधी की पहचान कर सकती है। अपराधी को अविंलंब पकड़े जाने से एक भय का वातावरण भी बनता है। घटना की पुनरावृत्ति पर रोक लगती है। आजकल राजधानी रांची सहित पूरे प्रदेश में नशखोरी बढ़ी है जिसमें बड़ी संख्या में नाबालिग बच्चे भी शिकार हो रहे हैं।

खेत में घास फेंकने को लेकर विवाद में महिला की हत्या, आरोपी गिरफ्तार

रांची। खेत में घास फेंकने को लेकर हुए विवाद में महिला की हत्या करने वाले आरोपी को खुट्टी के मारंगहादा थाना पुलिस ने गिरफ्तार किया है। गिरफ्तार आरोपी दशाय पाहन मारंगहादा थाना क्षेत्र के सिरूम टोला-रूगुदडीह का रहने वाला है। आरोपी के निशानदेही पर घटना में प्रयुक्त दउली और घटना के समय पहना गया हाफ पैट एवं टी-शर्ट पुलिस ने बरामद किया है। पुलिस के अनुसार तीन अक्टूबर को मारंगहादा थाना क्षेत्र के ग्राम सिरूम टोला-रूगुदडीह निवासी सिन्ता देवी की हत्या अज्ञात अपराधकर्मियों द्वारा कर दी गई थी। जिस संदर्भ में सुसंगत धाराओं में कांड दर्ज कर अनुसंधान प्रारंभ किया गया। कांड की गंभीरता को देखते हुए एसपी अमन कुमार ने एसडीपीओ के नेतृत्व में एसआईटी टीम का गठन किया गया। गठित रफ्तार टीम तकनीकी अनुसंधान एवं गुप्त सूचना के आधार पर घटना में सल्लित आरोपी दशाय पाहन को गिरफ्तार किया। पूछ-ताछ के दौरान आरोपी अपनी सल्लितता की बात को स्वीकार किया। उसने पुलिस को बताया कि घटना के दिन मुक्तिका द्वारा अपने खेत का घास इनके खेत में फेंक देने, जिसे मना करने पर मुक्तिका द्वारा इन्हें गली-गलीज किये जाने के कारण मुक्तिका की गला काट कर हत्या कर दी।

एक साल बाद आज प्लांटों में जाणेंगे एचईसी के सप्लाई श्रमिक

रांची। एचईसी के सप्लाई श्रमिक एक साल बाद सोमवार को प्लांटों में जाएंगे। प्लांटों में प्रवेश के लिए प्रबंधन ने आदेश जारी कर दिया है। एचईसी के 1600 सप्लाई श्रमिकों को पिछले साल सितंबर से ही बैठा दिया गया था। उनके कंटेनर का नवीकरण नहीं होने के कारण प्रबंधन उनसे काम नहीं ले रहा था और प्लांटों में प्रवेश नहीं करने दिया जा रहा था। इसके विरोध में सप्लाई श्रमिक लगातार आंदोलन कर रहे थे। मुख्यालय और अन्य प्रमुख कार्यालय का गेट जामकर किसी को प्रवेश करने नहीं दे रहे थे।

फैलाती हैं विदेशी एजेंसियां भ्रम : भाजपा

ग्लोबल हंगर इंडेक्स की रिपोर्ट पर आक्रामक हुए झारखंड मुक्ति मोर्चा के नेताओं को सलाह देने के स्वर में भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश प्रवक्ता प्रदीप सिन्हा ने कहा कि विदेशी एजेंसी हमेशा भारत को लेकर भ्रम फैलाती रहती हैं। इसी तरह की एजेंसियां कुछ वर्ष पहले तक श्रीलंका को भारत से काफी बेहतर देश बताया करती थीं, परंतु आज श्रीलंका किस हाल में है यह सब कोई जानता है। कुछ विदेशी एजेंसी अफगानिस्तान जैसे देश में पत्रकारिता की स्वतंत्रता को भारत से बेहतर बताती है परंतु हकीकत क्या है यह सब कोई जानता है। बीजेपी नेता ने कहा कि इतना ही नहीं पड़ोसी राज्य पाकिस्तान में हंगर इंडेक्स को भारत से बेहतर बताने वाली विदेशी एजेंसियां सिर्फ भारत के विरोध में अपना एजेंडा चलाती है। विपक्षी दलों के नेताओं को इनसे सावधान रहने की जरूरत है। देश में कहीं भी भूखमरी जैसी समस्या नहीं है क्योंकि केंद्र की भाजपा सरकार ने 80 करोड़ लोगों के लिए भोजन की व्यवस्था सुनिश्चित करने की योजना चला रखी है। ऐसे में साफ है कि विदेशी एजेंसियां, अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भारत को बदनाम करने के लिए इस तरह के षडयंत्र रचती हैं, इससे सावधान रहने की जरूरत है।

बुराई पर अच्छाई की जीत की मनी खुशियां

मोरहाबादी, अरगोड़ा, एचईसी और टाटीसिलवे में हुआ रावण दहन

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। राजधानी में शनिवार को रावण दहन कर दशहरा का त्यौहार धूमधाम से मनाया गया। शहर के विविध स्थानों पर विधियों के पुतले फूँके गये। बुराई पर अच्छाई की जीत की खुशियां मनायी गयी। मोरहाबादी, अरगोड़ा, एचईसी, टाटीसिलवे सहित अन्य जगहों पर नृत्य-गीत, रामलीला और सांस्कृतिक कार्यक्रमों की धूम रही। पायरो फायर वर्कस के खूबसूरत नजारे के साथ आकाशीय आतिशबाजी का अलग ही आकर्षण रहा। मोरहाबादी और अरगोड़ा मैदान में बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं के साथ सीएम हेमंत सोरेन ने भी बतौर मुख्य अतिथि भागीदारी निभायी।



अरगोड़ा मैदान में भी हेमंत सोरेन ने फूँका रावण का पुतला : रावण दहन से पूर्व मुख्य अतिथि मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने भगवान श्रीराम, माता सीता, लक्ष्मण और

हनुमानजी को तिलक लगाया। आरती उतारी। मौके पर केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ, विधायक सीपी सिंह, पूर्व डिप्टी मेयर संजीव विजयवर्गीय, पंजाबी-हिंदू बिरादरी दशहरा कमेटी के अध्यक्ष सुधीर उमंगल, अध्यक्ष कुणाल अजमानी, उपाध्यक्ष रणदीप आनंद आदि

मौजूद थे। गणमान्य अतिथियों ने भी लंका सहित कुंभकरण और मेघनाद के पुतले फूँके। पंजाबी-हिंदू बिरादरी दशहरा कमेटी ने इसके सफल आयोजन में प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रूप से सहयोग करने वालों का आभार जताया। यहाँ के बाद सीएम ने अरगोड़ा मैदान में श्रीदुर्गा

पूजा और रावण दहन समिति के रावण दहन कार्यक्रम में भी मुख्य अतिथि के रूप में हिस्सा लिया। यहाँ अन्य अतिथियों के साथ विधायक नवीन जायसवान ने भी खास तौर से उपस्थिति दर्ज करायी। **रामलीला के मंचन ने मोहा मन :** यूपी से आये कलाकारों ने विविध

रावण का पुतला फूँक सीएम ने दी दशहरे की बधाई

मोरहाबादी मैदान में सीएम हेमंत सोरेन ने 70 फीट ऊँचे रावण का पुतला फूँका। उन्होंने राज्यवासियों को विजयादशमी और दशहरे की बधाई दी। हेमंत सोरेन ने कहा कि दशहरा का त्यौहार असत्य पर सत्य, अधर्म पर धर्म, अन्याय पर न्याय और बुराई पर अच्छाई की जीत का पर्व है। हम आज इस त्यौहार को हार्मोल्लास के साथ मना रहे हैं। एक-दूसरे के साथ मिल-जुलकर खुशियाँ बाँट रहे हैं, क्योंकि दशहरे के मौके पर ही मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम ने अहंकारी रावण का वध कर बुराई पर अच्छाई का परचम लहराया था। सीएम ने राज्यावासियों से भगवान राम के आदर्शों को अपने जीवन में आत्मसात करने और सत्य व सदाचार के मार्ग पर आगे बढ़ने की अपील की।

रूप धर बड़े वाहन पर रामलीला का जीवंत मंचन कर सब का मन मोहा। मोरहाबादी के चक्कर काटते हुए रामायण के विविध प्रसंगों की झांकी प्रस्तुत की। दिन के तीन बजे से नृत्य नाटिका और सांस्कृतिक कार्यक्रमों का क्रमवार सिलसिला तो चला ही, साथ ही जमशेदपुर के परमजीत सिंह सन्नी ने भी साथी कलाकारों के साथ भांगड़ा कर सभी को खूब झुमाया। **अतिशबाजी के तो क्या ही कहने**

: शाम ढलते ही रावण दहन से पहले मुंबई और कोलकाता की टीम ने मोरहाबादी में जमकर आतिशबाजी की। आकाशीय आतिशबाजी से आसमाँ गुलजार हो गया। दूर गगन में धमाका होता, फिर रंग-बिरंगी रोशनी नृत्य करती हुई फैल जाती। श्रद्धालु टकटकी लगाये आतिशबाजी का खूबसूरत नजारा देखते रहे। पायरो फायर वर्कस का भी मनोरम नजारा सब के मन को भाया।

मनरेगा कर्मियों ने कैबिनेट की बैठक को लेकर आज प्रोजेक्ट भवन में प्रदेश की अनुमति मांगी है।

झारखंड राज्य मनरेगा कर्मचारी संघ ने राज्य सरकार से 14 अक्टूबर, सोमवार को कैबिनेट की बैठक के दिन प्रोजेक्ट भवन में संघ के कर्मियों को प्रवेश की अनुमति मांगी है। महासंघ के प्रदेश अध्यक्ष महेश सोरेन ने बताया कि कैबिनेट के अवसर पर ग्रामीण विकास मंत्री और राज्य के मुख्यमंत्री को इस अवसर पर धन्यवाद दिया जाएगा। अनुबंध कर्मचारी महासंघ के अंग झारखंड राज्य मनरेगा कर्मचारी संघ के करीब 500 लोगों को प्रोजेक्ट भवन में प्रवेश दिलाने की मांग की गई है।

शॉर्ट सर्किट से मोबाइल टावर में लगी आग, मची अफरा-तफरी

रांची। फिरयालाल चौक के समीप रविवार को रामकृष्ण अपार्टमेंट में लगे मोबाइल टावर में आग लग गई। जिससे अफरा-तफरी मच गई। वहाँ के लोगों ने तत्काल इसकी सूचना फायर ब्रिगेड को दी। इसके बाद अपार्टमेंट की बिजली काटी गई। सूचना मिलते ही फायर ब्रिगेड की गाड़ी वहाँ पहुँची। काफी मशक्कत के बाद आग में काबू पाया गया। अपार्टमेंट के समीप मौजूद लोगों ने बताया कि अचानक मोबाइल टावर से चिंगारी निकली और देखते ही देखते तेजी से आग फैलने लगा। वहीं मौजूद कोतवाली थाना प्रभारी रंजीत कुमार सिन्हा ने बताया कि आग पर काबू पा लिया गया है। सिर्फ मोबाइल टावर ही क्षतिग्रस्त हुआ है। शॉर्ट सर्किट की वजह से टावर में आग लगी थी। इसकी सूचना मोबाइल कंपनी को दे दी गई है।

रिम्स सर्जरी ओपीडी में आज डॉ शीतल मलुआ देंगे परामर्श

रांची। रिम्स में सोमवार को सर्जरी ओपीडी में डॉ शीतल मलुआ मरीजों को परामर्श देंगे। वहीं, मेडिसिन में डॉ बी कुमार, ऑर्थो में डॉ गोविंद गुप्ता, न्यूरोसर्जरी में डॉ आनंद प्रकाश, न्यूरोलॉजी में डॉ रूपेश और टीबी चेस्ट में डॉ ब्रजेश मिश्रा मरीजों को परामर्श देंगे।

तृणमूल कांग्रेस ने की उम्मीदवारों की घोषणा

**खबर मन्त्र संवाददाता**

रांची। तृणमूल कांग्रेस पार्टी ने झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर सात विधानसभा क्षेत्र में अपनी उम्मीदवारों की घोषणा कर दी है। झारखंड प्रदेश के कार्यकारी अध्यक्ष फिलमोन टोपो ने संवाददाता सम्मेलन में यह जानकारी दी। उन्होंने कहा कि झारखंड में ईडी गठबंधन अपनी मर्जी से सभी सीटों पर उम्मीदवारों का चयन कर रहा है, लेकिन हमें पूछा नहीं जा रहा है। इसलिए हम झारखंड के 30 से 32 सीटों पर

झारखंड के 30 से 32 सीटों पर चुनाव लड़ेंगी पार्टी

चुनाव लड़ेंगे। फिलहाल हम 7 सीटों पर उम्मीदवार की घोषणा कर रहे हैं। ये सीट हैं बोरियो से विपिन, राजमहल जाकिर हुसैन, पाकुड़ असरकुंद शोख, लोहरदगा उर्मिला देवी, नाला मुखार शोख, धनबाद मुखार अहमद, बरहगोड़ा कुंजविंदर सिंह चुनाव लड़ेंगे। उन्होंने कहा कि बाकी सीटों पर भी शीघ्र उम्मीदवारों की घोषणा कर दी जायेगी। इस मौके पर पार्टी के वरिष्ठ नेता दयानंद सिंह मौजूद थे।

रांची में ईडी ने फिर की छापेमारी, केस मैनेज करने के नाम पर करोड़ों की ठगी का मामला

खबर मन्त्र संवाददाता

रांची। ईडी केस मैनेज के नाम पर ठगी मामले में एक बार फिर ईडी ने शनिवार को सुबह दबिश दी। टीम रांची के सुजाता सिनेमा हॉल के पास स्थित एक घर में रेड किया। ईडी द्वारा यह रेड का मामला एडवोकेट सुजीत कुमार के मामले में की गयी।

प्रदीप गुप्ता के यहाँ रेड

ईडी की टीम रांची के सुजाता सिनेमा हॉल के पास स्थित प्रदीप गुप्ता नाम के एक शख्स के आवास पर छापेमारी की। पूरा मामला ईडी के केस को मैनेज करने के नाम पर करोड़ों रुपए की ठगी से जुड़ा हुआ है। फिलहाल यह जानकारी नहीं मिल पाई है कि प्रदीप गुप्ता के यहाँ से क्या क्या बरामद हुआ है। पूरा मामला ईडी के केस को मैनेज

करने को लेकर करोड़ों की वसूली से जुड़ा हुआ है। इस मामले को लेकर रांची के पंडरा थाने में एफआईआर दर्ज हुई थी, उसी एफआईआर के आधार पर ईडी ने ईसीआर दर्ज कर जांच शुरू की है।

व्यों दर्ज हुई थी एफआईआर

दरअसल ककि जमीन घोटाला में गिरफ्तार किए गए कमलेश के करीबी जमीन कारोबारी संजीव पांडेय ने ईडी को मैनेज करने के नाम पर वकील सुजीत कुमार पर 6 करोड़ रुपए ठगी करने का आरोप लगाया था। संजीव पांडे ने सुजीत कुमार के खिलाफ दो दिन पूर्व पंडरा थाने में एफआईआर भी दर्ज कराई है। अपने आवेदन में संजीव पांडे ने लिखा है कि जो रुपए ईडी को मैनेज करने के नाम पर अधिवक्ता को दिए गए थे, उसमें ककि सीओ रहे जयकुमार राम ने

अमन नाम के एक आदमी से तीन करोड़ 40 लाख नगद, एक आईफोन दिया गया था। वहीं ककि के पूर्व सीओ और धनबाद डीटीओ दिवाकर द्विवेदी ने अपने भाई के माध्यम से एक करोड़ रुपए तथा नामकुम के पूर्व सीडीओ प्रभात भूषण सिंह ने एक करोड़ रुपए दिए थे। लेकिन इसके बावजूद ईडी की चार्जशीट में सभी का नाम आ गया। जब पैसे अधिवक्ता से वापस मांगे गए तब उसने किस्तों में पैसे देने की बात कही थी लेकिन बाद में अधिवक्ता के द्वारा दूसरे पक्ष के लोगों पर अपहरण का मामला दर्ज करवा दिया गया। रांची पुलिस अभी मामले की जांच ही कर रही थी तब तक इसमें ईडी की एंट्री हो गई। इससे पूर्व पंडरा में दर्ज एफआईआर में जितने भी लोगों के एफआईआर में नाम हैं सबके ठिकाने पर ईडी रेड कर चुकी है।

झारखंड की राजनीति में हंगर इंडेक्स, झामुमो और भाजपा आमने-सामने!

खबर मन्त्र व्यूटे

रांची। झारखंड विधानसभा चुनाव के समय में राजनीतिक दलों के नेता अपने विरोधियों पर वार करने का कोई मौका नहीं छोड़ते। विजयादशमी के त्यौहार के समापन के बाद ही राज्य की राजनीति में ग्लोबल हंगर इंडेक्स में भारत की स्थिति पर राजनीतिक वार-पलटवार शुरू हो गया है। राज्य की सत्तारूढ़ राजनीतिक दल झामुमो ने ग्लोबल हंगर इंडेक्स का हवाला देकर भाजपा पर निशाना साधा। झामुमो ने पूछा कि पिछले 10 वर्षों में देश को कहां से कहां पहुँचा दिया तो भाजपा का जवाब मिला कि साजिश रचकर देश के खिलाफ एजेंडा चला रहे विदेशी एजेंसियों के बहकावे में चला रहे देश के नेता न आए, क्योंकि पीएम मोदी के राज में देश में कहीं कोई भूखमरी नहीं है।



ग्लोबल हंगर इंडेक्स में भारत की खराब होती स्थिति को झामुमो ने मुद्दा बनाया है। इसको लेकर झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय प्रवक्ता मनोज पांडेय ने कहा कि बीजेपी के नेता अपनी मोदी सरकार की उपलब्धियों



में ही ग्लोबल हंगर इंडेक्स की सच्चाई बयां कर देते हैं। जिस देश की 80 करोड़ लोग पेट भरने के लिए सरकार से मिलने वाले 05 किलो के नेता अपनी मोदी सरकार की उपलब्धियों

स्थिति को समझना मुश्किल नहीं है। भाजपा की सरकार ने 10 वर्षों में जो स्थिति बना दी है वह किसी से छुपी हुई नहीं है। जब सरकार और केंद्र में सत्तारूढ़ राजनीतिक भाजपा के एजेंडे में देश की आम जनता की जगह उद्योगपतियों-व्यवसायियों का हित प्राथमिकता बन जाए तो स्थिति ऐसी ही बनती है। **क्या है इस वर्ष की ग्लोबल हंगर रिपोर्ट में :** 2024 की वैश्विक भूख सूचकांक में भारत की स्थिति थोड़े सुधार के साथ 105 वें स्थान पर है। ग्लोबल हंगर इंडेक्स 2024 में 127 में से भारत 105वें स्थान पर है। भारत का 105वें स्थान पर रहना यह बताता है कि देश में भूख से संबंधित गंभीर समस्याएँ हैं। ग्लोबल हंगर इंडेक्स में अपने पड़ोसी देशों में पाकिस्तान को छोड़ अन्य देश जैसे नेपाल, श्रीलंका, बांग्लादेश और म्यांमार से भी पीछे है।

विदेश की सम्मानित एजेंसियों के डेटा में कैसे करोगे हेरफेर : जैएमएम
झारखंड मुक्ति मोर्चा के केंद्रीय प्रवक्ता मनोज पांडेय ने कहा कि ग्लोबल हंगर इंडेक्स में भारत को लेकर जो व्याख्या की गई है वह बिल्कुल सही है। क्योंकि यह अंतरराष्ट्रीय ख्याति प्राप्त रिपोर्टेंड संस्थाओं के द्वारा तैयार कराई जाती है। उन्होंने कहा कि इसे झूठलाया नहीं जा सकता। आप अपने डेटा में हेरफेर करने अपने हिसाब से रिपोर्ट तैयार कर सकते हैं परंतु विदेशी एजेंसियों के रिपोर्ट में कैसे हेर फेर कर सकते हैं। हकीकत यह है कि आज ग्लोबल हंगर इंडेक्स, काला धन, देश पर बढ़ता कर्ज का बोझ, सब एक सच्चाई है और केंद्र सरकार को इसका जवाब देना चाहिए।



खौसैनाबाद अनुमंडल क्षेत्र में उत्साह के साथ विजयादशमी संपन्न

हुसैनाबाद (पलामू)। दशहरा पर्व को लेकर हुसैनाबाद अनुमंडल के विभिन्न क्षेत्रों में विजयादशमी (दुर्गा पूजा) उत्सव की धूम रही। लोगों ने दशहरा पर्व को हर्षोल्लास के साथ मनाया।

शनिवार को महावीर जी भवन दुर्गा पूजा समिति, दुर्गा बाड़ी दुर्गा पूजा समिति, युवा बाल संघ दुर्गा पूजा समिति, कुर्मी टोला दुर्गा पूजा समिति, चारधाम दुर्गा पूजा समिति, बाबू लाइन जपला सिमेंट फेक्ट्री, गम्हरिया दुर्गा पूजा समिति, मोहम्मदाबाद दुर्गा पूजा समिति आदि क्षेत्र के विभिन्न दुर्गा पूजा समितियों द्वारा भव्य जुलूस के साथ मां दुर्गा को नम आंखों से विदाई दी गई। जुलूस शहर के विभिन्न मार्ग होते हुए देवरी स्थित सोन नदी तट पहुंचा। यहां माता की पूजा आराधना व आरती कर सोन नदी में प्रतिमा विसर्जन की प्रक्रिया पूरी की गई। इस दौरान हुसैनाबाद पुलिस प्रशासन में उप समरहता गौरांग महतो, एसडीपीओ आईपीएस एस मोहम्मद यादव, अंवलधिकारी पंकज कुमार, हुसैनाबाद थाना प्रभारी संजय कुमार यादव, एसआई अनंत सिंह, महिला थाना प्रभारी पाउंडरी कुमारी, एसएसआई कालिका राम समेत के पुलिस कर्मी सक्रिय रहे। इस विसर्जन जुलूस के दौरान भाजपा नेता विनोद कुमार सिंह, रविंद्र कुमार सिंह, अखिलेश मेहता, बसपा नेता शेर अली, पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष शशि कुमार, उपाध्यक्ष गंगासुंदरी नरिसिंहो, पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष रामेश्वर राम उर्फ छ्दत्र राम, बसपा नेता अजय भारती, मन्नु पांडे, सचिव आनंद, सचिन शर्मा, दीनानाथ सोनी, मनीष अग्रवाल उर्फ मिंटू अग्रवाल, राजेंद्र पाल, अजय प्रसाद गुप्ता, मनोष कश्यप, रंजीत चंदेल, शक्ति पासवान, दिनेश पासवान, पूर्व वार्ड पार्षद नजीर अहमद, सोहेल आलम, उदय सोनी, राजेश्वर सिंह, गोल्डन यादव, रवि यादव, प्रदीप पटेल, नीतेश पटेल, अजित चौधरी समेत पूजा समिति के हजारों लोग मौजूद थे।

बड़ी घटना को अंजाम देने के पहले युवक गिरफ्तार

पाटन पलामू। नावा जैंगपुर थाना अंतर्गत पंकेडिया में मूर्ति विसर्जन के दौरान जुलूस से देसी कटटा के साथ संतु कुमार महतो पिता मुनेश्वर महतो ग्राम कोल्टुआ टोला भित्तावाही को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया। नावा जयपुर थाना प्रभारी कमल किशोर पांडेय ने कहा कि युवक को देसी लोड्डे देसी कटटा व दो खोखा के साथ पकड़ा गया है। उन्होंने कहा कि गिरफ्तार युवक किसी बड़ी घटना को अंजाम देने के फिराक में था। इसके पूर्व पुलिस उसे दबोच लिया। नावा जयपुर पुलिस पहले से ही सजग थी व क्षेत्र के हर पूजा पंडाल में भीनी नजर बनाये रखी थी।

हुसैनाबाद में शहीद कुंदन सिंह फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल आज

हुसैनाबाद पलामू। हुसैनाबाद अंतर्गत कुमीपूर पंचायत के ग्राम कोल्टुआ चट्टान के मैदान में शहीद कुंदन कुमार सिंह फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल मुकाबला 14 अक्टूबर सोमवार को होगा। इस आशय की जानकारी देते हुए टूर्नामेंट के अध्यक्ष दीपू सिंह ने बताया कि फाइनल मैच में विधायक कमलेश कुमार सिंह को मुख्य अतिथि व भाजपा नेता विजय कुमार सिंह उर्फ बीन् सिंह को विशिष्ट अतिथि के तौर पर आमंत्रित किया गया है। उन्होंने बताया कि मैच को शुभारंभ 11 सितंबर को किया गया था। उन्होंने बताया कि मैच की सभी खेलाड़ी पूरी कर ली गई है। उन्होंने बताया कि फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल मैच सोमवार दोहर 2 बजे से कंचनपुर उच्चविद्यालय के मैदान में आयोजित है। उन्होंने बताया कि फाइनल मैच का शुभारंभ विधायक कमलेश कुमार सिंह के द्वारा किया जायेगा।

हर्षोल्लास के साथ मना दशहरा पर्व

पाटन पलामू। प्रखंड में दशहरा पर्व हर्षोल्लास के साथ मनाई गई। नव दिनों तक चलने वाली शारदीय नवरात्र हवन पूजन के साथ शरमी तिथि को मां दुर्गा की प्रतिमा विसर्जन कर दिया गया। लोगों ने माता को अश्रुपूर्णा नेत्रों से मां को विदाई दी। प्रतिमा विसर्जन कार्यक्रम दर रात तक चलता रहा। दशहरा पर्व एवं प्रतिमा विसर्जन को लेकर विशेष रूप से सभी क्षेत्रों में पुलिस बल तैनात किया गया था। सुरक्षा का कमान खुद थाना प्रभारी लालजी ने संभाल रखा था। वहीं दर रात तक लोग घूमना प्रभारी लालजी ने विनियम नहीं करने पर पुलिस एवं दुर्गा पूजा कमीटी के लोगों के बीच नोक झोंका हुआ लेकिन स्थिति को सुझ बुझ से संभालते हुए थाना प्रभारी लालजी ने प्रतिमा विसर्जन कराया।

माता के दरबार से कोई खाली नहीं जाता : अरविंद

नीलांबर पीठाबरपुर। हर्षुआ पंचायत के मुखिया अरविंद शुक्ला ने कहा कि मां दुर्गा के दरबार से कोई भी भूक खाली नहीं जाता है। शक्ति स्वरूपा मां दुर्गा का आशीर्वाद से ही वह क्षेत्र के विकास में लगे हुए हैं। लोगों का प्यार और स्नेह समर्थन उनके साथ है यही कारण है कि वह सभी भक्तजनों और आम लोगों को सहयोग से गांव-गांव टोला - टोला में विकास की कार्य को क्रियान्वित करने सफल हुए हैं। श्री शुक्ला पंचायत क्षेत्र के दुर्गा पूजा पंडाल में भ्रमण के क्रम में उक्त बोले कही। श्री शुक्ल ने झरकटिया में चल रहे नवरात्र व्यास पीठ मंच से क्षेत्र वासियों के लिए मंगल कामना की। मुखिया ने दर्जनों मोटरसाइकल से झरकटिया, सोनसरई, हरतुआ, डवरा में स्थापित दुर्गापूजा पंडाल का भ्रमण कर सहयोग राशि दिया। मौके पर उक्त सनातन धर्म के केंद्रीय अध्यक्ष अजीत तिवारी, महेंद्र शुक्ला, उप मुखिया पतिल विमानन शुक्ला, बीस सूत्री उपाध्यक्ष नंदकिशोर मिश्रा, अरविंद मिश्रा, विवेकानंद गिरी, रामप्रती महतो, सुशील तिवारी, वार्ड सदस्य सुशील यादव, दयानंद गिरी, राजीत मिश्रा, विकास यादव, अवधेश राम, अजय राम, कौशलेश गिरी, पीतांबर सिंह, अनुराग राम, बबलू राम, सुमंत गिरी, अशोक गिरी, नंदू सिंह, श्रीकांत भारतीय, राम लगन कुमार रवि, बसंत कुमार रवि, लालू यादव, मिथिलेश यादव, दीपक यादव, पहल यादव, अमित शुक्ला, अमित प्रकाश यादव, सुनील यादव शामिल थे।

लेस्लीगंज में दुर्गा पूजा का निकला विसर्जन जुलूस

नीलांबर पीठाबरपुर पलामू। प्रखंड क्षेत्र में हर्षोल्लास के साथ दुर्गा पूजा संपन्न हुआ। प्रखंड मुख्यालय में शनिवार की संध्य में मां दुर्गा की प्रतिमा विसर्जन को लेकर जुलूस निकाली गई। इसके पूर्व नया बाजार के नवयुवक संघ एवं पुराना बाजार के इनक बजरंग संघ के द्वारा सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। नवयुवक संघ नया बाजार व जय बजरंग संघ पुराना बाजार का भ्रमण करते हुए लेस्लीगंज बजार तक गई। इसी तरह प्रखंड के लगभग सभी पूजा समिति के द्वारा दुर्गा प्रतिमा का विसर्जन किया गया। मौके पर उक्त प्रखंड मुख्यालय, उपाध्यक्ष राजू राम, सचिव पवन सोनी, उपसचिव सुदर्शन सोनी, कोषाध्यक्ष उपस्थित लोग वेबर अध्यक्ष छोटैलाल सोनी, योगेंद्र प्रसाद, साधु चरण प्रसाद, संतोष मिश्रा, धर्मेश सोनी, नारद पासवान, सतीश मिश्रा, राम सोनी, श्याम सोनी, मुन्ना सोनी, सुजीत सोनी, नवयुवक संघ के अध्यक्ष आनंद कुमार, उपाध्यक्ष मनोज सोनी, सचिव अमय कुमार, उप सचिव नीरज कश्यप, उप कोषाध्यक्ष सुरेश कुमार, समी कुमार, गणेश कुमार, चंदन कुमार, लाला प्रसाद यादव, संजय सोनी शामिल थे।

सिंगरा में कलश यात्रा के साथ श्री लक्ष्मीनारायण महायज्ञ प्रारंभ

श्रीरम नारायण श्रीरम नारायण के जयघोष से गुंजायमान रहा इलाका

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। सिंगरा में त्रिदंडी प्रपनाचार्य जीवर स्वामी जी महाराज के नेतृत्व में आयोजित श्री लक्ष्मीनारायण महायज्ञ शनिवार को कलशयात्रा के साथ शुरू हो गया। कलशयात्रा सिंगरा महयज्ञ स्थल से शुरू होकर शहर का विभिन्न मार्गों का भ्रमण करते हुए पुनः सिंगरा अमानत ने नदी तट पर पहुंचा। मुख्य यजमान के रूप में ददन सिंह सपलीक शामिल हुए। बिहार बक्सर से पधारे यज्ञाचार्य विजय कुमार के वैदिक मंत्रोच्चारण के बाद श्रद्धालुओं ने कलश में जल भर कर यजमंडप में पहुंचे जहां यज्ञाचार्य द्वारा विधिवत पूजा अर्चना कराया, जिसके बाद यजमंडप में कलशा स्थापित किया गया। कलशयात्रा में शामिल श्रद्धालुओं



द्वारा श्रीरम-नारायण, श्रीरम नारायण के जयघोष से पूरा इलाका गुंजायमान हो रहा था। कलशयात्रा में पांच रथ पर बाहर से आए संत विराजमान थे। कलशयात्रा में घोड़ा और पारंपरिक ढोल, चोंगा धुतुंगा आकर्षण का केंद्र रहा है। कलशयात्रा में महिला पुरुष पीला व भगवा वस्त्र पहने थे। विधायक आलोक चौरसिया ने कहा कि पलामू प्रमंडल के लिए बहुत गर्व की बात है कि इतने बड़े संत के नेतृत्व में महायज्ञ आयोजित किया गया। पूर्व मंत्री केएन त्रिपाठी ने कहा कि इस तरह के महायज्ञ से इलाके में सुख-शांति एवं समृद्धि

भार्गव सेना ने की जूस, शर्बत और पानी की व्यवस्था

मेदिनीनगर। राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव के द्वारा दिन शनिवार को महाराजा पेल्लेस के पास कलश यात्रियों के लिए जूस, शर्बत, पानी की समुचित व्यवस्था की गई थी। राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव के प्रदेश संरक्षक कमलेश शुक्ला ने सिंगरा में जीवर स्वामी जी के चरण पड़ना ही अपने आम में सौभाग्य की बात है। इससे हम सभी ग्राम वासी सहित प्रमंडल के लोग भाग्यशाली है। पलामू जिला अध्यक्ष मधुकर शुक्ला ने सभी भक्तों के प्रति आभार प्रकट किया है। साथ ही श्री जीवर स्वामी जी का आगमन झारखण्ड के एक मात्र भगवान परशुराम मंदिर पर 18 अक्टूबर को होने जा रहा है इस निमित्त जिला अध्यक्ष ने सभी सनातन धर्म प्रेमियों को आमंत्रित भी किया है। इस कार्यक्रम में बसंत शुक्ला, लव शुक्ला, छोटन उपाध्याय, छोटू त्रिपाठी, प्रदेश पर्यवेक्षक अभिषेक तिवारी, आशुतोष तिवारी, संजीत पांडेय, अंकित पांडेय, नगर अध्यक्ष राहुल पाठक, दिलीप शुक्ला, मणि तिवारी, जिला संरक्षक अमित शुक्ला, जिला संयोजक श्याम सुंदर शुक्ला, अभिषेक रोशन रंजीत शुक्ला, खड़कू शुक्ला, निरन्तर शुक्ला, उपेंद्र शुक्ला, अंगम शुक्ला, चन्द्रशेखर तिवारी पूजा पांडेय, सहित सैकड़ों परशुराम भक्त मौजूद थे।

शुक्ला, दिलीप शुक्ला, योगेंद्र शुक्ला, सचिदानंद शुक्ला, रामायण शुक्ला, शुक्ला पिंकी, संतोष तिवारी उर्फ पिंकी तिवारी, श्रीकांत मिश्रा, दिनेश मिश्रा,

राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव ने किया स्वागत

सिंगरा में आयोजित श्री लक्ष्मीनारायण महायज्ञ के लिए निकली कलशयात्रा में शामिल श्रद्धालुओं का महाराजा पेल्लेस के पास राष्ट्रीय परशुराम सेना भार्गव के जिलाध्यक्ष मधुकर शुक्ला के नेतृत्व में सदस्यों ने सभी श्रद्धालुओं का स्वागत करते हुए पानी एवं जूस पिलाया। सिंगरा खुर्द शिव मंदिर के पास ग्रामीणों ने कलशयात्रा में शामिल श्रद्धालुओं का गर्मजोशी के साथ स्वागत करते हुए पूषा वर्षा किया और पानी की व्यवस्था किया गया। इस मौके पर भार्गव सेना के संरक्षक कमलेश शुक्ला, मुकेश तिवारी, अभिषेक तिवारी, सहित कई सदस्य मौजूद थे।

मिश्र, वृन्दावन मिश्रा, उपप्रमुख धर्मवीर सिंह, महाराणा प्रताप सिंह, अरुण सिंह, मनोज विश्वकर्मा, ट्रैफिक प्रभारी समाल अहमद, रुद्रानंद सरस और विकास दुबे व हजारों श्रद्धालुओं ने कलश यात्रा में भाग लिया।

हर रिश्ते में हम राम खोजते हैं : अरुणा शंकर पलामू की आवाज जिनेवा में गुंजेगी

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी श्री चंद्रशेखर आजाद क्लब के द्वारा रावण वध कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि मेदिनीनगर की प्रथम महापौर अरुणा शंकर ने श्री राम के महत्व को बताते हुए कहा कि एक मां अपना पुत्र राम की तरह चाहती, एक भाई अपना भाई राम की तरह चाहते, एक पत्नी अपना पति राम की तरह चाहती है।

मतलब राम ही संपूर्ण है जिसे हर मां, बाप, भाई, बहन अपनों में देखना चाहते हैं। प्रथम महापौर ने इस वर्ष पूर्व से अधिक 10 हजार से ऊपर भीड़ को देखते हुए कहा कि अब हमारा शहर भी सनातनियों



का शहर हो रहा है जहां घर-घर से इस उत्सव को मनाने लोग इस ऐतिहासिक मैदान में एकत्रित हुए हैं। उन्होंने शहरवासियों को बधाई दी। मौके पर विशिष्ट अतिथि भाजपा प्रदेश महामंत्री मनोज सिंह ने कहा कि वर्ष 2024 हम हिंदुओं के लिए स्वर्णिम काल है जहां रामलाल को हमारे प्रधानमंत्री ने टेंट से लाकर मंदिर में विराजमान किया और हम फक्र से अब दर्शन कर पा रहे हैं।



बाजपा जिला अध्यक्ष अमित तिवारी ने कहा कि हमारा देश विश्व गुरु बनने की ओर अग्रसर है, जो बिना हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र भाई मोदी के बिना असंभव है। बैठक की अध्यक्षता करते हुए चेंबर अध्यक्ष आनंद शंकर ने कहा कि हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी हम सबों ने शांतिपूर्ण ढंग से कार्यक्रम को संपन्न कर पा रहे हैं। जिसके लिए उन्होंने शहरवासियों को बधाई दी। सभी लोगों ने कार्यक्रम के आयोजन चंद्रशेखर आजाद क्लब के अध्यक्ष जूलन, सोमनाथ जी एवं सभी साथियों को

सांसद विष्णु दयाल अधिवेशन में भाग लेने के लिए हुए रवाना

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू संसदीय क्षेत्र की समस्त जनता एवं सांसद विष्णु दयाल राम के लिए बड़े हो गए तथा हर्ष की बात है कि उन्हें पुनः 18वीं लोकसभा में पलामू एवं गढ़वा का नाम विदेशों में रौशन करने हेतु लोकसभा अध्यक्ष कम बिरला के द्वारा नामित किया गया है। राम ने बताया कि अध्यक्ष ओम बिरला के नेतृत्व में भारतीय संसदीय प्रतिनिधिमंडल की ओर से अंतर-संसदीय संघ (आईपीयू) के 149वें

मोहंता एवं डॉ सरिता पात्रा एवं लोकसभा सचिवालय के पदाधिकारियों के साथ पहुंचे चुके हैं। उक्त अधिवेशन 13 अक्टूबर से 17 अक्टूबर तक आयोजित है। आईपीयू संश्रु देशों की सांसदों का अंतरराष्ट्रीय संगठन है। आईपीयू के लगभग 180 देशों के संसद सदस्य हैं, जो भिन्न-भिन्न विचारधाराओं, आर्थिक और सामाजिक पद्धतियों का प्रतिनिधित्व करते हैं। आईपीयू की मीटिंग वर्ष में दो बार मार्च-अप्रैल एवं अक्टूबर-नवंबर माह में आयोजित की जाती है।

अधिवेशन में भाग लेने के लिए जिनेवा स्वीटजरलैंड में भारतीय संसदीय प्रतिनिधिमंडल मंडल में राज्यसभा के उपसभापति हरिवंश, सांसद भर्तहरी महताव, अनुराग सिंह ठाकुर, अपराजिता सांरंगी, राज्यसभा सांसद संस्मित पात्रा, राजीव शुक्ला, ममता

मां दुर्गा की विसर्जन यात्रा निकाली

अध्यक्ष ओमप्रकाश अकेला, सचिव विकास विश्वकर्मा, कोषाध्यक्ष भोला गुप्ता, मुना विश्वकर्मा, मिल्टन गुप्ता, मिथलेश प्रसाद गुप्ता, भीमसेन शर्मा, संजय गुप्ता, बल्लू बलराम, राजीव रंजन, संतोष प्रजापति, रिंकू शौंडिक, बीन् जायसवाल, विजय जायसवाल, बल्लू, ज्ञान प्रकाश, पवन, सुनील शौंडिक, रामजी प्रसाद, कुमार, सीओ मनीष कुमार सिन्हा, थाना प्रभारी चंदन कुमार के नेतृत्व में पूर्व विधायक कुशवाहा शिवपूजन मंडला,

सनातन धर्म सभा ने विश्रामपुर विधायक को किया सम्मानित

खबर मन्त्र संवाददाता

विश्रामपुर पलामू। सनातन धर्म सभा की ओर से विश्रामपुर आरसीटी परिसर में सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जहां धर्म सभा के केंद्रीय अध्यक्ष अजीत तिवारी, उपाध्यक्ष राम प्रकाश तिवारी, सचिव अवध किशोर राय, संरक्षक मुनेंद्र नाथ दुबे व चंदन दुबे के द्वारा संयुक्त रूप से पूर्व स्वस्थ मंत्री सह स्थानीय विधायक रामचंद्र चंद्रवंशी को पगड़ी पहनाए गए। सनातन धर्म सभा के अध्यक्ष अजीत तिवारी ने बताया कि सभा का एक मात्र उद्देश्य लोगों को सनातन धर्म के बारे में बताना है।



अन्त। सनातन धर्म का पालन एक कठिन तपस्या है, जिसके मार्ग पर चलकर व्यक्ति केवल स्वयं के बारे में नहीं बल्कि विश्व कल्याण के बारे में सोचता व उसी के अनुसार आचरण करता है। केंद्रीय अध्यक्ष अजीत तिवारी ने बताया कि सभा का एक मात्र उद्देश्य लोगों को सनातन धर्म के बारे में बताना है।

अन्याय पर न्याय और अधर्म पर धर्म के विजय का प्रतीक है विजयादशमी : विधायक

तहरसी पलामू। पाकी विधानसभा क्षेत्र के विधायक कुं कुशवाहा शशिभूषण मेहता ने कहा कि अन्याय और अधर्म का विनाश का प्रतीक दशहरा पर्व है। विद्वान और प्रतापी राजा होने के बावजूद रावण धर्महीन, अत्याचारी व अधर्मी था इसी कारण भगवान राम ने रावण का संहार किया। आज पाकी विधानसभा क्षेत्र में अन्याय और अधर्म का विनाश कर पाकी विधानसभा क्षेत्र में सदैव सत्यका का प्रकाश फैलाने के उद्देश्य को लेकर वह काम कर रहे हैं। आज कुछ लोग सनातन धर्म को कमजोर कर सनातनियों को परेशान व प्रताड़ित करने का जो लोग दुस्सहस कर रहे हैं वे सनातन विरोधियों को करारा जवाब दिया जाएगा। विधायक डॉ कुशवाहा शशिभूषण मेहता शनिवार को तहरसी प्रखण्ड क्षेत्र के कसराम में विजयादशमी के अवसर पर अज्ञात रावण को तरहसक प्रखण्ड में बोल रहे थे। इसके पूर्व विधायक डॉ कुशवाहा शशिभूषण मेहता ने पाकी विधानसभा क्षेत्र के विभिन्न पूजा पंडालों में जाकर शक्ति स्वरूपा मां दुर्गा का आशीर्वाद प्राप्त कर मां दुर्गा से सभी के जीवन में सुख शांति और समृद्धि की कामना किया। विधायक ने पूजा समितियों को सम्मानित भी किया। विधायक ने कहा कि आज भी समाज कुछ रावणत्व प्रवृत्ति के लोग हैं जैसे लोगों को चिन्हित करने की जरूरत है। विधायक ने कहा कि मां दुर्गा की आराधना से जो ऊर्जा मिली है उसे सनातन धर्म के मजबूती में लगाने की जरूरत है क्योंकि कमजोर को कोई पुरछा है। आज हम सभी लोगों को संकल्प लेने की जरूरत है कि सनातन धर्म के खिलाफ यदि किसी आवाज उठाने का दुस्सहस किया तो उसे ऐसा करारा जवाब दिया जाएगा ताकि वह फिर किसी सनातनी को आंख दिखाने की हिम्मत न जुटा सके। मौके पर कई लोग शामिल थे।

उर् रवि ने किया महाप्रसाद का वितरण

मेदिनीनगर। दुर्गा पूजा के महानवमी के अवसर पर पलामू जिले के प्रसिद्ध वर्ग रावण विशेष्ण सह पूजा समिति के संरक्षक डा रवि कुमार ने बाईपास रोड स्थित विद्युत विभाग परिसर में मां शैरावली वल्लभ के पूजा पंडाल में अपने निजी खर्च से महानवमी के अवसर पर भव्य महाप्रसाद का वितरण किया। उन्होंने बताया कि चार फिटल दूध एवं तसमई के अन्य सामग्री को मिलाकर महाप्रसाद बनाया गया था। जिसका वितरण किया गया। उन्होंने बताया कि महानवमी के अवसर पर लगभग पांच हजार से अधिक श्रद्धालुओं को प्रसाद का वितरण किया गया। उन्होंने कहा कि मां दुर्गा की कृपा से उनके द्वारा दिये गये धन राशि से प्रत्येक वर्ष महाप्रसाद का वितरण नवमी के अवसर पर मेरे द्वारा कई वर्षों से किया जा रहा है।



हिंदुओं की आस्था से ना खेले प्रशासन : अरुणा

मेदिनीनगर। पलामू प्रमंडल के गढ़वा जिला के भंडरिया थाना के मदनगढ़ी गांव में रविवार को मूर्ति विसर्जन को लेकर प्रशासन और ग्रामीणों के बीच झड़प घटना का कारण विसर्जन का रास्ता प्रशासन द्वारा बदल दिये जाने का है। घटना की जानकारी मिलने के बाद मेदिनीनगर नगर निगम की प्रथम महापौर अरुणा शंकर घायल को देखने रामानुजगंज अस्पताल पहुंचीं। मौके पर प्रथम मेयर अरुणा शंकर ने कहा कि ऐसे मौके पर प्रशासन को संयम से काम लेना चाहिए लेकिन उसकी जगह मदनगढ़ी में पुलिस प्रशासन के लोग उग्र होकर हिंदुओं की भावना और आस्था के साथ खिलवाड़ करने का काम किया। जिसके कारण मदनगढ़ी में सामान्य स्थिति बिगड़ गयी। वर्षों से जिस मार्ग पर मां दुर्गा का विसर्जन जुलूस निकल रहा था यदि उसे परिवर्तित किया जाना इतना ही जरूरी था तो इस पर कोई भी निर्णय लेने से पहले प्रशासन को हिंदुओं को विश्वास में लेना चाहिए था पर इसके बदले प्रशासन हिंदू समाज के लोगों की आवाज दबाने के लिए गोली और लाठी की भाषा बोल रही है जो गलत है। विसर्जन जुलूस का मार्ग किसी किमत पर बदला नहीं जाना चाहिए। प्रथम महापौर ने इस मामले को उच्च स्तरीय जांच की मांग की है। प्रथम मेयर ने निहत्थे हिंदुओं पर लाठी और गोली बरसाने वाले दोषी पुलिसकर्मियों पर कार्रवाई होनी चाहिए। बताया गया कि इस घटना में पुलिस की गोली से उदित कुमार गुप्ता में पैर में गोली लगी है, जिसे आपरेशन कर निकाला है। आरोप है कि संजय गुप्ता पुलिस की लाठी से चोटिल हुये हैं। रामानुजगंज के व्किक्सकों के अनुसार संजय की पैर की हड्डी टूट गयी है। प्रथम मेयर अरुणा शंकर ने घायल के परिवजनों से भी मुलाकात की। कहा कि

दुर्गा पूजा महोत्सव संपन्न, विश्रामपुर में सम्मान समारोह हुआ आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

बिश्रामपुर (पलामू)। विश्रामपुर नगर परिषद व आंचलिक क्षेत्र में प्रतिमा विसर्जन के साथ दुर्गा पूजा महोत्सव शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हो गया। डॉडिला खुर्द सहित रेहला क्षेत्र के ज्यादातर पंडालों का प्रतिमा 12 अक्टूबर दसवों को ही रेहला कोयल नदी में विसर्जित किया गया। वहीं विश्रामपुर नप मुख्यालय में वर्षों से चली आ रही राज परंपरा के अनुसार 13 अक्टूबर एकादस को प्रतिमा विसर्जित किया गया। समारोह की अध्यक्षता दुर्गा पूजा के



अध्यक्ष प्रतिनिधि राजन पांडेय व संचालन विजय कुमार रवि ने किया। डॉ ईश्वर सागर चंद्रवंशी उर्फ मुन्ना चंद्रवंशी, संजय पांडेय, प्रेम शंकर दुबे, एस एम एस्ले, पाण्डेय पुनम देवी, सुनील कुमार चौधरी, शमशेर आलम, श्याम चंद्रवंशी, इंदरश्री हवारी, यदुनी राम, हरी शंकर सिंह, इसरार अंसारी सहित कई गणमान्य लोगों को अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया।

स्व भागीरथी सिंह फुटबॉल टूर्नामेंट का पूर्व मंत्री के एन त्रिपाठी ने किया उदघाटन

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़ पलामू। प्रखंड के उलडण्डा सरजा में स्वतंत्रता सेनानी स्व.भागीरथी सिंह बालक बालिका फुटबॉल टूर्नामेंट के फाइनल मैच का पूर्व मंत्री के एन त्रिपाठी ने उदघाटन किया। बालक वर्ग में मैच चोरहट पंचायत के बेलवाही और पैरा लालेहार के बीच खेला गया। इसी तरह बालिका वर्ग में कुण्डपानी और सरजा के बीच मुक़ाबला हुआ। बालक वर्ग में बेलवाही की टीम ने 1-0 मैच जीत लिया। इसी तरह बालिका वर्ग में कुण्डपानी विजेता घोषित की गई। फाइनल मैच का उदघाटन पूर्व मंत्री के एन त्रिपाठी ने फीता



काटकर और खिलारियों से परिचय प्राप्त कर किया। बालक और बालिका टीम के बीच काफी रोमांचक हुए टक्कर दोनों टीमों के बीच देखने को मिली। अंत में डिसीजन हुआ। बालक वर्ग की विजेता टीम को 21 हजार नगद और कप प्रदान किया गया। बालक वर्ग में ही द्वितीय स्थान पर रहने वाली टीम को 11 हजार नगद और कप प्रदान किया गया। बालिका वर्ग में 11 हजार नगद और कप प्रदान किया गया। बालिका वर्ग में ही द्वितीय स्थान पर रहने वाली टीम को 1500

और कप, जबकि चतुर्थ स्थान वाली टीम को 1000 रुपए और कप दिया गया। मौके पर जिय सदस्य छोटन सिंह, प्रमुख प्रेमनी देवी, उप प्रमुख मालती देवी, पूर्व जिय सदस्य पुनम सांग, बीस सूत्री अध्यक्ष कलीम अंसारी, थाना प्रभारी राजेश रंजन, उलडंडा मुखिया राजकुमारी देवी, रामगढ़ मुखिया उमा प्रसाद, बांसडोह खुर्द मुखिया संगीता देवी, बेडमा मुखिया सबनम प्रसाद, नावाडोह मुखिया दयानन्द प्रसाद, हुटार मुखिया शोभा देवी, चोरहट मुखिया मोतीलाल मुंडा, समिति के अध्यक्ष पंकज सिंह, सचिव प्रवीण सिंह, कोषाध्यक्ष दिनाया सिंह, सकल लकडा, विशाल एवं सुईबा पुर्ती मौजूद थे।

खबर मन्त्र संवाददाता

सतबरवा। विजया दशमी का त्योहार हर्षोल्लास के साथ प्रखंड क्षेत्र में शनिवार को संपन्न हो गया। इस दौरान पुलिस प्रशासन की सक्रियता के कारण कहीं भी अप्रिय घटनाएँ नहीं घटी। वहीं सेहरा गांव में आयोजित सम्मान समारोह में समाजसेवी श्याम बिहारी साव ने कहा कि दशहरा असत्य पर सत्य की जीत का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि बुराई चाहे कितनी भी शक्तिशाली हो, अंत में सत्य और धर्म की ही जीत होती है। जिसका उदाहरण रावण जैसे अधर्मी और अहंकारी का अंत है। वहीं मुखिया पति सह

कार्यकर्ता काफ़ी वक्त लगा इसलिए हमें भी हमेशा सच्चाई का साथ देना चाहिए। मौके पर कमिटी के अरूण कुमार पांडेय, ज्योश्वर यादव, चंदन यादव, उदयनाथ ठाकुर, उपेंद्र साव, जनेश्वर साव, कमेश यादव, तपेश्वर मोची, राजदेव मोची जगदीश भुइयां, ललन साव, कृष्ण यादव, सुरेश राम सहित काफी संख्या में लोग मौजूद थे।

स्पीड न्यूज

प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विवि ने किया चैतन्य झांकी का आयोजन



गुमला। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय के स्थानीय शाखा गुमला के चाटो बगीचा स्थित शिव दर्शन भवन में चैतन्य देवियों की झांकी का आयोजन अष्टमी और नवमी के दिन किया गया। कार्यक्रम में पूर्व सांसद सुदर्शन भगत, भाजपा नेता मिशिर कुजूर, संजय वर्मा, बालकेश्वर सिंह सहित कई लोग शामिल हुए। प्रजापिता ब्रह्माकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय की संचालिका शांति बहन के द्वारा का स्वागत किया गया। झांकी में विशेष महिषासुर वध का प्रसंग दिखाया गया। जिसे दर्शकों ने खूब सराहा।

महिला पुरुष समानता पर पूजा पंडालों में किशोरों ने चलाया जागरूकता अभियान

गुमला। सेंटर फॉर कैटलाइजिंग चेंज के तत्वाधान में समाज में महिला पुरुष समानता लाने के उद्देश्य से बसिया प्रखंड के पूजा पंडालों में दुर्गा पूजा के अवसर पर किशोरों द्वारा पोस्टर के माध्यम से श्रद्धालुओं एवं आम जन को जागरूक किया गया। इस जागरूकता कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य पूजा पंडाल में मां दुर्गा के दर्शन हेतु आए किशोर किशोरी महिला पुरुष को बेतर पॉस्टर के माध्यम से यह संदेश देना था कि समाज में व्याप्त लिंग असमानता को कैसे कम किया जा सके। इस असमानता के कारण किशोरियों और महिलाओं को आगे बढ़ने का मौका नहीं मिलता है। इस जागरूकता कार्यक्रम में किशोरों द्वारा सभी श्रद्धालुओं को सन्देश दिया गया कि महिला पुरुष में जो असमानता है। यह समाज के द्वारा बनाया गया एवं इस असमानता के कारण लड़कियों को आगे आने का मौका नहीं मिल पाता है। ये अपने सपनों को पूरा नहीं कर पाती है। हम सभी को मिलकर इस असमानता को दूर करना होगा और एक समता मूलक समाज का निर्माण करना होगा।

भालू ने ग्रामीण को काटकर किया जखमी

घाघरा। सेरेंगदाग पकरीपाट निवासी सुदर्शन भगत को जंगली भालू ने हमला कर घायल कर दिया। मुख्यतः घाघरा के कारण ग्रामीणों द्वारा घायल को मोटरसाइकिल में लेकर रविवार को सुबह 9 बजे सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र घाघरा पहुंचे जहां प्राथमिक उपचार चिकित्सक द्वारा किया गया। घटना के संबंध में सुदर्शन भगत ने बताया कि वह आज प्रातः 5:45 में सलग्नी हड़डूबा के जंगल के समीप खेत में लगाए आलू देखने के लिए लगे गूदली खेत के रास्ते वह जा रहा था। इसी बीच अचानक जंगली भालू ने हमला कर दिया। हालांकि सुदर्शन ने हिम्मत दिखाते हुए भालू से सीधे लड़ाई कर दी। जिससे भालू का सुदर्शन शिकार नहीं बन सका। इसी क्रम में भालू ने मुंह से सुदर्शन का हाथ को काट डाला। जिससे सुदर्शन घायल हो गया। इसके बाद जंगली भालू वहां से भाग गया। घटना की सूचना मिलने पर मजदूर नेता सनिया उरांव सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंच घटना की जानकारी ली। वही वन विभाग के फॉरेस्टर ने सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पहुंच घायल का आर्थिक सहयोग किया।

अधेड़ की हत्या का अभियुक्त गिरफ्तार

चैनपुर। चैनपुर थाना क्षेत्र के जनावल पंचायत अंतर्गत भुंडुली में बीते दिनों पुलिस ने गांव के अधेड़ व्यक्ति जोहन एकटा का शव बरामद किया था। जिसकी हत्या पत्थर से कूच कर की गई थी। पुलिस के द्वारा शव को कब्जे में लेकर गुमला पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया था और मामले की छानबीन में जुट कर त्वरित कार्रवाई करते हुए हत्या के आरोपी डीपाडीह जनावल निवासी राकेश तिवी पिता स्य. लिविन तिवी को गिरफ्तार कर लिया। चैनपुर थाना में प्रेस वार्ता करते हुए चैनपुर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ललीत मीणा ने जानकारी देते हुए बताया कि भुंडुली निवासी फुलेबरिया एकटा ने चैनपुर थाना में अपने पति की हत्या का मामला दर्ज कराया था। जिसको लेकर पुलिस के द्वारा जीव तामला गडन कर छानबीन शुरू की गई। इसी क्रम में पुलिस ने चार पांच लोगों से पूछताछ शुरू की। जिसमें एक की भूमिका संदिग्ध लगने पर उससे कड़ी पूछताछ करने पर राकेश तिवी ने अपना जुर्म कबूल कर लिया। वहीं उसकी निशानदेही पर हत्या में प्रयुक्त खून से सना पत्थर भी जब्त कर लिया गया है। उन्होंने आगे बताया कि हत्या पूर्व में मामूली विवाद के कारण हुआ है। कुछ दिन पहले मृतक और आरोपी का आपस में कडासूनी हुआ था। उसी को लेकर राकेश ने जोहन की पत्थर से कूच कर हत्या कर दी थी। छापामारी दल में मुख्य रूप से चैनपुर अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी ललीत मीणा, पुलिस निरीक्षक महेंद्र कुमार करमाली, थाना प्रभारी कुंदन चौधरी, पुअनि दिनेश कुमार, सअनि प्रदीप मेहता सहित सैट के जवान शामिल थे।

सड़क दुर्घटना में दो की मौत

लोहरदगा, कुड्डू। थाना क्षेत्र के ब्लॉक मोड़ के समीप सुंदरु रोड में हुई सड़क दुर्घटना में दो बाइक सवार युवक की मौत हो गई है। घटना नवमी रात की इतनाई जा रही है। घायलों को स्थानीय लोगों ने कूडू स्वास्थ्य केंद्र पहुंचाया जहां चिकित्सकों को दोनों घायलों की मृत्यु की पुष्टि की उसके पश्चात शनिवार को दोनों शवों का सदर अस्पताल में पोस्टमार्टम किया गया है। पोस्टमार्टम उपरांत शवों को परिजनों को सौंप दिया गया है। जानकारी अनुसार शिंजो निवासी अशरफ अंसारी का 18 वर्षीय पुत्र आसिफ अंसारी और साजिद अंसारी का 20 वर्षीय पुत्र दिलशाद अंसारी शादी समारोह में भाग लेने कुड्डू आए हुए थे इसी क्रम में वे कुड्डू से बाइक पर वापस सुंदरु जा रहे थे। बाइक चालक ने असुतलित हो बाइक से सड़क किनारे लगे पेड़ को टक्कर मार दी जिससे घटनास्थल पर हो दोनो की मौत हो गई।

बॉक्सआइट माइन्स के मजदूरों ने भुगतान नहीं होने पर पेट में गममख लपेटकर किया खनन कार्य



घाघरा। आदित्य बिरला समूह की बॉक्सआइट खनन कंपनी हिंडालको के द्वारा भैंस बथान बॉक्सआइट माइन्स में कार्यरत मजदूरों को लोहार के अवसर पर भी मजदूरी का भुगतान नहीं किए जाने के विरोध में खनन मजदूरों ने पेट में गममख लपेटकर खनन का कार्य किया। इस संबंध में झारखंड जैनल कामगार यूनियन मजदूर नेता जिला अध्यक्ष सनिया उरांव ने कहा कि श्रम कानून के अनुसार महीने की पहली तारीख से 10 तारीख तक मजदूरों को मजदूरी का भुगतान कर दिया जाना चाहिए। लेकिन खनन कंपनी के तानाशाही पूर्ण रवैया के कारण मजदूरों को समय पर मजदूरी नहीं मिल पाता है। उन्होंने कहा कि बीस का भुगतान भी अब तक नहीं किया गया है। वेतन नहीं मिलने पर पेट की भूख दिखाकर को लेकर विरोध में खनन का कार्य पेट में गममख लपेटकर किया गया है।

सप्तर्गी आतिशबाजी के बीच हुआ रावण दहन

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। बुराई पर अच्छाई की जीत का पर्व दशहरा जिले में हर्षोल्लास संपन्न हो गया। स्थानीय परमवीर अलबर्ट एकटा स्टेडियम में सप्तर्गी आतिशबाजी व हजारां की भीड़ के बीच बुराई के प्रतीक के रूप में रावण, मेघनाथ व कुंभकर्ण के पुतले का दहन किया गया। पुतला आग लगने के बाद धू-धू कर जला उठा। रावण दहन के पूर्व स्टेडियम परिसर बम-पटाखों के धमाकों से गुंजता रहा। आकर्षक सप्तर्गी आतिशबाजी से माहौल खुशनुमा हो गया। उपायुक्त कर्ण



धू-धू कर जलता रावण का पुतला, रावण दहन करते डीसी व एसपी तथा रावण दहन कार्यक्रम में उमड़ी भीड़

सत्यार्थी, एसपी शंभू कुमार सिंह, एसडीओ राजीव नीरज ने रावण के पुतले का दहन किया। रावण दहन में काफी संख्या में लोगों की भीड़ उमड़ी थी। इससे पूर्व कई पूजा पंडालों की प्रतिमाएं शहर भ्रमण करते हुए

अलबर्ट एकटा स्टेडियम पहुंचीं। मां की प्रतिमा स्टेडियम पहुंचने के बाद विशालकाय पुतलों का दहन किया गया। उपायुक्त कर्ण सत्यार्थी, एसपी शंभू कुमार सिंह व जिले के अन्य अधिकारियों ने रावण की पटल पर

आग लगायी। पुतले में आग लगते ही कई जोरदार धमाके हुए। रावण दहन के दौरान जिला प्रशासन द्वारा सुरक्षा की कड़ी व्यवस्था की गई थी। गुमला में अलबर्ट एकटा स्टेडियम के अलावे करौंदी रथ बगीचा, गुमला प्रखंड के

मुरकुंडा, दुमरडीह व अन्य स्थानों पर बुराई पर अच्छाई की जीत के रूप में रावण के पुतले का दहन किया गया। इसके अलावे जिले के जारी, दुमरी, चैनपुर, रायडीह, विशुनपुर, घाघरा, सिसई, भरनो, पालकोट, बसिया,

कामडारा में भी रावण दहन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। रावण दहन के दौरान सभी स्थानों पर मेला का आयोजन किया गया। विजया दशमी मेले में लोगों ने जमकर चाट-फूचके का लुत्त भी उठाया।

मां दुर्गे की प्रतिमा के साथ निकली मठ्य विसर्जन शोभायात्रा

मां की आस्था व भक्ति में शोभायात्रा के दौरान झूमने लोग

सिसई रोड स्थित छठ तालाब में किया गया प्रतिमा का विसर्जन

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। दशमी को मां दुर्गा की प्रतिमा के साथ शहर में भव्य शोभायात्रा निकाली गई। पूजा समितियों द्वारा मां दुर्गा की प्रतिमा को वाहन में सजाकर शहर भ्रमण कराया। शोभायात्रा के दौरान मां के अंतिम दर्शन के लिए लोगों की भीड़ सड़कों पर उमड़ पड़ी। लोग अपने घरों से आरती की थाली लेकर मां की पूजा अर्चना की। शोभायात्रा के दौरान लोग मां की आस्था व भक्ति में झूमते रहे।

शोभायात्रा में भक्तों के बीच पूजा

बंगला रीति से मां दुर्गे को दी गयी विदाई, सिंदूर खेला का हुआ आयोजन



गुमला। बंगाली रीति रिवाज के अनुसार दुर्गा पूजा मूर्ति विसर्जन की प्रातः मां को विदाई देने की प्रसिद्ध परंपरा सिंदूर खेला का आयोजन स्थानीय बंगाली क्लब में

किया गया। इस कार्यक्रम में भाग लेने के लिए शनिवार की प्रातः से ही महिलाओं की भीड़ जुटी रही। महिलाओं ने सर्वप्रथम पान के पत्तों से

समितियों द्वारा प्रसाद का वितरण भी किया गया। रावण दहन के बाद सिसई रोड स्थित छठ तालाब में भक्ति भाव से

कुमार लाल, राकेश कुमार, रामनिवास प्रसाद, राजेश सिंह, दामोदर कसेरा, आदि शामिल थे।

नवमी को पूजा पंडालों में उमड़ा आस्था का जन सैलाब



विभिन्न पूजा पंडालों व घरों में किया गया नव कन्या पूजन

खबर मन्त्र संवाददाता

गुमला। नवमी को मां के दर्शन के लिए पूजा पंडालों में जन

सैलाव उमड़ा। सड़क से लेकर पूजा पंडालों तक लोगों की भीड़ मां के दर्शन के लिए लगी रही। हर पूजा पंडाल में भक्तों की भीड़ देखी गई। अष्टमी उपवास रहने के कारण नवमी को मां के दर्शन के लिए सपरिवार लोग घरों से बाहर निकले। शहर के पालकोट रोड

स्थित शक्ति संघ, सिसई रोड स्थित अरुणोदय संघ, लोहरदगा रोड स्थित मां भवानी संघ, विश्व भारती संघ, ज्योति संघ, बड़ा दुर्गा मंदिर परिसर, बंगाली क्लब, महावीर चौक स्थित भारतीय नव युवक संघ, रामनगर स्थित पूजा समिति, करौंदी स्थित मालवीय नगर मंदिर व दुमरीडह पूजा समिति के पंडाल में नवमी के दिन भक्तों की भीड़ उमड़ी थी। वहीं नवमी के दिन विभिन्न पूजा पंडालों व घरों में नव कन्या पूजा का आयोजन किया गया। साथ ही क्षेत्र के लोगों के लिए पूजा समिति के द्वारा भंडारे का भी आयोजन किया गया।

आकर्षण का केन्द्र रही विद्युत चालित मां दुर्गा की झांकी



गुमला। भारतीय नवयुवक संघ व दूधेश्वरी धाम द्वारा विद्युत चालित मां दुर्गा की प्रतिमा गुमला में आकर्षण का केन्द्र रही। सप्तमी, अष्टमी और नवमी की शाम विद्युत चालित मां दुर्गा की झांकी प्रस्तुत की गयी। झांकी देखने के लिए लोगों की भीड़ उमड़ पड़ी थी। इसके अतिरिक्त शहरी क्षेत्र के लगभग सभी पूजा पंडाल दुधिया रोशनी से जगमग थे।

भंडरा में नम आंखों से दी गई मां दुर्गे को विदाई

प्रतिमा विसर्जन के साथ दशहरा संपन्न

खबर मन्त्र संवाददाता

भंडरा। नौ दिनों तक चले शारदीय नवरात्र के बाद प्रखंड में शनिवार को विजयादशमी और दशहरा का त्योहार धूमधाम से मनाया गया। त्योहार शांति व सौहार्द के माहौल में संपन्न हुआ। गुरुवार व शुक्रवार को लोगों ने विभिन्न पूजा पंडालों में स्थापित मां दुर्गा एवं अन्य देवी देवताओं की प्रतिमा का दर्शन कर सुख-समृद्धि की कामना की। आंधकाश जगहों पर शनिवार की शाम प्रतिमाओं का विसर्जन किया गया। मांग में सिंदूर लगा कर दुर्गा के भक्तों ने नम



आंखों से मां को विदाई दी। साथ ही अमले वर्ष फिर से आने का वादा लिया। गाजे-बाजे के साथ निकली शोभा यात्रा के बाद मां को विदाई दी गई। लोग भक्तिगीतों की धुन पर झूमते दिखे। इस दौरान प्रतिमा के साथ क्षेत्र के हजारां में सिंदूर लगा कर दुर्गा के भक्तों ने नम

अबीर गुलाल उड़ते हुए प्रखंड बस्ती भ्रमण में साथ चल रहे थे। माता की निकाली गई शोभा यात्रा को देखने जगह-जगह पर महिला पुरुष युवाओं एवं बच्चों की भीड़ देखी गई कजगह-जगह श्रद्धा भक्ति के साथ झुंड में मौजूद महिलाएं माता की निकाली गई प्रतिमा

को रोककर पूजा अर्चना करते एवं लोग माता की प्रसाद के लिए उत्सुक देखे गए। विसर्जन के लिए प्रखंड के प्रतिमाओं में मौजूद हजारां श्रद्धालुओं के बीच शांति व्यवस्था बनाए रखने एवं प्रतिमा के सफल विसर्जन के लिए विसर्जन जुलूस के साथ सीओ दुर्गा कुमार, थाना प्रभारी अरविंद कुमार सिंह के नेतृत्व में स्थानीय पुलिस के अलावे अन्य अधिकारी मौजूद थे। मां दुर्गा की प्रतिमा विसर्जन के दौरान सुरक्षा व्यवस्था को ध्यान में रखकर प्रशासनिक निर्देश पर प्रखंड क्षेत्र की विद्युत आपूर्ति को सुबह 12:00 बजे से ही बंद कर दिया गया था। देर रात पुनः बिजली आपूर्ति शुरू की गई।

अधर्म पर धर्म की जीत का प्रतीक है दशहरा पर्व : धीरज प्रसाद साहू

जिले में धूमधाम के साथ दुर्गा पूजा संपन्न, रावण दहन के दौरान आतिशबाजी ने सबका मन मोहा

खबर मन्त्र संवाददाता

लोहरदगा। जिले में विजयदशमी और दशहरा को लेकर लोगों में काफी उत्साह देखा गया। जिले के सेन्हा थाना क्षेत्र अंतर्गत बक्सरीडीपा मैदान में विजयदशमी के मौके पर रावण दहन और दशहरा मेला का भव्य आयोजन किया गया था। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में पूर्व राज्यसभा सांसद धीरज प्रसाद साहू और बतौर अतिथि जिले के उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद का कृष्ण एस्पी हरिश्चर बॉन जमा के अलावा कई अधिकारी और शहर के गन्तमान लोग शामिल हुए। रावण दहन



कार्यक्रम में सुरक्षा व्यवस्था के पुख्ता इंतजाम किए गए थे। केन्द्रीय दुर्गा पूजा समिति द्वारा इस वर्ष 65 फीट ऊंचा रावण का पुतला का निर्माण किया गया था उसके साथ मेघनाथ और कुंभकर्ण का 55-55 फीट ऊंचा पुतला बनाया गया था। रावण दहन कार्यक्रम और मेला घूमने गांवों और शहर से हजारां लोग पहुंचे थे। मेले में रावण दहन के साथ आतिशबाजी मुख्य आकर्षण का केंद्र रहा। कार्यक्रम में विद्युत सज्जा और बेहतर पंडाल निर्माण करने वाले पूजा समितियों को पुरस्कृत भी किया

गया। पूर्व राज्यसभा सांसद धीरज प्रसाद दशहरा पर्व हमें बुराई पर अच्छाई का शुभकामनाएं देते हुए आयोजनकर्ता का आभार व्यक्त कर लोगों का मेले में उत्साह देख काफी उत्साहित नजर आए। उन्होंने कहा कि अधर्म पर धर्म की जीत का प्रतीक है दशहरा पर्व। असत्य पर सत्य की जीत का संदेश हमें इस पर्व से मिलता है। हम सबको भी अपने अंदर की बुराई को खत्म कर अच्छाई के साथ आगे बढ़ना चाहिए। डीसी डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण ने कहा कि दुर्गा पूजा का त्योहार काफी

हर्षोल्लास के साथ संपन्न हुआ इसके लिए सभी बधाई के हकदार है। उन्होंने कहा की इसी तरह सभी पर्व मिल जुलकर लोग मनाएं।

एसपी हारिश बिन जमा ने कहा कि दशहरा पर्व हमें बुराई पर अच्छाई का जीत का संदेश देता है। इस मौके पर केन्द्रीय दुर्गा पूजा समिति के सभी पदाधिकारी और सदस्यों ने सभी अतिथियों को चुनरी ओढ़ाकर सम्मानित किया। कार्यक्रम में मां सीता लक्ष्मण और हनुमान के वेश में सुंदर झांकी भी निकाली गई।

घाघरा में दुर्गा पूजा समिति ने किया रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन



घाघरा। घाघरा चांदनी चौक दुर्गा पूजा समिति द्वारा दशहरा के अवसर पर रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया। सांस्कृतिक कार्यक्रम के मुख्य अतिथि गुमला एसडीपीओ सुरेश प्रसाद यादव, इस्पेक्टर प्रमोद कुमार, थाना प्रभारी तरुण कुमार, जिला परिषद सदस्य सतवीती देवी, भाजपा नेता अशोक उरांव, पूर्व उपप्रमुख कृष्ण कुमार लोहारा ने संयुक्त रूप से फीता काटकर शुभारंभ किया। वहीं कलाकारों द्वारा भक्ति हिंदी भोजपुरी नागपुरी जैसे कई गीतों पर नृत्य गीत प्रस्तुत किए गए। मौके पर उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए गुमला एसडीपीओ सुरेश प्रसाद यादव ने कहा कि दुर्गा पूजा के अवसर पर प्रत्येक वर्ष सांस्कृतिक कार्यक्रम किया जाता है। आप सभी श्रोता शांतिपूर्ण अनुशासन में रहकर कार्यक्रम का लुप्त उठाएं। माता रानी का आप सभी पर आशीर्ष बना रहे। वहीं अन्य अतिथियों ने भी संबोधन करते हुए शांतिपूर्ण माहौल में कार्यक्रम का लुप्त उठाने की बात कही। इसके पूर्व अतिथियों को चुनरी ओढ़ाकर सम्मानित किया गया। मौके पर उपस्थित लोगों में समिति के कई सदस्य ग्रामीण महिला पुरुष उपस्थित थे।

भाजपा प्रदेश महामंत्री बिन्देश्वर उरांव ने विजयादशमी के अवसर पर भंडरा में किया रावण दहन



भंडरा। दशहरा का त्योहार असत्य पर सत्य, अधर्म पर धर्म, अन्याय पर न्याय और बुराई पर अच्छाई का विजय पर्व है। हम आज इस त्योहार को हर्षोल्लास के साथ मना रहे हैं। एक-दूसरे के साथ मिलजुल कर इस पर्व की खुशियों को बांट रहे हैं। इस अवसर पर भंडरा प्रखंड वासियों को दशहरा एवं विजयदशमी की हार्दिक बधाई और शुभकामनाएं। भाजपा अनुसूचित जनजाति मोर्चा के प्रदेश महामंत्री बिन्देश्वर उरांव विजयादशमी के अवसर पर भंडरा नव युवक संघ दुर्गा पूजा कमेटी द्वारा भंडरा थाने के समीप में आयोजित रावण दहन कार्यक्रम को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। विशिष्ट अतिथि आजसू नेत्री नीरू शांति भगत ने कहा कि दशहरा का त्योहार असत्य पर सत्य की जीत और बुराई पर अच्छाई की जीत का प्रतीक है। इस अवसर पर आतिशबाजी का मनभावन नजारा का हजारां लोगों ने जमकर लुप्त उठाया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि के रूप में बीडीओ प्रतिमा कुमारी, सीओ दुर्गा कुमार, थाना प्रभारी अरविंद कुमार सिंह, प्रभारी चिकित्सक डॉ संजय कुमार, देवेंद्र साहू, राजु शर्मा, अनीता साहू, दिलीप साहू, अनिल साहू, मुखिया इन्दर उरांव, शशिकांत उरांव, भीम साहू, सुरेश साहू, देवेंद्र साहू, हेमंत यादव, शिव शंकर सिंह, बैजू साहू, रोहित साहू, रजौत यादव, कैलाश साहू सहित अन्य गणमान्य लोग बड़ी संख्या में उपस्थित थे।

पूजा पंडाल में बीआईडी और लाइट में हरिजन स्कूल को मिला प्रथम पुरस्कार

लोहरदगा। जिले में इस वर्ष दुर्गा पूजा को लेकर अलग अलग थीम पर 50 से ज्यादा पूजा पंडाल का निर्माण किया गया था। बेहतर पंडाल निर्माण करने वाले पूजा समिति को केन्द्रीय दुर्गा पूजा समिति द्वारा पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। जिले के बीआईडी दुर्गा पूजा समिति द्वारा भगवान श्री राम के पिता राजा दशरथ के महल के थीम पर भव्य पूजा पंडाल का निर्माण किया गया था जिसे जिले में प्रथम पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। पूजा समिति को पूर्व राज्यसभा सांसद धीरज प्रसाद साहू, जिले के उपायुक्त डॉ वाघमारे प्रसाद कृष्ण एस्पी हरिश्चर बिन जमा और केन्द्रीय दुर्गा पूजा समिति द्वारा पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। वहीं दूसरा स्थान जिले के साइडिंग बस स्टैंड पूजा पंडाल को मिला जो वेंटिकन सिटी की थीम पर बनी थी। वहीं पंडाल सज्जा में तृतीय पुरस्कार थाना टोली को दिया गया। जबकि लाइट सज्जा में हरिजन स्कूल प्रथम, तेतरतर द्वितीय और मैना बगीचा को तृतीय पुरस्कार दिया गया। जबकि ग्रामीण क्षेत्र में पंडाल सज्जा में कुडू बस स्टैंड को प्रथम तथा बरही को द्वितीय पुरस्कार से सम्मानित किया गया। वहीं ग्रामीण क्षेत्र में लाइट सज्जा में भंडरा को प्रथम तथा किस्को को द्वितीय स्थान दिया गया। सभी को अतिथियों द्वारा सम्मानित किया गया।



धूमधाम व भक्तिमय वातावरण में दुर्गा पूजा संपन्न

कैरो। प्रखंड मुख्यालय सहित पूरे क्षेत्र में धूमधाम व भक्तिमय वातावरण में दुर्गा पूजा संपन्न हुआ। महामंत्रों से 9 दिनों तक पूरा प्रखंड क्षेत्र गुंजता रहा। कलाश स्थापना से लेकर महानवमी तक मां दुर्गा की अलग अलग रूपों की पूजा-अर्चना, पाठ के बाद अष्टमी के दिन उपवास रहकर भक्तों ने माता रानी की विधिवत पूजा अर्चना कर संधि बलि में शामिल हुए। जिसको लेकर अलग अलग सार्वजनिक पूजा पंडाल व निजी घरों में बलि व कन्या भोजन कार्यक्रम संपन्न हुआ। दशमी के दिन हनुदह, नगजुवा व कैरो में प्रतिमा का विघर्जन भक्तिमय वातावरण में नाचते गाते हुए किया गया। वहीं प्रखंड मुख्यालय स्थित मां अम्बे दुर्गा पूजा समिति द्वारा प्रतिमा विघर्जन के बाद भव्य रावण दहन कार्यक्रम भी आयोजित की गई जो अभूतपूर्व रही। कार्यक्रम को सफल बनाने में मां अम्बे दुर्गा पूजा समिति कैरो में अध्यक्ष शरत कुमार विद्यार्थी, संजय महतो, बजरंग प्रसाद, मनोज पांडेय, हनहट में सुनील यादव, मोहन साहू, बसंत महतो, गोविंद महतो, श्यामशुन्दर उरांव, विनोद सिंह नगजुवा में रामभूझावन साहू, अवधकिशोर साहू, मनिंदर साहू, सतेश्वर साहू, दिलीप सिंह सहित आयोजक समिति के सदस्यों का योगदान रहा।



रिकार्ड रक्षा निर्यात

रक्षा मंत्रालय के आंकड़ों से संकेत मिलता है कि 2023-24 में देश का रक्षा निर्यात 22,000 करोड़ रुपये के रिकार्ड आंकड़े पर पहुंच गया। निर्यात की यह रकम 2013-14 से अब तक 31 गुना बढ़ चुकी है। पिछले वित्त वर्ष की तुलना में निर्यात 32.5 फीसदी गुना बढ़ा है। यह पिछले वित्त वर्ष की समान अवधि के 3,885 करोड़ रुपये से 78 फीसदी अधिक था। पिछले दिनों रक्षा निर्यात को और गति मिली, जब निजी क्षेत्र की देसी रक्षा विनिमाता टाटा एडवॉंस्ड सिस्टम्स लिमिटेड (टीएसएसएल) ने मोरक्को की रॉयल आर्म्ड फोर्स के साथ समझौते की घोषणा की। इस समझौते के तहत मोरक्को की सेना के जवानों को ले जाने के लिए बख्शबंद वाहन बनाए जाएंगे। इन्हें व्हेल्वेड आर्मर्ड प्लेटफॉर्म या व्हाप 88 कहा जाता है। इन्हें मोरक्को के कासाब्लांका में बनाया जाएगा। यह पहला मौका है, जब कोई भारतीय रक्षा विनिमाता देश से बाहर रक्षा विनिर्माण कारखाना लगा रही है। यह मोरक्को का भी पहला बड़ा रक्षा विनिर्माण संयंत्र होगा। व्हाप के आकार, सुरक्षा, तरह-तरह के इस्तेमाल और कम कीमत को देखते हुए माना जा रहा है कि उपद्रव से जुड़ा रही अफ्रीकी सेनाएं इसे खरीदने के लिए आकर्षित होंगी। देश के रक्षा निर्यात में तेजी का कुछ श्रेय कीमती की सीढ़ी पर हमारी उछाल को भी जाता है। दशक भर पहले भारत कम कीमत के गोला-बारूद और हथियार ही निर्यात करता था। आज हम तेजस हल्के लड़ाकू विमान, पिनाक मल्टी बैरल रॉकेट लॉन्चर और ब्रह्मोस क्रूज मिसाइल जैसे महंगे हथियार प्लेटफॉर्म पूर्वी एशियाई देशों को बेच रहे हैं, जिनमें वियतनाम, मलेशिया और फिलिपींस शामिल हैं। एक ब्रह्मोस मिसाइल की कीमत करीब 36.5 लाख डॉलर है। दिलचस्प है कि दस साल पहले हम साल में कुल इतनी कीमत का रक्षा निर्यात कर पाते थे।



आज का राशिकल
मेघ : कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। कर भला तो हो भला वाली कहावत याद रखें। किसी को हमी पहुंचाने की चेष्टा न करें अन्यथा हानि संभव है। धार्मिक कार्य में समय और धन व्यय होगा। कर्ज तथा रोगों से मुक्ति भी संभव है। इच्छित कार्य सफल होंगे। शुभांक-5-6-8

वृष : यात्रा शुभ रहेगी। अपने काम पर पैनी नजर रखिए। विरोधी नुकसान पहुंचाने की कोशिश करेगा। अपने काम को प्राथमिकता से करें। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। व्यर्थ प्रपंच में समय नहीं गंवाकर अपने काम पर ध्यान दीजिए। समाज में मान-सम्मान बढ़ेगा। शुभांक-6-7-8

मिथुन : शूनै-शूनै स्थिति पक्ष की बनने लगेगी। मेल-मिलाप से काम बनाने की कोशिश लाभ देगी। यात्रा का दूरगामी परिणाम मिल जाएगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। सुखद समय की अनुभूतियां प्रबल होंगी। लाभदायक कार्यों की चेष्टाएं प्रबल होंगी। शुभांक-2-6-9

कर्क : मध्याह्न से ही आशाएं बलवती होंगी। महत्वपूर्ण कार्यों को आज ही निपटा लें, उसके बाद समय व्ययकारी सिद्ध होगा। भ्रातृपक्ष में विरोध होने की संभावना है। व्यापार व व्यवसाय में ध्यान देने से सफलता मिलेगी। इच्छित कार्य सफल होंगे। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। शुभांक-6-7-9

सिंह : कामकाज में आ रही बाधा को दूर कर लेंगे। सुविधा और समन्वय बना रहने से कामकाज में प्रगति बन जाएगी। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। यात्रा शुभ रहेगी। माता पक्ष से विशेष लाभ। कार्यक्षेत्र में संतोषजनक सफलता मिलेगी। यात्रा का परिणाम मिल जाएगा। शुभांक-4-6-7

कन्या : अपने काम पर पैनी नजर रखिए। स्वास्थ्य लाभ में समय और धन व्यय होगा। लेन-देन में अस्पष्टता ठीक नहीं। मध्याह्न पूर्व समय आपके पक्ष का बना रहेगा। समय पक्ष का बना रहेगा। कारोबारी काम में प्रगति बनती रहेगी। लेन-देन में आ रही बाधा दूर करने का प्रयास होंगे। शुभांक-4-6-8

तुला : कहीं रुका हुआ पैसा वसूलने में मदद मिल जाएगी। व्यर्थ प्रपंच में समय नहीं गंवाकर अपने काम पर ध्यान दीजिए। पूर्व नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। व्यापार व व्यवसाय में स्थिति उत्तम रहेगी। आर्थिक हित के काम को साधने में मदद मिल जाएगी। शुभांक-1-5-7

वृश्चिक : अपने काम को प्राथमिकता से करें। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। आगे बढ़ने के अवसर लाभकारी सिद्ध होंगे। कुछ आर्थिक संकोच पैदा हो सकते हैं। कोई प्रिय वस्तु या नवीन वस्त्राभूषण प्राप्त होंगे। पुराने मित्र से मिलन होगा। अपने हित के काम सुबह-सवेरे निपटा लें। शुभांक-5-6-8

धनु : धार्मिक आस्थाएं फलीभूत होंगी। निर्मूल शंकाओं के कारण मनस्ताप भी पैदा हो सकते हैं। कामकाज की व्यस्तता से सुख-आराम प्रभावित होगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। श्रेष्ठजनों की सहानुभूतियां होंगी। समय पक्ष का बना रहेगा। शुभांक-2-6-8

मकर : परिवारजन का सहयोग व समन्वय काम को बनाना आसान करेगा। समय नकारात्मक परिणाम देने वाला बन रहा है। आलस्य का त्याग करें। कारोबारी काम में नवीन तालमेल और समन्वय बन जाएगा। जीवन साथी अथवा यार दोस्तों के साथ साझे में किए जा रहे काम में लाभ मिल जाएगा। शुभांक-5-6-9

कुंभ : पूर्व नियोजित कार्यक्रम सरलता से संपन्न हो जाएंगे। जोखिम से दूर रहना ही बुद्धिमानी होगी। ले देकर की जा रही काम की कोशिश ठीक नहीं। महत्वपूर्ण कार्य को समय पर बना लें तो अच्छा ही होगा। आशा और उत्साह के कारण सक्रियता बढ़ेगी। स्वास्थ्य मध्यम रहेगा। मित्र से मिलन होगा। शुभांक-3-8-9

मीन : भ्रातृपक्ष में विरोध होने की संभावना है। मान-सम्मान बढ़ेगा। आव्य-व्यय की स्थिति समान रहेगी। स्वास्थ्य उत्तम रहेगा। व्यापार प्रभावित होगा। धर्म-कर्म के प्रति रुचि जागृत होगी। मानसिक एवं शारीरिक शिथिलता पैदा होगी। श्रेष्ठजनों की सहानुभूतियां होंगी। समय पक्ष का बना रहेगा। शुभांक-3-5-6



हिंसा से नहीं विकास से होगा नक्सलवाद

अब तक ऐसी सैकड़ों मुठभेड़ों में भटके हुए युवा हजाराों की संख्या में अपनी जान गंवा चुके हैं। सुरक्षा बलों की संख्या और मजबूती के सामने नक्सली कहीं नहीं टिक सकते। यह जानते हुए भी नक्सलवाद एक हारी हुई लड़ाई है, गुमराह नक्सली जान देने पर आमदा हैं।

लोकतंत्र का रास्ता छोड़ कर हथियारों के बल पर क्रांति लाने का ख्वाब पाले नक्सलियों को इसकी कीमत अपने खून से लगातार चुकानी पड़ रही है। हथियारों के बल पर हिंसा के जरिए दहशत फैलाने वाले नक्सलियों को यह समझ में नहीं आया कि क्रांति वहां होती है, जहां राजशाही या तानाशाही का शासन हो। लोकतंत्र में लोकतांत्रिक तरीकों से अपनी मांग मनवाई जा सकती है। इसका सीधा रास्ता है चुनाव की प्रक्रिया के जरिए अपने मनपसंद प्रतिनिधियों को चुनना और कानून बनवाना। इसके विपरीत हथियारों के बलवृत्त हिंसा के रास्ते पर चलने का नतीजा खून-खराबे के अतिरिक्त कुछ नहीं हो सकता। नक्सली प्रभावित इलाकों में सुरक्षा बलों की लगातार कसती जा रही घेराबंदी में बड़ी तादाद में युवा नक्सलियों की जान जा रही है। छत्तीसगढ़ में नारायणपुर-दतेवाड़ा सीमा के पास सुरक्षाबलों ने नक्सलियों के साथ जंगल में हुई मुठभेड़ में 32 माओवादियों को मौत के घाट उतार दिया।

अब तक ऐसी सैकड़ों मुठभेड़ों में भटके हुए युवा हजाराों की संख्या में अपनी जान गंवा चुके हैं। सुरक्षा बलों की संख्या और मजबूती के सामने नक्सली कहीं नहीं टिक सकते। यह जानते हुए भी नक्सलवाद एक हारी हुई लड़ाई है, गुमराह नक्सली जान देने पर आमदा हैं। इससे ज्यादा अफसोसजनक बात क्या हो सकती है, बदलाव के लिए जिन युवाओं के हाथों में कलम, कम्प्यूटर या पेसे हो समाज और राष्ट्रनिर्माण के उपकरण हो सकते हैं, उनके हाथों में हथियार हैं। इसमें भी उन्हें कहीं चैन-सुकून नहीं है। पुलिस की गोली जंगलों में कब उनका काम तमाम कर दे, इसका डर उन्हें दिन-रात सताता रहता है। परिवार और समाज से दूर यात्रावर्तों की तरह जंगलों में भटकने वाले नक्सलियों पर हर वक्त मौत का साया मंडराता रहता है।

देश की आजादी को 75 साल से ज्यादा हो गए। देश में बदलाव लाने के लिए नक्सलियों के हिंसात्मक आंदोलन को भी 6 दशक से ज्यादा का समय हो गया। नक्सलियों का दायरा लगातार सिकुड़ता जा रहा है। कभी



-योगेन्द्र योगी

कभी आठ-दस राज्यों में प्रभाव रखने वाले नक्सलियों का दायरा सिमटता हुआ दो-तीन राज्यों में रह गया। देश की पुलिस और सुरक्षा बलों की संयुक्त और सशक्त कार्रवाई के सामने नक्सली बौने साबित हुए हैं। इस वर्ष अब तक दतेवाड़ा और नारायणपुर समेत सात जिलों वाले बस्तर क्षेत्र में सुरक्षा बलों ने अलग-अलग मुठभेड़ों में 171 माओवादियों को मार गिराया है।

आठ-दस राज्यों में प्रभाव रखने वाले नक्सलियों का दायरा सिमटता हुआ दो-तीन राज्यों में रह गया। देश की पुलिस और सुरक्षा बलों की संयुक्त और सशक्त कार्रवाई के सामने नक्सली बौने साबित हुए हैं। इस वर्ष अब तक दतेवाड़ा और नारायणपुर समेत सात जिलों वाले बस्तर क्षेत्र में सुरक्षा बलों ने अलग-अलग मुठभेड़ों में 171 माओवादियों को मार गिराया है। नक्सलवाद की शुरूआत पश्चिम बंगाल के एक छोटे से गांव नक्सलबाड़ी से हुई थी। भारतीय कम्युनिस्ट पार्टी के नेता कानू सान्याल और चारू माजूमदार ने सरकार के खिलाफ 1967 में एक मुहिम छेड़ी थी। देखते ही देखते ये एक आंदोलन बन गया और चिंगारी फैलने लगी। इस आंदोलन से जुड़े लोगों ने खुद सरकार के खिलाफ हथियार उठा लिए। सरकार के खिलाफ ये विद्रोह उन किसानों का था, जो जमींदारों के अत्याचार से परेशान हो चुके थे। इसमें कोई संदेह नहीं कि जंगलों में पैतृक अधिकारों से वंचित आदिवासियों ने सरकारी तंत्र के जुल्म-सितम से तंग आकर कोई विकल्प नहीं देख कर नक्सली विचारधारा का दामन थामा। राज्यों की सरकार ने दशकों तक इन इलाकों में विकास को तरजीह नहीं दी। इससे नक्सलियों के कुप्रचार का रास्ता और भी आसान हो गया। यही वजह रही कि पश्चिमी बंगाल से शुरू हुआ नक्सलवाद सीमावर्ती राज्यों में फैलता चला गया। बीते दशकों के दौरान नक्सलियों और सुरक्षाबलों को भारी जनहानि उठानी पड़ी। नक्सलियों के प्रभाव वाले क्षेत्रों में विकास कार्य ठप पड़ गए। इसका फायदा उठा कर कट्टर नक्सलियों को

युवाओं को बहकाने का मौका मिल गया। नक्सलवाद की समस्या से निपटने के लिए केंद्र और राज्यों ने दो स्तरीय नीति बनाई। आत्मसमर्पण करने वाले नक्सलियों के राहत पैकेज और हिंसा करने वालों के प्रति सख्ती की नीति अपनाई। इसी के तहत राज्यों में आत्मसमर्पण करने वाले नक्सलियों को अनुग्रह राशि देने का प्रावधान किया गया। इनके पुनर्वास की योजना को मंजूरी दी गई। विवाह करने के लिए भी राशि का प्रावधान किया गया ताकि युवा हिंसा का रास्ता छोड़ कर परिवार-समाज के साथ सामान्य जीवन बिता सकें। इसके अलावा केंद्र और राज्य संयुक्त तौर पर नक्सलियों से निपटने की रणनीति पर लगातार कार्यरत हैं। नक्सलियों के राहत पैकेज की रफ्तार बेशक धीमी हों, किन्तु इसका फायदा उठा कर अब तक बड़ी संख्या में युवा हथियार छोड़ कर सामान्य जीवन व्यतीत करने में सफल रहे हैं।

नक्सलियों पर सुरक्षा बलों पर दबाव के साथ जरूरत इस बात की है कि विकास की रफ्तार तेज की जाए। नक्सलवाद के जड़ सहित खाले के लिए दबाव और विकास की रणनीति जरूरी है। सच्चाई यह भी है कि नक्सल प्रभावित राज्यों में जिस तेजी से विकास होना चाहिए था, वह ऊंट के मुंह में जिरा साबित हुआ है। नक्सल प्रभावित इलाके आज भी पानी, बिजली, स्कूल-अस्पताल और बेरोजगारी जैसी समस्याओं से जूझ रहे हैं। पिछड़ेपन के ऐसे हालात नक्सलवाद के कुप्रचार का रास्ता आसान बनाते हैं। दशकों तक राज्यों में नक्सली हिंसा की मूल वजह भी विकास में पिछड़ापन रही है। इसके अलावा सरकारी स्तर पर भ्रष्टाचार और लालफीताशाही ने नक्सलवाद की आग में घी का काम किया है। ऐसे हालात ने नक्सली विचारधारा को पनपने और फलने-फूलने के लिए वातावरण तैयार किया है।

इसमें कोई संदेह नहीं कि विकास का आकर्षण नक्सलियों को हथियार डालने के लिए प्रेरित करेगा। देश के अन्य हिस्सों की तरह दुर्गम नक्सली इलाकों में विकास की रफ्तार तेज करनी होगी। नक्सली क्षेत्रों में समर्पण करने वाले नक्सलियों के लिए पैकेज को प्रचार माध्यमों के जरिए प्रभावी बनाना होगा। राहत पुनर्वास पैकेज की जानकारी नही होना भी नक्सलियों के मुख्यधारा में शामिल नहीं होने में प्रमुख बाधा बनी हुई है। इन बाधाओं को हटा कर ही देश के नक्सल प्रभावित राज्यों में अमन-चैन कायम किया जा सकता है।

सौर ईंधन
देश में पेट्रोल-डीजल की खपत में लगातार बढ़ोतरी होती जा रही है। जब खपत में वृद्धि होगी तो इसकी कीमतों में भी उछाल आएगा। ऐसी स्थिति में सरकार को सौर ऊर्जा संयंत्रों और इलेक्ट्रिक वाहनों की ओर ध्यान देने की जरूरत है। हाल ही में चीन ने सौर ऊर्जा से चलने वाले वाहन बनाए हैं जो सूर्य ऊर्जा न रहने पर भी काम करेगा। इस पर तकनीकी रूप से बहुत ज्यादा काम हुआ है। भारत को भी ऐसा करने की जरूरत है। तभी पेट्रोल-डीजल की खपत और और इसकी बढ़ती कीमतों से निजात मिल सकती है।

-राहुल उपाध्याय, रांची
नशे का कारोबार
देश में बढ़ते नशीले पदार्थों की तस्करी पर चिंता व्यक्त करने वाला था। देश में नशीले पदार्थों की चोरी-छिपे खेप पड़ोसी देश अफगानिस्तान से ईरान के रास्ते हमारे देश में पहुंचती है। नशीले पदार्थों के गोरख घंधों के लिए इंटरनेट की आधुनिक तकनीक तथा कोरियर सर्विस का इस्तेमाल किया जा रहा है। - रवि, गुमल

एक्स - ट्वीट

जिस दवा को पूरी दुनिया में पाबंदी लगाई दी गई थी। वह दवा ये लोग देश में बांटते रहे, उसके बदले चंदा लेते रहे। इन्होंने फर्जी दवा देकर पूरे देश के लोगों के साथ धोखा किया। इसका परिणाम है कि आज उत्पाद सिपाही भर्ती में हमारे नौजवानों की मौत हुई और इनकी यह चोरी भी पकड़ी जाएगी।

- हेमंत सोरेन, मुख्यमंत्री झारखंड वालों, मैं आज आपसे ये कहने आया हूँ कि हम राष्ट्रीय नागरिक रजिस्टर बनाएंगे। ताकि कोई विदेशी घुसपैठिया अपना आधार कार्ड न बनवा पाए, वोटर लिस्ट में अपना नाम न लिखा पाए।
- शिवराज सिंह चौहान, केन्द्रीय कृषि मंत्री

साहित्यकार रणेन्द्र को 2024 का कथाक्रम सम्मान



उल्लेखनीय है कि प्रत्येक वर्ष एक कथाकार को प्रतिष्ठित 'आनंद सागर स्मृति' सम्मान चिन्ह व पत्रक प्रदान किया जाता है। विगत सालों में संजीव, कमलाकांत त्रिपाठी, चंद्रकिशोर जायसवाल, मैत्रेयी पुष्पा दूधनाथ सिंह, ओमप्रकाश बाल्मीकि शिवमूर्ति, अस्मर वजाहत, भगवान दास मोरवाल, उदय प्रकाश, प्रियंवद, मधु कांकरिया, महेश कटार, अब्दुल बिसमिल्ला, स्वयं प्रकाश, तेजिन्द्र, जयनंदन, नासिरा शर्मा, अखिलेश, राकेश कुमार सिंह, जया जादवानी, मनोज रूपाड़ा, एस आर हरनोट, नवीन जोशी, पंकज मित्र, हरीकेश सुलभ एवं योगेन्द्र आहुजा को यह सम्मान दिया जा चुका है।

यह सम्मान 'कथाक्रम 2024' समारोह के अवसर पर दिनांक 09 नवम्बर 2024 को लखनऊ में प्रदान किया जाएगा। बतौरसभा समारोह का विवरण।

कथा क्रम- 2024 हिन्दी कथा साहित्य पर केन्द्रित अखिल भारतीय आवोजन संयोजन समिति शिवमूर्ति राकेश रणेन्द्र संपर्क 09431114935

सरकारी डॉक्टरों की रिटायरमेंट उम्र बढ़ाने की जरूरत

अर.के. सिन्हा
भारत अपने नागरिकों को सेहतमंद रखने के लिए तुरंत एक अहम कदम यह उठा सकता है कि वह केन्द्र और राज्य सरकारों की सेवाओं से जुड़े सरकारी डॉक्टरों की रिटायरमेंट की उम्र को बढ़ा दे। पिछले कुछ दशकों में भारतीयों की औसत उम्र में भी लगातार सुधार हो रहा है। भारत ने स्वास्थ्य सेवा, प्रौद्योगिकी और जीवन स्तर में महत्वपूर्ण प्रगति की है। भारत में औसत उम्र का दर 1950 में लगभग 37 वर्ष से बढ़ कर अब लगभग 70 वर्ष की हो गई है। हालांकि, डॉक्टरों की रिटायरमेंट की आयु इन परिवर्तनों के साथ तालमेल नहीं बैठ पाई है। डॉक्टरों की सेवानिवृत्ति की आयु 65 वर्ष कर दी गई है, पर इसे और बढ़ाने की गुंजाइश है, क्योंकि सरकारी अस्पतालों में अनुभवी डॉक्टरों की कमी है। वक्त का तकाजा है कि डॉक्टरों की रिटायरमेंट की उम्र को 70 वर्ष तक कर दिया जाए। आपको देशभर में हजारों अनुभवी डॉक्टर मिल जाएंगे जो 70 साल तो छोड़िए 75 और उससे भी अधिक उम्र में प्रैक्टिस कर रहे हैं। राजधानी के राममनोहर लोहिया अस्पताल से जुड़े हृदय

रोग विशेषज्ञ डॉ. आर.के. करौली तो 90 साल की उम्र तक रोगियों को रोजाना चार-पांच घंटों तक देखा करते थे। वे नेहरू जी से लेकर शास्त्री जी के भी चिकित्सक थे। मुंबई में भी 80 से ज्यादा वसंत देखने के बाद भी मशहूर डॉक्टर डॉ. बी.के. गोयल एक्टिव थे। इस तरह के सैकड़ों उदाहरण आपको मिल सकते हैं। भारत में आने वाले सालों में अनेकों नए मेडिकल कॉलेज स्थापित होने जा रहे हैं। सरकार की कोशिश है कि हर साल देश के विभिन्न मेडिकल कॉलेजों से 50 हजार से ज्यादा डॉक्टर देश को मिलें। इनके अलावा वे डॉक्टर भी हैं जो भारत के बाहर जाकर मेडिसिन की डिग्री लेकर आते हैं। आप मान सकते हैं कि देश के हेल्थ सेक्टर में डॉक्टरों की संख्या में वृद्धि लगातार होती रहेगी। इस बात को ध्यान में रखते हुए यह भी सुनिश्चित करना होगा कि अनुभवी और वरिष्ठ डॉक्टरों के अनुभव का लाभ देश के हेल्थ सेक्टर को मिलता रहे। यह बात इसलिए कही जा रही है, क्योंकि अनुभव का कोई विकल्प नहीं हो सकता है। इंडियन मेडिकल एसोसिएशन (आईएमए) के पूर्व अध्यक्ष डॉ. विनय अग्रवाल मानते हैं कि सरकारी डॉक्टरों की सेवानिवृत्ति की आयु

समाज
बढ़ा कर 70 करने से न केवल अनुभवी डॉक्टरों की कमी दूर होगी, बल्कि युवा चिकित्सकों को जरूरी मार्गदर्शन भी मिलता रहेगा। दरअसल, मेडिसिन की दुनिया में अनुभव का बहुत अधिक महत्व है। यहां जब कोई नौजवान मेडिकल कॉलेज में दाखिला लेता है, उसके बाद वह अपने अध्यापकों के अलावा मार्गदर्शन के लिए वरिष्ठ और अनुभवी डॉक्टरों के संपर्क में लगातार रहता है। इसलिए बहुत जरूरी है कि वरिष्ठ डॉक्टरों के अनुभव का लंबे समय तक लाभ उन्हें मिलता रहे, जो इस पेशे में आ रहे हैं। वरिष्ठ डॉक्टरों के अनुभव और इस पेशे में आए नए डॉक्टर मिलजुल कर मरीजों के रोगों के उपचार को बेहतर तरीके से कर सकते हैं। इस रोशनी में सरकारी डॉक्टरों की रिटायरमेंट उम्र को बढ़ाना जरूरी कदम हो सकता है। चूंकि डॉक्टर अपने स्वास्थ्य पर बहुत ध्यान देते हैं इसलिए वे 70 साल की उम्र तक तो पूरी तरह से काम करने लायक होते हैं। क्या किसी को बताने की जरूरत है कि अब भी देश के ग्रामीण हिस्सों में अनुभवी

डॉक्टरों की भारी कमी है? ग्रामीण भारत की जनता बीमार होने पर बड़े शहरों के अस्पतालों में पहुंचती है। अगर उनके गांवों के पास पर्पाण डॉक्टर और श्रेष्ठ सुविधाएं उपलब्ध हों तो वे क्यों सैकड़ों मील का सफर कर यहाँ आयेँगे? सरकारी डॉक्टरों की उम्र बढ़ाने से गांवों में डॉक्टरों की कमी को कुछ हद तक पूर किया जा सकता है। ग्रामीण भारत में सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्रों में विशेषज्ञ डॉक्टरों की भारी कमी है। यह बहुत चिंताजनक स्थिति है। इस समस्या का एक हल यह भी है कि रिटायरमेंट की आयु बढ़ने से वहां पर तैनात डॉक्टरों को सेवा करने का मौका मिलता रहेगा। डॉ. विनय अग्रवाल कहते हैं कि देश के ग्रामीण भागों में सर्जनों, प्रसूति एवं स्त्री रोग विशेषज्ञों, फिजीशियनों और बाल रोग विशेषज्ञों की मांग की भी पूरा करने की जरूरत है। डॉक्टरों के सेवा विस्तार से गांवों में विशेषज्ञ डॉक्टरों की कमी को एक हद तक तो दूर किया ही जा सकता है। वरिष्ठ डॉक्टर अक्सर हेल्थ सेक्टर में जेनेजमेंट और नीति निर्माण में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। उनका सेवा विस्तार करने से उनकी विशेषज्ञता का उपयोग नीतियों को आकार देने और अस्पताल

प्रबंधन को बेहतर बनाने में किया जा सकेगा। जैसा कि ऊपर कहा गया कि जब भारत में डॉक्टरों के लिए सेवानिवृत्ति की आयु निर्धारित की गई, तो हिन्दुस्तानियों की औसत उम्र काफी कम थी। 1950 और 1960 के दशक में जब औसत उम्र कम थी तो 55 वर्ष की सेवानिवृत्ति की आयु उचित मानी जाती थी। 1970 के दशक में बढ़ कर 58 वर्ष हुई और फिर 1990 के दशक में 60 वर्ष और 2017 में केंद्र सरकार के डॉक्टरों की सेवानिवृत्ति की आयु 65 वर्ष कर दी गई थी, ताकि अनुभवी चिकित्सा पेशेवरों को अधिक समय तक बनाए रखा जा सके। अब वक्त का तकाजा है कि केन्द्र और राज्य सरकारों के अस्पतालों से जुड़े डॉक्टरों की रिटायरमेंट की उम्र को बढ़ाया जाए। अमेरिका और यूरोप के देशों में शोध कार्यों से जुड़े डॉक्टर जीवन भर सेवा में रहते हैं। जब यह व्यवस्था अन्य देशों में हो सकती है तो फिर भारत में क्यों नहीं। भारत में अनुभवी डॉक्टरों की हमेशा ही मांग बनी रहती है। भारत के लिए अपने डॉक्टरों के लिए सेवानिवृत्ति की आयु की समीक्षा करने का समय आ गया है।



स्पीड न्युज

लायंस क्लब ने शीतला देवी मंदिर में 300 लोगों को कराया भोजन

भुरकुंडा (रामगढ़)। लायंस क्लब ऑफ़ भुरकुंडा ने शनिवार को भुरकुंडा के पटेलनगर सखाल मोड़ स्थित मां शीतला देवी मंदिर में नर सेवा नारायण सेवा कार्यक्रम के तहत भव्य भंडारा किया। पूरे विधि-विधान एवं वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच पंडित रामकुमार पाठक ने शीतला माता की पूजा-अर्चना कराया। भंडारा का शुभारंभ लायंस क्लब के लोगों ने संयुक्त रूप से श्रद्धालुओं के बीच प्रसाद का वितरण कर किया। फूड फॉर हंगर के तहत करीब 300 लोगों को भरपेट भोजन कराया गया। इस दौरान लायंस क्लब के लोगों ने सभी खीर प्रसाद खिलाकर आशीर्वाद लिया। मौके पर क्लब की अध्यक्ष रेखा वर्णवाल, सचिव अंजू देवी और कोषाध्यक्ष शिवा प्रसाद ने कहा कि नर सेवा नारायण सेवा होता है। मानव सेवा सबसे बड़ा पूण्य का कार्य होता है। कार्यक्रम को सफल बनाने में क्लब की सचिव अंजू देवी, कोषाध्यक्ष शिवा प्रसाद, डॉ राजेंद्र महतो,अशोक सिन्हा, अखिलेश शर्मा, एमओएफ संजय जायसवाल, विजयंत कुमार, दीनबंधु सिंह, निर्मल अग्रवाल, डॉ एमके मंजुल, प्रमोद शर्मा, रेणु जायसवाल, रेखा मंजुल, सीमा यादव, सरिता देव का विशेष योगदान रहा।



कुजु ने मां की प्रतिमा विसर्जन

कुजु। कुजु व आस-पास के क्षेत्रों में मां की प्रतिमा विसर्जन हुआ। नौ दिनों तक मंत्रोच्चारण और शंखध्वनि से पूरा वातावरण गुंजता रहा। जगह-जगह पर धार्मिक कार्यक्रम,भजन-कीर्तन और प्रवचन का आयोजन किया गया था। प्रतिमाओं को वाहन में सजाकर जयकारे का नारा लगाते हुए गांव में भ्रमण कराया गया। भ्रमण के बाद प्रतिमा पब्लिक हाई स्कूल कुजु के मैदान पहुंची। जहां पर बने विशाल राणण के पुतला को दहन किया। इससे पूर्व जमकर आतिशबाजी हुई। जिससे पूरा आसमान सतरंगी हो गया। इधर क्षेत्र के मुरपा पूजा समिति, कुजु कॉलेजियरी, करमा, दिगवार, रावे, तोपा, ओरला, आरा, सारूबेड़ा आदि स्थानों में रावण दहन के साथ विधिवत पूजा अर्चना कर मा दुर्गा की प्रतिमा को अंतिम विदाई दी गई। इस अवसर पर सभी के आखें नम थी। इधर कुजु पुलिस द्वारा सुरक्षा- व्यवस्था का पूरा इंतजाम किया गया था।



कुजु में युवक का शव बरामद

कुजु। कुजु ओपी क्षेत्र के दिगवार से बूढ़ाखाप जाने वाले सड़क पर (बूढ़ा बोन) के समीप शनिवार की सुबह संदेहात्मक स्थिति में एक युवक के शव मिलने से सनसनी फैल गयी। शव मिलने की खबर जैसे लोगों को मिली वैसे ही लोगों की भीड़ घटनास्थल पर जुटने लगी। शव की पहचान पंडा टोला दिगवार निवासी योगेंद्र कुमार (24 वर्ष) पिता बालेश्वर महतो के रूप में की गई। वहीं घटनास्थल पहुंचे परिजनों ने बताया कि शुक्रवार की शाम मृतक अपनी टीवीएस आपाची संध्या जेएच 24 डी 4055 को लेकर घर से निकला था। लेकिन काफी देर रात तक वह घर नहीं लौटा। जब सुबह लोग मॉनिंग वॉक के लिए निकले तो सड़क किनारे शव पर नजर पड़ी। यहां शव देखने के पश्चात तरह तरह की चर्चा होने लगी। कई लोग हत्या तो कई लोग इसको सड़क दुर्घटना बता रहे थे। वहीं परिजन शव को चुपचाप घर ले गए। लेकिन घर वालों को लगा कि ये हत्या हो सकती है तो उन्होंने इसकी सूचना कुजु पुलिस को दिया। पुलिस ने शव को कब्जे में कर अंत्यपरीक्षण के लिए सदर अस्पताल भेज दिया। वहीं मृतक के पिता बालेश्वर महतो ने अपने ही दामाद पोचरा गिरी मुहल्ला निवासी निदेश गिरी पर हत्या करने का आरोप लगाते हुए ओपी प्रभारी दिग्बर पांडेय को लिखित आवेदन दिया। जिसके बाद कुजु प्छताछ के दामाद को ओपी लाया।

शीतला मंदिर में भक्तों की उमड़ी नीड़

भुरकुंडा (रामगढ़)। मां शीतला मंदिर में चार दशक से भी अधिक समय से दुर्गा पूजा के पावन अवसर पर मां नवरात्र का पाठ होते आया है। शारदीय और चैत मास के दोनो नवरात्रा में कला साधना और नव कन्या पूजन की जाती है। मां शीतला मंदिर में नवमी को पुष्पांजलि हवन के साथ नवरात्र पूजन का समापन हुआ। हवन के बाद नौ कन्याओं को पूजन कर भोजन करवाया गया। इस दौरान पुरोहित राम कुमार पाठक द्वारा भगवती पाठ, हवन सहित अन्य धार्मिक अनुष्ठान संपन्न कराए गए। मौके पर उतम सिन्हा, शंकर सिंह, राजन सिंह सहित दर्जनों भक्त उपस्थित थे।



कुरसे में सांस्कृतिक कार्यक्रम

भुरकुंडा (रामगढ़)। कुरसे गांव में दुर्गा पूजा के अवसर अष्टमी के अवसर पर सांस्कृतिक कार्यक्रम उदघाटन विधायक अम्बा प्रसाद ने किया। कार्यक्रम में राज गूप की नंदनी, पवन, कयूब रवानी, सोनी, मोनी, नंदनी, माही आदि कलाकारों ने एक से बढ़कर एक हिन्दी, भोजपुरी व नागपुरी गीत पर आकर्षक नृत्य की प्रस्तुति से उपस्थित लोगों को रात भर झुमाए रखा। मौके पर मुख्य अतिथि विधायक अंबा प्रसाद ने क्षेत्रवासियों को दुर्गा पूजा की बधाई देते हुए कहा कि हमारे पर्व-त्वौहार आपसी भाईचारेगी व प्रेम का संदेश देता है। उन्होंने कहा कि भक्ति आयोजनों से क्षेत्र में हरियाली-खुशहाली का आगमन होता है। सांस्कृतिक कार्यक्रमों से लोगों को मनोरंजन करने का अवसर मिलता है। मौके पर विधायक अंबा प्रसाद के साथ अजय प्रसाद, विनोद साव, योगेंद्र सिंह खरवार, चंदन साव सहित दर्जनों कांग्रेसी मौजूद थे। कार्यक्रम को सफल बनाने में पूजा समिति के अध्यक्ष किशुन दयाल सिंह, सचिव सुमित राज, कोषाध्यक्ष ब्रमदेव यादव, संतोष तुरी, उपाध्यक्ष गणेश बेदिया, संदीप कुमार सिंह, राजेंद्र तुरी, भूषण करमाली, रविंद्र बेदिया, नंदकिशोर तुरी, अजीत तुषी, मोती बेदिया, विवेक सिंह, ममता देवी, रूबी कुमारी, शकुंतला कुमारी, किरण, फुलेश्वर राम, बीरेंद्र यादव, हरिचरन करमाली, राणा प्रताप सिंह आदि का विशेष योगदान रहा।



रावण दहन में उमड़ी भीड़

खबर मन्त्र संवाददाता

रामगढ़। रामगढ़ कैंट दशहरा समिति के अध्यक्ष दीपक सोनकर के नेतृत्व में शनिवार को रावण दहन फुटबॉल ग्राउंड में हुआ। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में हजारीबाग लोकसभा सांसद मनीष जयसवाल ,विशिष्ट अतिथि पूर्व विधायक एवं कमिटी के मुख्य संरक्षक शंकर चौधरी,पूर्व प्रत्याशी भाजपा रामगढ़ विधानसभा रणंजय कुमार उर्फ कुंटू बाबू, पूर्व प्रत्याशी कांग्रेस बजरंग महतो मौजूद थे। कार्यक्रम की अध्यक्षता कमिटी के अध्यक्ष दीपक सोनकर और संचालन समाज सेवी कमल बगड़िया ने किया। मीडिया प्रभारी सार्जनित चौधरी ने बताया कि इस बार कार्यक्रम का मुख्य केंद्र आतिशबाजी और छठ नृत्य था। जिसकी दर्शकों ने खुब तारीफ की। कार्यक्रम में पहुंचे सांसद मनीष जयसवाल ने महादशमी की बधाई देते हुए कहा कि आज सार्वजनिक रूप से हम जिस रावण के पुतले को जलाते हैं वो प्रतीक है एक बुराई और अधर्म का। जिसने ये अहंकार पाल लिया था की वही श्रेष्ठ है। साथ ही उन्होंने भारी संख्या में उपस्थित श्रद्धालुओं और

अच्छाई के मार्ग पर चलने की सीख देता है दशहरा : मनीष जायसवाल



आयोजनकर्ता को उन्हें मुख्य अतिथि के रूप में बुलाने पर आभार व्यक्त किया। पूर्व विधायक शंकर चौधरी ने कहा दशकों पहले मेरे द्वारा शुरू किया गया रावण दहन कार्यक्रम आज इतनी भव्यता ले चुका है कि हजारों लोगों मेंरंजन होने के साथ दशमी के बाद हम जिस रावण के पुतले को जलाते हैं वो प्रतीक है एक बुराई और अधर्म का। जिसने ये अहंकार पाल लिया था की वही श्रेष्ठ है। साथ ही उन्होंने भारी संख्या में उपस्थित श्रद्धालुओं और



अध्यक्ष दीपक सोनकर ने बताया की इस बार अचानक कमटी ने मुझे ये जिम्मेवारी सौंप दी थी और तैयारी के लिए बहुत कम समय मिलने के बावजूद मैंने सभी के सहयोग से इस कार्यक्रम को संपन्न करवाया। जिसमें कमटी के कुछ पदाधिकारियों का महत्वपूर्ण योगदान रहा। साथ ही पुलिस प्रशासन का अपेक्षित सहयोग प्राप्त होने से कार्यक्रम शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हो पाया। इसलिए उनका भी धन्यवाद। कार्यक्रम के अंत में मुख्य अतिथि द्वारा रावण के पुतले को आग

हजारीबाग से मुंबई जाना हुआ आसान

अमित यलार

हजारीबाग/कटकमदमाग। रेलवे ने झारखंड के लोगों को विजयादशमी का तोहफा दिया है। रेल मंत्रालय इस विजयादशमी पर कोडरमा, हजारीबाग और बरकाकाना होते हुए मुंबई के लिए नई एक्सप्रेस ट्रेन की बहुप्रतीक्षित मांग को पूरा कर दिया है। हजारीबाग सांसद मनीष जायसवाल रविवार को हजारीबाग के कूद रेलवे स्टेशन पहुंचे और इस ट्रेन को शाम 6:35 में हरी झंडी दिखाई। साथ ही उन्होंने रेल मंत्रालय की इस पहल को राज्य के लोगों के लिए विजयादशमी का तोहफा बताते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव के प्रति आभार जताया है। सांसद मनीष जायसवाल ने खुशी जाहिर करते हुए कहा कि दशहरा के विजयादशमी के पावन अवसर पर रेलवे की यह सौगात हजारीबाग के लोगों के लिए अनूठी है। उन्होंने इस नई ट्रेन की सौगात और हजारीबाग लोकसभा क्षेत्र

गया, कोडरमा, हजारीबाग और बरकाकाना होते हुए मुंबई के लिए नई एक्सप्रेस ट्रेन शुरू : जायसवाल



के लोगों की मांग को पूरा करने के लिए देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव को भी धन्यवाद दिया। सांसद मनीष जायसवाल ने भी कहा कि मुझे बेहद खुशी है कि हजारीबागवासियों की लंबे समय से लंबित मांग पूरी हो गई है। जात हो की यह ट्रेन

बिहार के गया जंक्शन से शुरू होकर यह नई ट्रेन कोडरमा, हजारीबाग टाउन, बरकाकाना, मेसरा, रांची, हटिया, राउरकेला, झारखुगुड़ा, रामगढ़, बिलासपुर, रायपुर, दुर्ग, गोदिया, नागपुर, वर्धा, बडनारा, अकोला, भुसावल, जलगांव, नासिक, कल्याण होते हुए अपने तान्त्र्य लोकमान्य दर्मिलाल पहुंचेगी। गया और लोकमान्य तिलक टर्मिनल, मुंबई के बीच शुरू होने वाली नई ट्रेन गया से शाम 7 बजे रवाना होगी और 34 घंटे 50 मिनट में यात्रा पूरी करेगी, जो रांची-जमशेदपुर-नागपुर होते हुए जाएगी। ट्रेन लोकमान्य तिलक टर्मिनल से रात 10:50 बजे रवाना होगी और 38 घंटे 25 मिनट में गया पहुंचेगी। यह ट्रेन गया और लोकमान्य तिलक टर्मिनल से फिलहाल सप्ताह में एक दिन चलेगी। बाद में इसे बढ़ा के चार दिन कर दिया जाएगा। . यह ट्रेन 22 एलएचडी कोचों से बनी है और इसका प्रारंभिक रखरखाव गया में किया जाएगा।

अंबा प्रसाद ने हरली में डिग्री कॉलेज का किया शिलान्यास

बड़कागांव। विधायक अंबा प्रसाद ने प्रखंड के हरली पंचायत स्थित बुध बाजार निकट डिग्री कॉलेज भवन निर्माण का किया। शिलान्यास से पूर्व ग्रामीणों ने अंबा प्रसाद को हरली मंदिर मुख्य चौक से तासा पार्टी ढोल नगाड़े एवं फूल माला पहनाकर स्वागत किया। मुख्य चौक से शिलान्यास स्थल तक जुलूस निकाला गया। अंबा प्रसाद ने कहा कि इस क्षेत्र में स्वास्थ के साथ-साथ भरा लक्ष्य की शिक्षा को दुरुस्त करना। ग्रामीणों का कर्तव्य है कि सही तरीके से अपनी देखरेख में भवन का निर्माण कराएं। इस अवसर पर कांग्रेस प्रखंड अध्यक्ष विशेश्वर नाथ चौबे, अंकित राज ,पूर्व डीएसपी मुदुकधारी महतो,कविता देवी, महेंद्र महतो, अजीत कुमार,बालेश्वर कुमार,चंद्रिका साव,सुरेश महतो, मनोज ठाकुर,जगत नंदन प्रसाद,पंकज व्यास,पसस कोशल्या देवी,त्रिवेणी महतो व अन्य उपस्थित थे।

रावण दहन बुराई पर अच्छाई की जीत का प्रतीक : सांसद

खबर मन्त्र संवाददाता

रजरप्पा। रजरप्पा प्रोजेक्ट के आवासीय कॉलोनी स्थित स्टेडियम ग्राउंड में शनिवार शाम रावण दहन हुआ। बंगाल से आये कलाकारों ने आतिशबाजी का अद्भूत नजारा दिखाया। रावण दहन कार्यक्रम के बाद पूजा पंडाल श्रद्धालुओं से खूबखूब भर गया और लोग देर रात तक मेले का मजा लिया। रावण दहन में गिरिडीह सांसद चन्द्रप्रकाश चौधरी, रामगढ़ विधायक सुनीता चौधरी, जिव अध्यक्ष सुधा देवी, रजरप्पा जीएम कल्याणजी प्रसाद ने रावण, मेघनाथ के पुतलों पर आग लगाया। चौधरी ने कहा कि दशहरा बुराई पर अच्छाई के जीत का प्रतीक है। रावण ज्ञानी था, यह बात सब जानते हैं लेकिन अहंकार के कारण उसका ज्ञान बेकार था। रावणरूपी अहंकार को मारने और रामराज्य के लिए हमलोगों को मन में बैठे की

दक्षिणेश्वर काली मंदिर में कन्या पूजन

भुरकुंडा (रामगढ़)। शीतला मंदिर प्रांगण में स्थापित दक्षिणेश्वर कालीमंदिर में नवरात्र पाठ का समापन नवमी पूजन, हवन नव कन्या पूजन और प्रसाद वितरण के साथ हुआ। पूजा में बतौर यजमान विजय वर्मा, माता निर्मला देवी शामिल हुईं। हवन के बाद नव कन्या पूजन और प्रसाद का वितरण किया गया। मौके पर मंदिर के संस्थापक किशोरी वर्मा ने कहा कि भक्ति आयोजनों से क्षेत्र में हरियाली-खुशहाली का आगमन होता है। उन्होंने कहा कि ऐसे आयोजनों से श्रद्धालुओं को भक्ति के सागर में डूबकी लगाने का भी अवसर मिलता है। पूजन-अनुष्ठान में मंदिर की पुजारन आशा देवी, विजय वर्मा, अजय वर्मा, राजा वर्मा, मुकेश वर्मा, शिवम कुमार, भीम कुमार, अर्श, सूरज, पुनम देवी, सोनी देवी, मीनू देवी, नेहा देवी सहित दर्जनों लोग मौजूद थे। हवन को संपन्न कराने में मंदिर के संस्थापक किशोरी वर्मा, निर्मला देवी सहित पूरे परिवार का विशेष योगदान रहा।

कोयलांचल में दुर्गा पूजा शांतिपूर्वक संपन्न

सच्ची मन से मन्नतें मांगने वाली हर मनोकामना पूर्ण करती है दुर्गा : अंबा प्रसाद

भुरकुंडा (रामगढ़)। कोयलांचल भुरकुंडा, भदानीनगर, बासल सहित आसपास के क्षेत्रों में शनिवार को मां दुर्गा सहित अन्य आराध्य देवी-देवताओं की प्रतिमाओं के विसर्जन के साथ पूजा शांतिपूर्ण वातावरण में संपन्न हुआ। इसके पूर्व दुर्गा पूजा के नौवें दिन नवमी के अवसर पर शुक्रवार को मां सिद्धिदात्री की पूरे विधि-विधान एवं वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच पुरोहित राधे मोहन मिश्रा और रंजीत मोहन मिश्रा द्वारा पूजा-अर्चना कराई गई। इसके बाद कन्या पूजन व भोजन आदि अनुष्ठान हुआ। तत्पश्चात हवन, पुणार्हुति आदि धार्मिक अनुष्ठान के बीच शनिवार को पूजा संपन्न हो गया। इस दौरान मां दुर्गा,



मां लक्ष्मी, मां सरस्वती, भगवान गणेश, भगवान कार्तिक सहित अन्य आराध्य देवी-देवताओं के भक्ति उदघोषों से पूरा पूजा संपन्न हो गया। कोयलांचल

के भुरकुंडा थाना चौक, पटेलनगर, बिरसा चौक, हॉस्पिटल कॉलोनी, जवाहरनगर, सौदा डी, रीवर साईड, सेंट्रल सौदा, भदानीनगर क्षेत्र के आईएजी ग्लास फैक्ट्री, चोरधरा, कुरसे, बासल क्षेत्र के बलकुदरा, रसदा, लबगा, गेगदा सहित अन्य क्षेत्रों में दुर्गा पूजा धूमधाम एवं श्रद्धाभाव के साथ मनाया गया। विजयदशमी के दिन शनिवार को अश्रु भरे नम आंखों से मां दुर्गा सहित अन्य आराध्य देवी-देवताओं को पतरातू डैम सहित अन्य जलाशयों में विसर्जित किया गया। वहीं कई क्षेत्रों में रविवार को नम आंखों से मां दुर्गा सहित अन्य आराध्य देवी-देवताओं के प्रतिमाओं का विसर्जन किया गया। इधर बड़कागांव विधायक अम्बा प्रसाद ने प्रखंड के विभिन्न पूजा पंडालों में पहुंचकर मां दुर्गा के समक्ष मन्था टेका। साथ ही क्षेत्र की हरियाली-

खुशहाली व सुख-समृद्धि की कामना की। इस अवसर पर अंबा प्रसाद ने कहा कि भक्ति आयोजनों से क्षेत्र में हरियाली-खुशहाली का आगमन होता है। विधायक ने कहा कि मां दुर्गा सच्ची मन से मन्नतें मांगने वाले भक्तों की हर मनोकामना पूर्ण करती है। मौके पर विधायक प्रतिनिधि कृष्णा सिंह, अमित साहु व राजकिशोर पांडेय, जयंत तुरी, अंजन प्रसाद, विनोद साव, चंदन साव सहित दर्जनों कांग्रेसी मौजूद थे। पूजा के लिए विधि-व्यवस्था बनाए रखने में भुरकुंडा, भदानीनगर व बासल थाना थाना प्रभारी दल-बल के साथ मुस्तैदी से डटे रहें। इधर जवाहर नगर, रिंक्रेशन क्लब थाना मैदान, सेंट्रल सौदा, आईएजी ग्लास फैक्ट्री, सघाल सहित अन्य क्षेत्रों में विजयदशमी के दिन रावण दहन किया गया। जिसमें सैकड़ों श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ी।

रावण दहन में सांसद व प्रदीप प्रसाद शामिल

हजारीबाग। हजारीबाग सदर विधानसभा क्षेत्र के इमोटोड में रावण दहन कार्यक्रम हुआ। कार्यक्रम में सांसद मनीष जायसवाल और भाजपा नेता प्रदीप प्रसाद भी मौजूद रहे। इस अवसर पर सांसद मनीष जयसवाल ने दशहरे के महत्व पर प्रकाश डालते हुए कहा कि विजयदशमी अन्याय पर न्याय, दुराचार पर सदाचार, असुरत्व पर देवत्व, अधर्म पर धर्म और असत्य पर सत्य की विजय का पर्व है। उन्होंने उपस्थित जनसमुदाय को इस पर्व की शुभकामनाएं दीं और जीवन में इन मूल्यों को अपनाने का संदेश दिया। भाजपा नेता प्रदीप प्रसाद ने भी इस अवसर पर अपने विचार साझा किए। उन्होंने कहा कि दशहरा बुराई पर अच्छाई, असत्य पर सत्य और अधर्म पर धर्म की विजय का महापर्व है। हमारी यही प्रार्थना है कि यह पर्व सभी के जीवन में शुभता और कल्याण लेकर आए। इस आयोजन में स्थानीय ग्रामीणों ने भी बड़ी संख्या में भाग लिया।

चरही में नवरात्र धूमधाम के साथ संपन्न

चरही। चरही तथा कोयलांचल क्षेत्र में नव दिवसीय दुर्गा पूजा धूमधाम के साथ समापन हो गया।नव दिनों तक मंत्रोच्चारण और शंखध्वनि से पूरा वातावरण गुंजता रहा इस अवसर पर जगह-जगह पर धार्मिक कार्यक्रम,भजन कीर्तन और प्रवचन का आयोजन किया गया था दुर्गा पूजा पंडालों के समीप श्रद्धालुओं की भीड़ नव दिनों तक दिन-रात लगी रही।भगवती दुर्गा की पूजा और दर्शन कर काफी उत्साहित रहे।इसको और गलियों को विद्युत् सजा से सजया गया था।वारां और इस साज-सजा से बरकावादीहर रहा।सभी और खुशियां ही खुशियों का माहाल है। महानवमी के दिन भगवती दुर्गा की अंतिम स्वरूप सिद्धिदात्री का महागौरी की पूजा-अर्चना विधि-विधान के साथ किया गया।महाआरती के उपरांत लोगों के बीच पंचामृत और महाप्रसाद का वितरण किया गया।शाम को खिचड़ी के रूप में प्रसाद का वितरण किया गया।रात्री में सांस्कृतिक कार्यक्रम किया गया।विजयादशमी के दिन पुन-देवी की पूजा-अर्चना कर महाआरती की गई।साथ ही दो दिवसीय मेला का आयोजन किया गया।सुदूरवर्ती के लोग दोनो दिन मेले का आनंद लेते रहे तथा संध्या काल में बिरसा खेल मैदान में रावण दहन का कार्यक्रम किया गया जिसको देखने सैकड़ों की संख्या में लोग उपस्थित थे।विजयदशमी के दूसरे दिन भी लोगों ने मेले का भरपूर आनंद लिए।एकादशी के दिन संध्या को भगवती दुर्गा सहित अन्य प्रतिमाओं को वाहन में सजाकर जयकारे का नारा लगाते हुए गांव में भ्रमण कराया गया।देर रात चरही शिव मंदिर स्थित तलाब पहुंच कर सभी प्रतिमाओं को विधिवत पूजा अर्चना कर अंतिम विदाई दी गई।इस अवसर पर सभी के आखें नम थीं।चरही श्री-श्री दुर्गा पूजा कमिटी और स्थानीय पुलिस और प्रखंड प्रशासन के लोग इस पूजा को सफल बनाने में लगे रहे।

सीकरी ओपी का एसपी ने किया उदघाटन

बड़कागांव। प्रस्तावित सीकरी पुलिस स्टेशन का आधिकारिक उद्घाटन एसपी हजारीबाग अरविंद कुमार सिंह और पकरी बरवाडीह कोल माइनिंग प्रोजेक्ट परिियोजना प्रमुख द्वारा किया गया। कार्यक्रम में एसडीपीओ बड़कागांव और एनटीपीसी के वरिष्ठ अधिकारी भी शामिल हुए।ओपी खुलने से क्षेत्र में सुरक्षा बढ़ाने की दिशा में एक महत्वपूर्ण कदम है। सीकरी पुलिस स्टेशन की स्थापना सुरक्षा उपायों को मजबूत करने के लिए निर्धारित है, विशेष रूप से एनएमएल पकरी बरवाडीह और क्षेत्र के अन्य कोल माइनिंग प्रोजेक्ट्स के लिए। यह फल स्थानीय अधिकारियों की समुदाय और आसपास के संचालन की सुरक्षा और कल्याण सुनिश्चित करने की प्रतिबद्धता को दर्शाती है।

दारु में नम आंखों से दी गयी मां की विदाई

दारु। दस दिनों तक चलने वाला माँ दुर्गा की पूजा का त्यौहार दशहरा शांतिपूर्वक संपन्न हो गया। प्रखंड के श्री श्री दुर्गा पूजा समिति दारु बक्सीडीह, सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति दारु खैरका, दुर्गा पूजा समिति पुनाई में गाजे बाजे के साथ माता की प्रतिमा को शनिवार को विसर्जित कर दिया गया। सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति झुमरा में रविवार को माता की प्रतिमा का विसर्जन किया गया। बिसर्जन जुलूस में बड़ी संख्या में माता के भक्त दुर्गा माता के जयकारे लगाते हुए शामिल हुए और नम आंखों से माता रानी को विदा किया।इससे पूर्व विजयादशमी के मेले में भी भक्तों की भारी भीड़ उमड़ी और लोग पूरे परिवार के साथ मेले का आनंद उठाते हुए नजर आये। दारु और झुमरा में बंगाल की टीम द्वारा पेश किया गया छठ नृत्य आकर्षण का केंद्र रहा। दारु में माता की प्रतिमा को भक्तगण अपने कांधे पर उठकर बिसर्जन के लिए ले जाते हैं जिसे उठाने के लिए भक्तों में होंड लगी रहती है।

गौ तसकरों पर मामला दर्ज, दो आरोपी गिरफ्तार

दारु। सुल्तानी रविदास टोला के ग्रामीणों ने दो गौ तसकरों को पकड़कर थाना को सौंप दिया। दारु थाना पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए पकड़े गये दो युवकों के खिलाफ अवैध गौ तसकर के खिलाफ मामला दर्ज करते हुए न्यायिक हिरासत में भेज दिया।यह घटना सोमवार की सुबह की है जब दारु जबरा निवासी शौकत अंसारी के दो पुत्र शोबाब अख्तर और सोहैल अंसारी एक बाइक से गांय को लादकर , सुल्तानी थाना टोला से जबरा जा रहा था, तभी ग्रामीणों की नजर पड़ गयी। ग्रामीणों ने बाइक को रोककर प्छताछ शुरू किया तब पता चला कि दोनो युवक प्रख्यात गौ तसकर शौकत अंसारी के पुत्र है और वे भी अब गौ तसकरी के कार्य में जुड़ गये हैं। इस मामले की जानकारी थाना प्रभारी थाना को मिलने के बाद त्वरित कारवाई करते हुए दोनो युवक को हिरासत में ले लिया और दारु थाना मे कांड संख्या 116/24 मे दोनो के खिलाफ सुसंतत धारा मे मामला दर्ज कर लेने पर बिंद दिया गया। इस घटना की सूचना पर एसडीपीओ बैजनाथ प्रसाद, अंचल इंस्पेक्टर साहय रघा भी मौके पर पहुंचकर आवश्यक दिशा निर्देश दिये।इस दौरान भाजपा मंडल अध्यक्ष अशोक कुशवाहा, पूर्व सांसद प्रतिनिधि सुरेश प्रसाद, बलदेव बाबू,संजय कुशवाहा, संदीप कुमार, प्रकाश राणा, बीरेंद्र यादव,विकाराय यादव,छोटू राम, सुरेश राम, बैजनाथ राम सहित अन्य लोग मौजूद थे।

चंदौल में काली पूजा कमिटी का गठन

बड़कागांव। ग्राम चंदौल में काली पूजा को लेकर बैठक काली पूजा मंदिर प्रांगण में रखी गई जिसकी अध्यक्षता असेश्वर राम ने की। बैठक में पुराने साल का आय-व्यय का लेखा जोखा प्रस्तुत किया गया एकी एव कमिटी का निर्माण सर्वसम्मति से किया गया जिसमें अध्यक्ष शिवू महतो,सचिव अवधेश सिंह एवम् कोषाध्यक्ष सूरज दास बनाये गए।वही काली मंदिर नव निर्माण का फ़ैसला सर्वसम्मति से लिया गया जिसका भूमि पूजन अष्टमी की रात्रि को किया जाएगा जिसमे सारे पंचायत वासी सादर आमंत्रित रहेंगे।बैठक में संरक्षक कमिटी और कार्यकारिणी सदस्य बनाया गया जिसमें मुखिया प्रतिनिधि सनित महतो,असेश्वर राम,विनोद यादव,दिनेश्वर पासवान,सुरेश चौधरी, अंगनु महतो,होरिल महतो,खीरोधर महतो,रघुवीर राम,काशी रजवार, विकास पांडेय,राहुल पासवान,जैनेंद्र प्रसाद,कुलेश्वर यादव,सागर यादव,सोहैंत ठाकुर,ललन भुसाई,सुरेश शर्व,अधेश राम,रितु राण,गोपाल राम,किशोर राम,रामविेशन राम,मोहन मेहता,विशाल पांडेय,गणेश महतो,आयुध पांडेय,करण यादव आदि शामिल थे।

टाटीझरिया में शांतिपूर्वक मनाया गया दशहरा

टाटीझरिया। टाटीझरिया, कॉल्बू, झरपो में दुर्गा पूजा शांतिपूर्वक मनाया गया ,एवं शनिवार विजयदशमी को सभी जगह मेले का आयोजन किया गया , जिसमें प्रखंड के झरपो बुवा बाजार प्रांगण में कैदारनाथ का एक भव्य पंडाल बनाकर लोगों को मन मोह लिया। इस बुध बाजार में विजयदशमी के दिन एक आकर्षक मेले का आयोजन किया गया जहां 50 गांव के लोग इस मेला देखने एवं पंडाल देखने पहुंचे, और मेले में एक से बढ़कर एक दुकान लगाए गए। मेले में माता रानी की भक्ति गीतों से पूरा मेला भक्ति मय हो गया। झरपो में निगरानी समिति द्वारा पूजा एवं मेले का आयोजन किया जाता है जो आकर्षण का केंद्र रहता है। लाखों लोगों ने इस पंडाल में जाकर अपनी संस्केषी भी लेते हैं और बच्चों के साथ मेले में आनंद लेते हैं, इस विजयदशमी में टाटीझरिया प्रशासन द्वारा पैनी नजर रखा गया और सुरक्षा का चाक चौबंद उनके द्वारा ही किया गया है। जिसमें इस मेले में किसी प्रकार का कोई हूरदंग नहीं कर पाए।



एसडीओ के नेतृत्व में की गई मूर्ति विसर्जित

गिद्धर। प्रखंड क्षेत्र में शारदीय नवरात्रि दुर्गा पूजा का समापन विजयादशमी के साथ हुआ। अनुमंडल पदाधिकारी पुलिस प्रदीप कुमार के नेतृत्व में पूजा शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुई। प्रखंड में कुल 9 स्थानों पर प्रतिमा स्थापित कर दुर्गा पूजा की गई। पेवसा, बारिसाही और पिंडारकोण में शनिवार देर शाम माता की प्रतिमा का विसर्जन किया गया। प्रखंड के शेष 6 स्थानों पर, कैटुआ, गिद्धर, गंगापुर, सिंदुआरी और झरौरी में प्रतिमा का विसर्जन सोमवार को किया जाएगा। दुर्गा पूजा का त्यौहार प्रखंड के विभिन्न स्थानों में शांतिपूर्ण तरीके से मनाया गया। सम्बन्धित गांव के दुर्गा पूजा समिति पूरी तरह से मुस्तद रही। दुर्गा पूजा शांतिपूर्ण तरीके से मनाया को लेकर दंडाधिकारी की नियुक्ति की गई थी। सिमरीया अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी प्रदीप कुमार गिद्धर पहुंच कर प्रखंड के विभिन्न पूजा पंडालों का जायजा लिया।

इटखोरी परोका मैदान में हुआ 75 फीट के रावण दहन देखने उमड़ी भीड़ी



नम आंखों से माँ दुर्गा की हुई विदाई



टंडवा (चतरा)। विजयादशमी के दिन गाँडलौंग के सतबहनी मेला परिसर में भव्य मेला, सांस्कृतिक कार्यक्रम और रावण दहन के बाद श्रद्धालुओं ने भक्तिमय और नम आँखों से माँ दुर्गा की विदाई दी। दुर्गा पूजा समिति के पदाधिकारियों और मेला प्रभारी के अध्यक्ष प्रयासों से शांतिपूर्ण ढंग से हरासोल्लास के साथ दशहरा पर्व सम्पन्न हुआ। विजय दशमी के दिन मेला प्रभारी और

खबर मन्त्र संवाददाता
इटखोरी (चतरा)। प्रखंड क्षेत्र के परोका कला गांव में 75 फीट के विशाल रावण का दहन किया गया। सार्वजनिक दुर्गा पूजा समिति के संयोजक बसंत नारायण सिंह और अध्यक्ष गौतम सिंह ने रॉकेट छोड़कर रावण दहन किया। रावण दहन का दृश्य इतना मनमोहक था कि मेले में आए श्रद्धालुओं ने इसकी खूब तारीफ की। रावण को धू-धू कर जलने में लगभग एक घंटे का समय लगा। हालाँकि, इतने लंबे रावण को खड़ा करने में समिति को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ा, लेकिन समिति के रावण प्रभारी अनिल राणा की मेहनत रंग लाई। पूजा में समिति के संयोजक बसंत नारायण सिंह की अहम भूमिका रही, जबकि मेले को सजाने में गिरजेश प्रसाद का भी महत्वपूर्ण योगदान रहा। समिति के बीजेश प्रसाद सचिव, उपाध्यक्ष रंजीत सिंह, श्याम सुंदर राणा, अजय पासवान, पूर्व सचिव विनय कुमार सिन्हा, पूर्व अध्यक्ष अभिमन्यु राणा समेत सभी सदस्यों ने इस आयोजन को सफल बनाने में अपना अहम योगदान दिया। इस अवसर पर भाजपा नेता सुजीत भारती, जिला परिषद सदस्य प्रतिनिधि भरत साव, उपप्रमुख संजय गुप्ता, पंचायत समिति सदस्य मनोज भुइयाँ समेत हजारों की संख्या में श्रद्धालु मौजूद थे।

हवन पूजन के साथ सम्पन्न हुआ नवरात्रि का पर्व

प्रखंड मुख्यालय के मध्य पूजा पंडाल में विजयादशमी के दिन श्रद्धालुओं ने विधि-विधान से पूजा-अर्चना की। हरा और विभिन्न पूजा पंडालों में श्रद्धालुओं ने दुर्गा सतना और दुर्गा चलीसा का पाठ किया। इनके बाद, श्रद्धालुओं और पुजारी ने वत, इलाह और पूजन शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न किया।

ग्रामीणों ने किया मतदान बहिष्कार का ऐलान

चतरा। विधानसभा चुनाव नजदीक आते ही ग्रामीणों ने नेताओं द्वारा किए गए वादों को पूरा नहीं करने पर वोट के बहिष्कार का ऐलान करना शुरू कर दिया है। लावालींग प्रखंड के कोलकोले पंचायतवासी मूलभूत सुविधाओं सहित बिजली बहाल कराने की मांग को लेकर विभाग सहित नेताओं के प्रति नाराज़ हैं। ग्रामीणों का आरोप है कि नेता चुनाव के समय वादे करके जाते हैं, लेकिन जीतने के बाद गाँव की समस्याओं को सुनते तक नहीं हैं। बिजली बहाल कराने की मांग को लेकर कई बार बोलने के बाद भी सिर्फ आश्वासन मिलता है। इस कारण ग्रामीणों ने क्षेत्र के विधायक का विरोध करने और उन्हें वोट न देने का फैसला किया है। साथ ही, उन्होंने नेताओं को गाँव में घुसने से भी मना कर दिया है।

शराबी पति ने की पत्नी की बेरहमी से हत्या

चतरा। सदर थाना क्षेत्र के बिंद मुहल्ला में एक शराबी पति ने अपनी पत्नी की बेरहमी से हत्या कर दी। मुकेश भुइयाँ नामक व्यक्ति ने शराब के नशे में पहले अपनी पत्नी को बुरी तरह से पीटा और फिर गुरसे में आकर उसे जमीन पर पटक दिया। इसके बाद वह उसकी छाती पर चढ़ गया और एक-एक कर उसकी आठ पसलियां तोड़ डाली। पत्नी की हालत इतनी गंभीर हो गई कि उसकी मौके पर ही मौत हो गई। घटना के बाद मुकेश भुइयाँ भागने की कोशिश कर रहा था, लेकिन मोहल्ले के लोगों ने उसे पकड़ लिया और तुरंत पुलिस को सौंप दिया। पुलिस ने उसे गिरफ्तार कर लिया है और आगे की कार्रवाई शुरू कर दी है। इस दर्दनाक घटना की जानकारी मृतका के पिता बजरंगी भुइयाँ को उनकी 12 वर्षीय नातिन ने फोन करके दी। बच्ची ने अपनी माँ की हत्या होते हुए देखा और तुरंत अपने नाता को घटना की जानकारी दी। इसके बाद परिवार के लोग मौके पर पहुंचे और शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल, चतरा ले जाया गया। पोस्टमार्टम के बाद मृतका का शव उसके परिजनों को सौंप दिया गया।

सांसद और विधायक ने किया ऑनलाइन शिलान्यास

टंडवा (चतरा)। चतरा सांसद कालीचरण सिंह और सिमरिया विधायक किसुन कुमार दास के प्रयासों से सिमरिया विधानसभा क्षेत्र में लगभग 36 किलोमीटर जर्जर सड़कों का कार्यालय किया जाएगा। इस परियोजना पर 38 करोड़ रुपये खर्च किए जाएंगे और साथ ही 11 करोड़ रुपये की लागत से दो पुल-पुलिया का निर्माण भी किया जाएगा। विजयादशमी के दिन सांसद और विधायक ने टंडवा में ऑनलाइन शिलान्यास किया। सांसद और विधायक ने चतरा लोकसभा समेत झारखंडवासियों को दुर्गा पूजा की हार्दिक बधाई दी और कहा कि चतरा जिले के विकास का एक नया इतिहास रचा जा रहा है। सांसद ने कहा कि आजादी के 75 साल बाद चतरा रेलवे लाइन से जुड़ने का मार्ग प्रशस्त हो गया है और रेलवे विभाग इसका डीपीआर बनाने में लगा हुआ है। यह लाइन गया से चतरा और चतरा से चंद्रवा तक जुड़ेगी।

दस दिनों तक भक्तिमय रहा कोडरमा का वातावरण कहीं हुआ मां दुर्गा का विसर्जन, कहीं आज

खबर मन्त्र संवाददाता

झुमरीतिलैया (कोडरमा)। शक्ति की आराधना का पर्व दुर्गापूजा क्षेत्र के लोगों में उमंग, उत्साह, उल्लास और खुशियाँ भरकर चला गया। नौ दिनों तक कोडरमा के लोगों ने माता के विभिन्न नौ रूपों की पूजा-अर्चना कर अपने जीवन में सुख, शांति और समृद्धि का आशीर्वाद मांगा। दुर्गापूजा को लेकर पूरे दस दिनों तक कोडरमा का वातावरण भक्तिमय रहा। मिली जानकारी के अनुसार ग्रामीण इलाकों में माता की प्रतिमाओं का विसर्जन हो गया, जबकि शहर क्षेत्र में विसर्जन सोमवार को होगा।



सिंह व एसडीपीओ अनिल सिंह ने शहर में भ्रमण कर विधि व्यवस्था का जायजा लिया। ग्रामीण क्षेत्रों में माता की प्रतिमाओं का अधिकांशतः विसर्जन कर दिया गया है। जबकि शहर की इलाकों में विसर्जन सोमवार की शाम में होगा। वहीं गुमो में विसर्जन की अनोखी परंपरा है।

प्लास्टिक पाइप में लगी आग

डोमचांच (कोडरमा)। प्रखंड अंतर्गत बगड़ो पंचायत के गड़ियो पहाड़ी के समीप बन रहे पानी टंकी के पास रखे प्लास्टिक पाइप में रविवार को अचानक आग लग गई और आग की लपटें आसमान तक फैल गईं। वहीं जब लोग आसमान में धुंए को फैलता देखा तो घबरा गये कि इतना धुआं कहाँ से आ रहा है। तब पता चला कि गड़ियो पहाड़ी के समीप बन रहे पानी टंकी के पास रखे पाइप में आग लग गई है, जिसे देखने के लिए सैकड़ों की भीड़ जमा हो गई। वहीं देखते ही देखते लाखों की पाईप जलकर खाक को गयी। मौके पर पहुंची छोटी दमकल की गाड़ी ने आग पर काबु पाने की कोशिश करती रही तब तक उसके टंकी का सारा पानी भी खतम हो गया।

गाजे बाजे के साथ निकाली गयी शोभायात्रा

खबर मन्त्र संवाददाता



उमड़ी श्रद्धालुओं की भीड़

शारदीय नवरात्र के महानवमी और विजयादशमी के मौके पर विभिन्न पूजा पंडालों में श्रद्धालुओं की भीड़ उमड़ पड़ी। वहीं श्रद्धालु महिला पुरुष और युवक युवतियां पूजा पंडालों में पूरी श्रद्धा और भक्ति के साथ मां अम्बे की पूजा अर्चना कर अपने अपने परिवार की मंगल कामना किया।

सुरक्षा का दिखा पुरख्ता इंतजाम

दुर्गात्सव के दौरान जिला प्रशासन और पुलिस प्रशासन पूरी तरह सतर्क दिखा, विभिन्न पूजा पंडालों में दण्डाधिकारियों और पुलिस पदाधिकारियों के अलावे पुलिस के जवान व पर्सनीसी कैडेटों ने सुरक्षा व्यवस्था को लेकर मुस्तद दिखे, इसके अलावे मेले में सारे लिबास में भी पुलिस टीम नजर आयी तो पूजा कर्मियों के वोलेंटियर्स भी विधि व्यवस्था को लेकर गम्भीरता से अपने कर्तव्यों का निर्वहन किया।

प्रपत्र XIII (अधिनियम की धारा-21(2) या 21(4) के तहत नोटिस)											दिनांक- 07.10.2024	
नोटिस नं०	नाम	खता नं०	प्लॉट नं०	एकवा (एक नै)	सीमा					कुल एकवा (एक नै)		
					अ	ब	ग	घ	ङ			
1	सुरारिवा देवी पति कोहरा मंडू साठ गावाी।	34	205/3	0.04	पल्लि-224	पल्लि-206	पल्लि-207	पल्लि-204		0.1		
		5	362/2	0.01	पल्लि-206	पल्लि-360	पल्लि-333	पल्लि-363				
		5	363	0.05	पल्लि-174	पल्लि-360	पल्लि-362	पल्लि-364				
		3	27	0.42	पल्लि-23	पल्लि-29	पल्लि-34	पल्लि-26				
2	सुधनी देवी पति तिलक महातो साठ गौन्दलपुर।	17	42	0.43	पल्लि-40	पल्लि-46	पल्लि-46	पल्लि-40		1.08		
		34	205/2	0.1	पल्लि-224	पल्लि-206	पल्लि-207	पल्लि-204				
		5	362/1	0.13	पल्लि-206	पल्लि-360	पल्लि-333	पल्लि-363				
		17	54	0.19	पल्लि-57	पल्लि-439	पल्लि-228	पल्लि-192				
		17	194	0.73	पल्लि-55	पल्लि-177	पल्लि-195	पल्लि-193				
		17	207	0.19	पल्लि-223	पल्लि-362	पल्लि-209	पल्लि-205				
3	समनाथ मंडू, मनेश्वर मंडू, बाबूदेव मंडू, विन्देश्वर मंडू पिता स्वो जेठू मंडू को तिरु मंडू पिता स्वो मोंदिन्द मंडू जाति भोगता साठ देह।	17	223	0.06	पल्लि-225	पल्लि-207	पल्लि-222	पल्लि-224		2.63		
		17	233	0.03	पल्लि-234	पल्लि-288	पल्लि-214	पल्लि-288				
		17	234	0.53	पल्लि-238	पल्लि-288	पल्लि-238	पल्लि-232				
		17	238	0.33	पल्लि-246	पल्लि-234	पल्लि-236	पल्लि-239				
		17	247	0.46	पल्लि-46	पल्लि-246	पल्लि-248	पल्लि-246				
		17	266	0.11	पल्लि-264	पल्लि-294	पल्लि-294	पल्लि-267				
4	घनेश्वर महातो पिता जयन्ता महातो जाति कोहरा साठ कन्दरी हड़कानी।	15	379/V	0.02	पल्लि-378	पल्लि-382	पल्लि-384	पल्लि-384		0.02		
		31	90	0.45	पल्लि-84	पल्लि-181	पल्लि-88	पल्लि-81				
		31	290	0.37	पल्लि-288	पल्लि-226	पल्लि-285	पल्लि-226				
		31	291	0.04	पल्लि-290	पल्लि-226	पल्लि-283	पल्लि-290				
		31	198/439	0.66	पल्लि-55	पल्लि-177	पल्लि-199	पल्लि-198				
		29	50	0.4	पल्लि-46	पल्लि-228	पल्लि-245	पल्लि-51				
		29	181	0.71	पल्लि-80	पल्लि-178	पल्लि-182	पल्लि-180				
		29	184	0.62	पल्लि-78	पल्लि-177	पल्लि-185	पल्लि-183				
		29	210	0.16	पल्लि-220	पल्लि-333	पल्लि-211	पल्लि-209				
		29	213	0.04	पल्लि-216	पल्लि-333	पल्लि-215	पल्लि-212				
		29	216	0.085	पल्लि-218	पल्लि-333	पल्लि-215	पल्लि-211				
		29	220	0.05	पल्लि-225	पल्लि-210	पल्लि-219	पल्लि-222				
		29	242	0.12	पल्लि-244	पल्लि-232	पल्लि-241	पल्लि-243				
		29	248	0.13	पल्लि-46	पल्लि-246	पल्लि-46	पल्लि-247				
		29	249	0.24	पल्लि-46	पल्लि-246	पल्लि-251	पल्लि-248				
		29	282	0.34	पल्लि-286	पल्लि-296	पल्लि-440	पल्लि-392				
		29	325	0.295	पल्लि-333	पल्लि-324	पल्लि-297	पल्लि-329				
		29	365	0.41	पल्लि-364	पल्लि-368	पल्लि-363	पल्लि-172				
		29	397	0.3	पल्लि-401	पल्लि-396	पल्लि-402	पल्लि-400				
		29	418	0.43	पल्लि-417	पल्लि-382	पल्लि-419	पल्लि-382				
		29	421	0.6	पल्लि-482	पल्लि-422	पल्लि-423	पल्लि-382				
		29	282/440	0.05	पल्लि-281	पल्लि-279	पल्लि-279	पल्लि-282				
		1	2	1.36	पल्लि-1	पल्लि-3	पल्लि-18	पल्लि-86				
		1	19	1.705	पल्लि-23	पल्लि-23	पल्लि-22	पल्लि-18				
		1	114	0.065	पल्लि-113	पल्लि-116	पल्लि-115	पल्लि-115				
		1	160	2.4	पल्लि-199	पल्लि-161	पल्लि-179	पल्लि-179				
		1	165	0.25	पल्लि-168	पल्लि-377	पल्लि-167	पल्लि-167				
		1	173	0.29	पल्लि-179	पल्लि-172	पल्लि-174	पल्लि-164				
		1	376	1.49	पल्लि-367	पल्लि-378	पल्लि-374	पल्लि-377				
8	कोयली देवी पति मोंदिन्द मोहराई जाति मोहराई पिताजी साठ गावाी।	19	183/1	0.16	पल्लि-88	पल्लि-177	पल्लि-184	पल्लि-182		0.41		
		33	188/2	0.25	पल्लि-66	पल्लि-177	पल्लि-189	पल्लि-187				
9	कोला मंडू पिता मनु मंडू साठ गावाी।	34	224	0.06	पल्लि-225	पल्लि-206	पल्लि-223	पल्लि-203		0.06		
10	कोला मंडू भी मौता मर पिता मनु मंडू साठ गावाी।	29	269	0.38	पल्लि-270	पल्लि-270	पल्लि-254	पल्लि-270		0.38		
		14	36	0.35	पल्लि-39	पल्लि-46	पल्लि-39	पल्लि-35				
		14	37	0.31	पल्लि-46	पल्लि-46	पल्लि-39	पल्लि-46				
		14	41	0.8	पल्लि-40	पल्लि-40	पल्लि-40	पल्लि-40				
		14	69	0.29	पल्लि-70	पल्लि-61	पल्लि-46	पल्लि-68				
		14	71	0.18	पल्लि-46	पल्लि-67	पल्लि-70	पल्लि-72				
		14	89	0.81	पल्लि-87	पल्लि-182	पल्लि-88	पल्लि-80				
		14	147	0.94	पल्लि-140	पल्लि-159	पल्लि-146	पल्लि-148				
		14	177	1.02	पल्लि-182	पल्लि-175	पल्लि-204	पल्लि-182				
		14	231	0.1	पल्लि-280	पल्लि-290	पल्लि-290	पल्लि-230				
		14	232	0.66	पल्लि-241	पल्लि-290	पल्लि-234	पल्लि-230				
		14	275	0.29	पल्लि-277	पल्लि-274	पल्लि-270	पल्लि-276				
		14	289	0.22	पल्लि-288	पल्लि-285	पल्लि-287	पल्लि-290				
		14	300	0.02	पल्लि-299	पल्लि-301	पल्लि-301	पल्लि-279				
		14	301	0.33	पल्लि-299	पल्लि-302	पल्लि-279	पल्लि-300				
		14	307	0.39	पल्लि-306	पल्लि-378	पल्लि-279	पल्लि-306				
		14	317	0.19	पल्लि-316	पल्लि-313	पल्लि-314	पल्लि-316				
		14	413	0.48	पल्लि-412	पल्लि-382	पल्लि-428	पल्लि-415				
		5	60	0.0967	पल्लि-46	पल्लि-58	पल्लि-59	पल्लि-61				
		10	81/2	0.04	पल्लि-82	पल्लि-80	पल्ल					

लातेहार शहर में धूम-धाम के साथ मना नवरात्र का त्योहार, ट्राफिक व्यवस्था से आम जनता खुश

आम जनता का सहयोग रहा सफल: अरविंद कुमार

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। जिले में धूम-धाम के साथ दशहरा पर्व संपन्न। नवरात्र के दौरान इन नौ रूपों की पूजा की जाती है। नवरात्र के पहले दिन मां शैलपुत्री की पूजा की जाती है, दूसरे दिन मां ब्रह्मचारिणी की, तीसरे दिन मां चंद्रघंटा की, चौथे दिन मां कूर्मांडा की, पांचवें दिन मां स्कंदमाता की, छठे दिन मां कात्यायनी की, सातवें दिन मां कालरात्रि की, आठवें दिन मां महागौरी की, और नौवें दिन मां सिद्धिदात्री की पूजा की जाती है। नवरात्र के नौ दिनों में देवी दुर्गा के नौ रूपों की पूजा की जाती है, इसलिए इसे नवदुर्गा भी कहा जाता है। नवरात्र का त्योहार सामुदायिक और सांस्कृतिक पहचान को बढ़ावा देता है। नव दिन पूजन के बाद दशमी को भगवान स्वयंभू बने प्रतिमा को



व्यवस्था का निरीक्षण करते एसडीपीओ।

विसर्जित किया जाता है। ज्ञात हो कि इस नव दिनों में विभिन्न समितियों के द्वारा पंडाल बनाकर मां दुर्गा का पुजा अर्चना किया और नव दिन के अंदर डॉडिया, भक्तिजागरण, भंडारा जैसे कई कार्यक्रम आयोजित किया गया।

ट्रैफिक व्यवस्था दुरुस्त करने में आम जनता का सहयोग रहा सफल: अरविंद कुमार

ज्ञात हो कि नवमी के दिन हजारों की संख्या में भक्तों का जनसेनाव लातेहार शहर में बने मनहोहक

पंडाल को देखने और मां का आर्शिवाद लेने दुर-दराज गांव से आते हैं। ऐसे में ट्रैफिक व्यवस्था को कंट्रोल में रखना पुलिस प्रशासन के लिए एक चुनौतीपूर्ण रहता है। लेकिन लातेहार पुलिस प्रशासन का सुझाव और ट्रैफिक व्यवस्था से ट्रैफिक कंट्रोल में रहा, जिसे लातेहार के शहर वासियों ने जिला प्रशासन की खुब तारीफ की। इस संदर्भ में अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी अरविंद कुमार ने कहा, दुर्गा पूजा लातेहार जिले की



मां की प्रतिमा को विसर्जन करते भक्त।

सांस्कृतिक धरोहर है और हमने इसे बड़े ही धूमधाम से मनाया। हमें खुशी है कि यह त्योहार शांतिपूर्ण और सुरक्षित तरीके से संपन्न हुआ। इसका श्रेय पुलिस प्रशासन टीम और आम जनता को जाता है। अगर जनता

हमें साथ नहीं देती तो व्यवस्था दुरुस्त करने में परेशानी होती। दुर्गा पूजा समितियों के सदस्यों ने भी अपने सुझाव दिए हैं, जिसे देखते हुए अगले वर्ष और बेहतर सुविधा पुलिस प्रशासन देगी।

सुदूरवर्ती कुलगड़ा ग्राम में लगातार 61 वें वर्ष धूमधाम से मनी दुर्गापूजा

खबर मन्त्र संवाददाता

लातेहार। लातेहार जिला अंतर्गत सुदूरवर्ती कुलगड़ा ग्राम में लगातार 61 वें वर्ष दुर्गापूजा धूमधाम के साथ मनाई गई। सार्वजनिक दुर्गापूजा समिति कुलगड़ा के द्वारा बनाया गया भव्य पूजा पंडाल क्षेत्र में आकर्षण का केंद्र रहा। शनिवार की देर शाम संध्या आरती के पश्चात मां के प्रतिभा को विसर्जन किया गया जहां भक्तों ने नम आंखों से मां को विदाई दी। इसके पूर्व विजयदशमी के मौके पर भव्य जतरा मेला का आयोजन भी किया गया। जिसमें आसपास के कई गांवों से हजारों की संख्या में लोग शामिल हुए। बता दें कि लखरपुर पंचायत अंतर्गत कुलगड़ा ग्राम में लगातार 61 वें वर्ष दुर्गापूजा मनाई



स्थापित मां की प्रतिमा।

गयी है। इसकी स्थापना स्व. रामजी प्रसाद भगत ने की थी। वर्तमान में उनके पुत्र राजेश कुमार भगत पूजा समिति के मुख्य संरक्षक हैं। जिनके नेतृत्व में भव्य तरीके से दुर्गापूजा मनाया गया

कार्यक्रम को सफल बनाने में नंदलाल भगत, संजय भगत, परमानंद सिंह, रमेश भुइया, अजय

सिंह, रमाकांत भगत, पवन साहू, राजदेव प्रसाद, संजय साहू, बंभत सिंह, अर्जुन साव, विजय भुइया, दिनेश्वर गंडू, दिगम्बर यादव, मुरली सिंह, त्रिभुवन भुइया, सुनील भगत, मिथुन साहू, चलिता भुइया, विवेक कुमार, दिनेश प्रसाद समेत पूरे गांव के ग्रामीणों ने महत्वपूर्ण भूमिका निभाई।

स्पीड न्यूज

झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा लातेहार जिला कमिटी हुआ पूर्णगठन

लातेहार। लातेहार जिला मुख्यालय स्थित उत्सव



मंडप होटल में रविवार को झारखंड लोकतांत्रिक क्रांतिकारी मोर्चा (जेकेएलएम) लातेहार की बैठक नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष परमेश्वर गंडू की अध्यक्षता सम्पन्न हुई। बैठक में पार्टी की मजबूती को लेकर गम्भीरता चर्चा की गई और आगामी विधानसभा चुनाव को देखते हुए आगे की रणनीति बनाई गई व जिला कमिटी के पुनर्गठन भी किया गया साथ ही नवनिर्वाचित जिलाध्यक्ष परमेश्वर गंडू समेत पलामू प्रमंडलीय पदाधिकारियों के अधिकारियों समेत प्रखंड से आये हुए पदाधिकारियों को जिलाध्यक्ष के द्वारा माला पहनकर समानित किया गया। कार्यक्रम का संचालन जयप्रकाश घटवाल ने किया। बैठक में पलामू प्रमंडलीय महासचिव अस्मर आलम, ललसु भुइया, मारुफ अंसारी, श्यामदेव यादव (छोटू), तनवीर आलम, रिंकु कुमार, रविंद्र सिंह, महेंद्र सिंह खेरवार, राजेश्वर सिंह, नागेश्वर उरांव, शीतल उरांव, मुकेश कुमार गुप्ता, धर्मेन्द्र गुप्ता, बनलाल उरांव, ओम प्रकाश पासवान समेत संकेतों क्रांतिकारी उपस्थित थे।

मंत्री वैद्यनाथ राम ने कन्या को पूजन कर कराया भोजन



रावण दहन के मौके पर मंच पर मौजूद अतिथि व समिति के लोग।

लातेहार। विजय दशमी के अवसर पर काली मंदिर दुर्गा पूजा समिति के द्वारा आयोजित नव कन्या पूजन सह भंडारे का शुभारंभ राज्य के शिक्षा मंत्री वैद्यनाथ राम के हाथों किया गया। मौके पर विधायक प्रतिनिधि प्रभात कुमार, समिति के अध्यक्ष जय कुमार सिंह, डॉ. सुरेंद्र सिंह, रितेश कुमार उर्फ निंकु, विजय प्रसाद, साजन कुमार, विशाल कुमार, विवेक चंद्रवंशी, दीपक प्रसाद, रोहित कुमार, कुमार सागर, बादल कुमार, उतपक कुमार, विवेक कुमार, चन्दन कुमार, गुंजन कुमार, सदीप अग्रवाल मुख्य रूप से उपस्थित थे।

मनिका प्रखंड में माता दुर्गा के प्रतिमा के विसर्जन को लेकर भव्य जुलूस निकाला गया

मनिका। मनिका प्रखंड मुख्यालय में विजयदशमी के दिन माता दुर्गा के प्रतिमा विसर्जन को लेकर देवी मंडप मंदिर बाजारटांडा पर्व शिव मंदिर सिंजो से दुर्गा पूजा समिति के सदस्यों के द्वारा गाजे-बाजे के साथ भव्य विसर्जन जुलूस निकाला गया। जिसमें क्षेत्र के सैकड़ों श्रद्धालु शामिल हुए। वहीं विसर्जन जुलूस मुख्य पथ से होते हुए क्षेत्र भ्रमण कर विसर्जन स्थल पर पहुंचा जहां पुरोहित के द्वारा विधिवत रूप से पूजा-अर्चना करने के उपरांत श्रद्धालुओं ने नम आंखों से माता दुर्गा, भगवान गणेश, महाराज कार्तिक, मां लक्ष्मी व मां सरस्वती के प्रतिमा का विसर्जन किया।

संस्थापक
स्व. डॉ. अभय कुमार सिंह

स्वामित्व वृन्दा मीडिया
पब्लिकेशन्स
प्राइवेट लिमिटेड के लिए
मुद्रक, प्रकाशक
मंजू सिंह

द्वारा चिरौदी, बोडेया रोड, रांची
(झारखंड) से मुद्रित एवं
प्रकाशित।
संपादक
अविनाश ठाकुर*
फोन : 95708-48433
पिन: -834006
e-mail
khabarmantra.city@gmail.com
R.N.I No.
JHAHIN/2013/51797
*पीआरबी एक्ट के अंतर्गत खबरों
के अचर के लिए उत्तरदायी।
प्रकाशित खबरों से संबंधित
किसी भी विवाद का निपटारा
रांची न्यायालय में ही होगा।

विधायक ने बरवाडीह में दो महत्वपूर्ण योजनाओं की रखी आधारशिला

क्षेत्र के विकास और जनता के सुख दुख में साथ रहना मेरी प्राथमिकता: रामचंद्र सिंह

खबर मन्त्र संवाददाता

बरवाडीह। विधायक रामचंद्र सिंह ने नवरात्र के मौके पर शनिवार को बरवाडीह प्रखण्ड वासियों को दो महत्वकांक्षी योजनाओं की सौगात दी। सर्वप्रथम विधायक ने केडू पंचायत अंतर्गत पीडब्ल्यूडी रोड से लक्ष्मण सिंह के घर होते हुए औरंगा नदी तक पथ निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। जिसके उपरांत विधायक ने मंगरा पंचायत के अमडीहा ग्राम अंतर्गत चंद्रदाहा में मार्केट कॉम्प्लेक्स के निर्माण कार्य का शिलान्यास किया। विधायक ने कहा कि उक्त दोनों योजनाएं क्षेत्र के



मार्केट कॉम्प्लेक्स निर्माण कार्य की आधारशिला रखते विधायक।

विकास में मिल का पत्थर साबित होगी। सड़क का निर्माण हो जाने से स्थानीय लोगों के साथ-साथ विद्यालय जाने में बच्चों को होने वाली परेशानियों से निजात मिलेगी। जनहित की इस मांग को आज पूरा कर हमें काफी खुशी महसूस हो रही है। उन्होंने कहा कि हर विकास कार्य

निष्पक्षता के आधार पर होना चाहिए। कोई भी गांव भले ही जिसकी आबादी कम हो सभी को मुख्य सड़क से जोड़ा जाएगा। विधायक ने बताया कि चंद्रदाहा में मार्केट कॉम्प्लेक्स बन जाने से मंगरा पंचायत के लोगों को बाजार करने के लिए यहां से दूर जाना नहीं पड़ेगा। इसके अलावा सैकड़ों

लोग रोजगार से भी जुड़ जायेंगे।

कार्यक्रम में उपस्थित लोग

इस मौके पर बीस सूत्री अध्यक्ष नसीम अंसारी, बीडीओ रेशमा रेखा मिंज, युवा नेता विजय बहादुर सिंह, मुखिया विपिन बिहारी सिंह, वरिष्ठ नेता अनिल सिंह, समाजसेवी मनोज जयसवाल, दीपू तिवारी, पूर्व उप प्रमुख पंकज गुप्ता, हेसामुल अंसारी, रविंद्र राम, नजाम अंसारी, विधायक प्रतिनिधि प्रेम सिंह, प्रखण्ड अध्यक्ष प्रिंस गुप्ता, युवा अध्यक्ष बड़ा बाबू, अजीत गुप्ता और दिलावर अंसारी समेत सैकड़ों की संख्या में कार्यक्रम में मौजूद थे।

चंदवा खेल स्टेडियम में धू-धू कर जला रावण, हजारों लोगों ने देखा बुराई का अंत



चंदवा। विजयादशमी का त्योहार दशहरा धूमधाम से मनाया गया। चंदवा के खेल स्टेडियम में अमित गुप्ता की अध्यक्षता में रावण दहन समिति की ओर से रावण दहन का कार्यक्रम आयोजित किया गया किया गया। भाजपा नेता महेंद्र साहू ने शनिवार की देर शाम रावण के पुतले में आग लगाई। मंच संचालन रविराज ने किया जबकि धन्यवाद ज्ञापन राजकुमार साहू ने किया। रावण वध देखने आए श्रद्धालुओं ने जमकर शीराम का जयघोष किया। बच्चे रावण वध देखकर काफी उत्साहित थे, बड़ी संख्या में महिलाएं भी रावण वध देखने पहुंची थीं। मंच पर लातेहार एसडीएम अजय कुमार अपने परिवार के साथ पहुंचे थे साथ ही एसडीपीओ अरविंद कुमार, सीओ जयशंकर पाठक, बीडीओ चंदन कुमार, इस्पेक्टर रणधीर सिंह, रविराज, रंजन सिंह, दीपक निषाद, सचिन कुमार, कुणाल खत्री, उदय, आकाश, अक्षय आदि शामिल थे।

ग्रीन फील्ड के बच्चों ने किया नाटक मंचन : ग्रीन फील्ड के बच्चों ने नाटक मंचन के माध्यम से राम और रावण के युद्ध को दर्शाया। रावण का अहंकार ही उसका अंत का कारण बना, बच्चों ने इस नाट्य रूपांतरण को बखूबी निभाया, उपस्थित जनसमूहों इसकी खूब वाहवाही की। बता दें कि खेल स्टेडियम में 30 फीट के रावण को चंदवा के स्थानीय कलाकार सदीप रजक, महेंद्र पेंटर, कृपाचार्य दारा सिंह, मनीष गुप्ता और सनोज तुंगी को टीम ने तैयार किया था।

मानव सेवा ईश्वर की सेवा के समान: मोनी गुप्ता



भंडारे का प्रसाद ग्रहण करते अतिथि व श्रद्धालु।

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। शारदीय नवरात्र के समापन व विजयादशमी के मौके पर किसानों के बीच प्रतिष्ठित बीज विक्रेता दुकान अन्नपूर्णा बीज भंडार व व्यवसायी राजकुमार अग्रवाल के सौजन्य से शनिवार को बुध बाजार पूजा पंडाल में सुबह 10 से शाम 5 बजे तक विशाल भंडारा का आयोजन किया गया। विशाल भंडारा में चंदवा शहर समेत पूरे प्रखण्ड से लगभग 5 हजार श्रद्धालुओं ने महा प्रसाद ग्रहण किया। इसके पूर्व भाजपा मंडल अध्यक्ष अमित कुमार गुप्ता, समाजसेवी राजकुमार साहू, महेंद्र प्रसाद साहू व अन्य अतिथियों ने संयुक्त रूप से भंडारे का उद्घाटन किया। इस मौके पर अन्नपूर्णा बीज भंडार के प्रोपराइटर

अंकित कुमार, सह प्रोपराइटर मोनी गुप्ता ने कहा कि मानव सेवा ईश्वर की सेवा के समान है, इससे बड़ा पुनोत्त कार्य कुछ और नहीं हो सकता। आगे कहा कि आज विजयदशमी का त्योहार है और विजयादशमी हम सभी को अर्धम पर धर्म की विजय की सिख प्रदान करती है। आज हम सभी को अपने अंदर छिपे लोभ, लालच, ईर्ष्या रूपी रावण को मारना होगा तभी सत्य समाज का निर्माण होगा। इस मौके पर दुर्गा मंडल व्यवसाय के अध्यक्ष श्री अजय प्रसाद, रामनाथ गुप्ता, ओम साहू, संजय प्रजापति, प्रवीण अग्रवाल, शंभू अग्रवाल, राजकुमार प्रसाद, डॉक्टर अनिल, अमरदीप प्रसाद, कुणाल अग्रवाल, मनोज अग्रवाल, लोकेश शर्मा, अखंड यादव समेत कई अन्य लोग मौजूद थे।

चंदवा: सौहार्दपूर्ण वातावरण में धूमधाम के साथ संपन्न हुई दुर्गा पूजा मंत्री वैद्यनाथ राम ने लिया पूजा पंडालों का जायजा, लिया मां का आशीर्वाद

खबर मन्त्र संवाददाता

चंदवा। चंदवा शहर से लेकर ग्रामीण इलाकों में अर्धम पर धर्म व असत्य पर सत्य की जीत का प्रतीक दशहरा का त्योहार शांति व सौहार्दपूर्ण वातावरण में धूमधाम के साथ संपन्न हो गया। शनिवार को विजयदशमी के मौके पर प्रखंड के सभी पूजा पंडालों में मां दुर्गा के दर्शन को लेकर भक्तों की भारी भीड़ देखी गयी। बुध बाजार पूजा पंडाल व थाना टोली पूजा पंडाल को छोड़कर प्रखण्ड के बाकी सभी पूजा पंडालों के द्वारा शनिवार की देर शाम मां दुर्गा की प्रतिमा को नदी तालाबो एवं सररोवरों में विसर्जित किया गया। वहीं रविवार की शाम बुध बाजार व थाना टोली पूजा समिति के द्वारा प्रतिमा का विसर्जन किया गया। श्रद्धालु गाजे-बाजे के साथ नम आंखों से मां अंबे को विदाई दिए।



पूजा पंडाल में भक्तों के साथ मंत्री वैद्यनाथ राम।

मंत्री वैद्यनाथ राम ने किया पूजा पंडालों का जायजा, लिया मां का आशीर्वाद

इधर शारदीय नवरात्र के महानवमी के मौके पर शुक्रवार को राज्य के मंत्री वैद्यनाथ राम चंदवा प्रखण्ड ब्राह्मणी, थाना टोली, बुध बाजार, पंचमुखी समेत विभिन्न पूजा पंडालों पहुंचे व मत्था

टैकर मां का आशीर्वाद भी लिया। इस दौरान पूजा समितियों के द्वारा मंत्री वैद्यनाथ राम को चुनरी ओढ़ा कर सम्मानित किया। मौके पर वैद्यनाथ राम ने क्षेत्र वासियों को दुर्गा पूजा की शुभकामनाएं दी।

कई स्थानों पर लगा जतरा मेला

इधर विजयादशमी के मौके पर शहर

प्रतिमा विसर्जन के लिए जाते श्रद्धालु।



के कामता, रोल महू आमिलान, रक्सी जमीरा, शिव मंदिर आन, सेरक में पारंपरिक जतरा मेला का आयोजन किया गया। रक्सी जमीरा में लगे जतरा मेला व सांस्कृतिक का उद्घाटन झामुमो जिला उपाध्यक्ष सतपूजा समिति के अध्यक्ष सितमोहन मुंडा, कार्यकारी अध्यक्ष ब्रह्मदेव प्रजापति,

राजेन्द्र प्रजापति, चंद्रकिशोर गिरी व अन्य अतिथियों ने संयुक्त रूप से किया, इसके पूर्व पूजेन पुजेर के द्वारा विविधता पूजेन के उपरांत झंडा गाड़ कर कार्यक्रम की शुरुआत की गई।

खेल स्टेडियम, कामता, आन व बारी रामपुर हुआ रावण दहन कार्यक्रम

राजेश्वर अग्रवाल, लोकाचार्य

वहीं संध्या बेला में खेल स्टेडियम, कामता, आन व बारी रामपुर में भव्य रावण दहन कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया जिसका लोगो ने खूब आनंद उठाया।

आन शिव मंदिर द्वारा विजयादशमी के मौके पर आयोजित रावण दहन कार्यक्रम की शुरुआत पूजा समिति के अध्यक्ष राजन भगत व अन्य अतिथियों ने संयुक्त रूप से किया। वहीं दुर्गा पूजा को शांतिपूर्ण वातावरण में संपन्न करने को लेकर लातेहार उपायुक्त उत्कर्ष गुप्ता व एसपी कुमार गौरव के निर्देशन में प्रशासन पूरी तरह से मुश्तई देख गई। सीओ जय शंकर पाठक, बीडीओ चंदन प्रसाद व इस्पेक्टर रणधीर कुमार विभिन्न पूजा पंडालों का दौरा कर विधि व्यवस्था का जायजा लेते देखे।

स्पीड व्यूज

मां दुर्गा की विसर्जन में सिविलो डिफेंस के स्वयंसेवक रहे सक्रिय

जमशेदपुर। विज्यादशमी के दिन मां दुर्गा के मूर्ति विसर्जन में सिविल डिफेंस के पदाधिकारी व कार्यकर्ता गण काफी सक्रिय रहे। स्वर्णरेखा नदी घाट मानगो समेत जिले के विभिन्न घाटों पर मूर्ति विसर्जन में सिविल डिफेंस के कार्यकर्ता गण जिला प्रशासन के साथ श्रद्धालुओं की सहायता में डटे रहे और मूर्ति विसर्जन में सार्थक भूमिका निभाई। अनुमंडल पदाधिकारी सह सिविल डिफेंस जमशेदपुर के उप निर्यन्त्रक शताब्दी मजुमदार मैडम के निर्देश पर सिविल डिफेंस के कार्यकर्ताओं ने विज्यादशमी महापर्व पर सुरक्षा व्यवस्था को बनाए रखने में भी अहम भूमिका निभाई। मूर्ति विसर्जन का कार्यक्रम 13 अक्टूबर के अलावा एक दिन पूर्व में 12 अक्टूबर को भी हुआ। लेकिन अधिकांश दुर्गा पंडाल की मूर्तियां का विसर्जन 13 अक्टूबर को ही किया गया। इस दौरान सिविल डिफेंस के पदाधिकारी सुरेश प्रसाद के सफल नेतृत्व में दो दर्जन से अधिक स्वयंसेवकों ने शांति व्यवस्था बनाए रखने में अहम योगदान दिया।

कांड़ा में चंपई सोरेन ने किया रावण दहन

गंहरिया। गंहरिया प्रखंड के कांड़ा स्थित एसकेजी मैदान में महादशमी के अवसर पर रावण दहन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित पूर्व मुख्यमंत्री चंपई सोरेन ने कहा कि अत्याचारी रावण को जलाकर असत्य पर सत्य की जीत हुई। विजयादशमी का पर्व बुराई पर अच्छाई की जीत का प्रतीक है। कहा कि प्रतिवर्ष हम रावण को जलाते हैं। ठीक उसी प्रकार समाज में अत्याचार, दुराचार फैलाने वाले लोगों को रावण की तरह जला देना है। उन्होंने कहा कि अच्छाई का यह प्रतीक हमें संदेश देता है कि समाज में मिलजुल कर रहना है। आपसी भाईचारे को बढ़ाना है। इस दौरान रावण दहन को देखने आसपास के गांवों से हजारों ग्रामीणों की भीड़ उमड़ पड़ी थी। पूर्व सीएम ने आतिशबाजी कर रावण दहन किया। इस दौरान करीब एक घंटे तक रंग बिरंगी आतिशबाजियों का लोगो ने खुब लुक उठाया। इस मौके पर रंगारंग नृत्य, संगीत आदि का आयोजन भी किया गया।

चंपई सोरेन ने हल्दीपोखर के पूजा पंडाल में पूजा अर्चना की

पोटका। पूर्व मुख्यमंत्री चंपई सोरेन ने दुर्गा पूजा में महाअष्टमी के अवसर पर पोटका प्रखंड के विभिन्न पूजा पंडालों का भ्रमण कर नमन किया। पूर्व मुख्यमंत्री सर्वसम्मति हाता के सार्वजनिक श्री श्री दुर्गा पूजा पंडाल पहुंचे। तंदुरुस्त उनका काफिला हन्दीपोखर,खैरपाल,माटकू सहित अन्य पूजा पंडाल पहुंचा एवं मां दुर्गा को नमन कर आशीर्वाद लिया। मौके पर उन्होंने कहा देवी शक्ति मां दुर्गा झारखंड सहित देश को खुशहाल रखें, यही कामना करता हूँ। उन्होंने कहा कि देश के दुश्मनों का मां दुर्गा नाश करें, ताकि देश शांति और समृद्धिशाली बने। इस अवसर पर बबलू सोरेन,सार्वजनिक दुर्गा पूजा कमिटी के अध्यक्ष सुरजीत कुंड़, सचिव शैलेन गुहा,तपन पालित, गणेश सरदार,चंदन लाल, संजय कुंड़, दिलीप अग्रवाल,दिलीप राम, विशाल गुप्ता,अंजय सिंह,मनोज राम, महेंद्र सिंह, अमित पाल, रमेश मोदी, विष्णु कुम्भार, बिंदू सोनकर, कृष्णा प्रसाद गुप्ता, राहुल गुप्ता,विकी गुप्ता,सुदीप पालित सहित सैकड़ों ग्रामीण उपस्थित थे। इसके पूर्व चौपाई सोरेन का पारंपरिक तरीके से बाजे गाजे के साथ स्वागत किया गया।

सविता महतो ने कुंकड़ व नीमडीह में पांच योजनाओं का किया भूमिपूजन

चांडिल। मुख्यमंत्री ग्राम सड़क योजना अंतर्गत स्वीकृत कुंकड़ व नीमडीह का भूमि पूजन / शीलान्यास रसिवाक को विधायक सविता महतो ने विधिवत शीलपट्ट अनावरण कर किया। शीलान्यास समारोह को संबोधित करते हुए विधायक सविता महतो ने कहा कि डेरे से रेलवे लाईन तक 1.5 किमी सड़क 94 लाख, लेटमदा से जारगो 2.8 किमी सड़क 1 करोड़ 78 लाख, रुरुप से सिरुम 2.06 किमी 1 करोड़ 28 लाख, छतारडीह से जारगो 4.5 किमी 2 करोड़ 81 लाख रुपये व नीमडीह प्रखंड क्षेत्र के रामनगर बांदू पथ से हवन से लावा होते हुए आंडा तक 9.8 किमी 7 करोड़ 11 लाख रुपये की लागत से निर्माण होगा। उन्होंने कहा सड़को का निर्माण होने से ग्रामीणों को यातायात में सुवीधा होगी।

मां फिर आना.... शब्दों के साथ भक्तों ने मां दुर्गा को दी अंतिम विदाई

शांतिपूर्ण ढंग से संपन्न हुआ दुर्गापूजा का विसर्जन, प्रशासन और सामाजिक संगठन रहे सतर्क

खबर मन्त्र व्यूते

जमशेदपुर। जमशेदपुर के बड़ैया घाट से लेकर बोधनवाला घाट,दोमुहानी घाट से लेकर मानगो गांधी घाट तक आज दुर्गापूजा विसर्जन को लेकर देर शाम तक चहल-पहल रही। भक्तों ने नम आंखों से मां दुर्गा को यह कहते हुए विदाई दी कि हे मां अगले साल फिर आना। इसके पूर्व महिलाओं ने पूजा पंडालों में मां दुर्गा को सिंदूर लगा कर उनकी विदाई दी। इसके बाद महिलाओं ने एक-दूसरे को भी सिंदूर लगाया। विसर्जन जुलूस बड़े-बड़े पूजा



पंडालों से लेकर विभिन्न सोसायटियों से भी निकला। सोसायटियों के विसर्जन जुलूस में महिलाओं और बच्चे-बच्चियों का उत्साह देखते ही बन रहा था। तासे महिलाओं ने पूजा पंडालों में मां दुर्गा को सिंदूर लगा कर उनकी विदाई दी। विसर्जन जुलूस के दौरान प्रशासन बहुत सक्रिय रहा। रास्ते भर जुलूस को बेहद

शालीनता से पुलिसकर्मियों और प्रशासनिक अधिकारियों ने पार कराया। प्रशासन की सतर्कता का अंदाजा इसी बात से लगाया जा सकता है कि बोधनवाला घाट की खतरनाक ढलान से पहले ही ट्रक रोक दिए जा रहे थे और क्रेन के जरिए नदी के भीतर धीरे-धीरे प्रतिमाओं को ले जाया जा रहा था। हालांकि कुछ



पूजा कमेटियों ने प्रशासनिक अधिकारियों से यह कहते हुए विरोध किया कि इससे



विसर्जन में बहुत समय लग जायेगा, किन्तु अधिकारियों का कहना था कि श्रद्धालुओं को जान की खातिर आप लोग थोड़ा धैर्य रखिए।

बता दें कि बीते वर्ष प्रतिमा लेकर आ रहा एक ट्रक का ब्रेक फेल हो जाने से कई लोगों को रौंद दिया था जिसमें दो लोगों की मौत हो गई थी।

एक नजर में

श्री राममंदिर टेल्को के साथ संपन्न

श्री राममंदिर टेल्को का मूर्ति विसर्जन स्वर्णरेखा नदी तट घाट हुआ। उसके पहले श्री राममंदिर में महिलाओं द्वारा सिंदूर दान और सिंदूर खेला किया गया और मां को नम आंखों से विदाई दी। विसर्जन जुलूस के दौरान श्री राममंदिर समिति टेल्को के सभी प्रतिनिधि और सदस्य एक परिधान में दिखे। विसर्जन जुलूस के दौरान हजारों बाग से चल कर आए ताशा बैड पार्टी आकर्षण का केन्द्र था।

विजया गोल्डन टाउन में निकला विसर्जन जुलूस

जमशेदपुर। सोनारी स्थित विजया गोल्डन टाउन सोसायटी का देवी दुर्गा की प्रतिमा का विसर्जन पूरे धूमधाम के साथ सोसाइटी के चेयरमैन एवं राज्य कांग्रेस के नेता राकेश तिवारी की अगुवाई में संपन्न हुआ श्री तिवारी ने कहा दुर्गा पूजा का 19वां वर्ष है 232 प्लेट के आवासीय परिसर में विगत 19 वर्षों से पूरी धूमधाम के साथ एवं अनुशासन के साथ देवी दुर्गा की पूजा संपन्न होती आई है आज भी हजारों महिलाएं बच्चे और सोसाइटी के सदस्यों के साथ पूरी श्रद्धा उमंग और अनुशासन में रहते हुए इसी आशा विश्वास के साथ देवी दुर्गा फिर आनेले वर्ष इसी उत्साह के साथ आएगी और उनकी कृपा सभी सोसाइटी वासीयो पर सदैव बनी रहेगी श्री तिवारी ने सभी सोसाइटी वासीयो को विजयदशमी की शुभकामनाएं एवं बधाई दी एवं कहा सबसे सहयोग से हर वर्ष की भांति इस वर्ष पूजा पूरे उमंग और उत्साह के साथ संपन्न हुई सबका बहुत धन्यवाद और आभार प्रकट करते हैं विसर्जन समारोह में पूजा कमटी के संयोजक श्री सुशोभा चटराज अध्यक्ष श्री सपन मुखर्जी उपाध्यक्ष अमरजीत सिंह महासचिव अनिल महतो सचिव शंकर लाल सिन्हा पराग भद्राचार्य दीपावण भद्राचार्य कोषाध्यक्ष अध्यक्ष जैन तो मुनि विशिषर कुमार मिश्रा श्री शत्रुघ्न पांडे टी एन बारिक अनिल गुलाटी रामाधार राय ए के दत्ता डी के डे सत्यनारायण नंदन जगतार सिंह नागी उमेश चंद्र झा अमितभा गुहा समेत सैकड़ों महिलाएं बच्चे शामिल थे।

तहरीक-ए-अकब में 28 दुर्गापूजा कमेटियों का किया अभिनंदन

जमशेदपुर। टेल्को की चर्चित सामाजिक संस्था तहरीक-ए-अदब की ओर से टेल्को, राहरगोड़ा, बारीगोड़ा एवं आस-पास से आये 28 दुर्गापूजा विसर्जन जुलूस का स्वागत किया। टेल्को वर्कर्स यूनियन भवन के सामने आयोजित स्वागत समारोह में कमेटियों के पदाधिकारियों को साफा बांध कर एवं लड़कू खिला कर उनका अभिनंदन किया गया। इस दौरान विजया दशमी मिलन समारोह के तहत टेल्को थाना प्रभारी श्री शैलेन्द्र कुमार का अभिनंदन भी किया गया। उक्त कार्यक्रम बहुत ही उत्साह से तहरीक-ए-अदब के संस्थापक इम्तियाज अहमद एंड टीम द्वारा किया गया।

मॉनिंग वॉर्कर्स ग्रुप ने रतन टाटा को श्रद्धांजलि देकर भारत रत्न देने की मांग भी की

जमशेदपुर। मॉनिंग वॉर्कर्स ग्रुप सह वरिष्ठ नागरिकों ने कदमा सोनारी लिंक रोड में देश के रतन, टाटा समूह के पूर्व चेयरमैन व पद्म भूषण रतन, मानवता के मसीहा रतन एवं देश के हर एक व्यक्ति के अपने रतन टाटा जी के निधन पर गहरी संवेदना प्रकट की है। आज सुबह में मॉनिंग वॉर्कर्स ग्रुप के द्वारा उनकी तस्वीर पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धापूर्वक श्रद्धांजलि दी गयी। सदस्यों ने कहा उनके निधन से देश को अपूरणीय क्षति हुई है। वे युगों युगों तक याद की जाते रहेंगे। श्रीकांत देव एवं सुधाकर पाल दास जी ने कहा कि जीते जी तो कैद रहेंगे। श्रीकांत देव एवं सुधाकर पाल नही दे सकी पर कम से कम मरणोपरांत उन्हें भारत रत्न पुरस्कार दी जाय।

22 फीट काली पूजा कमिटी ने रतन टाटा को दी श्रद्धांजलि

जमशेदपुर। 22 फीट काली पूजा कमिटी ने उद्योग जगत के दिग्गज और टाटा समूह के पूर्व चेयरमैन रतन टाटा को एक विशेष समारोह में श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर टाटा मोटर्स के अध्यक्ष श्री गुरमीत सिंह और महामंत्री आर.के. सिंह मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहे। कमिटी के अध्यक्ष पद्म मिश्रा ने कार्यक्रम की अगुवाई की। समारोह में कमिटी के सदस्यों में प्रदीप राजवार, नवीन सोलंकी, हेमंत सिंह, आलोक, अरविंद तिवारी, गोल्डन, पिटू मिश्रा, सनी, धीरज, हिमांशु, गोल्डू और अभिनव सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति भी मौजूद थे। सभी ने रतन टाटा के अमूर्याय योगदान को याद किया और उन्हें एक घेरणा स्रोत बताते हुए उनके आदर्शों पर चलने का संकल्प लिया। साथ ही रतन टाटा को उनके सामाजिक और औद्योगिक क्षेत्र में अतुलनीय योगदान के लिए याद किया गया गया व उनकी जीवन और कार्यों को आभूषण मानते हुए सभी ने उनके द्वारा स्थापित उन्को और सिद्धांतों को आम बहनों का प्रण लिया गया। जमशेदपुर। स्वदेशी जागरण मंच ने टाटा संस के मानद चेयरमैन श्री रतन टाटा के आकस्मिक निधन पर गहरा दुख व्यक्त करते हुये उन्हें श्रद्धापूर्वक श्रद्धांजलि अर्पित की। स्वदेशी जागरण मंच के राष्ट्रीय कार्यसमिति सदस्य एवं खादी ग्रामोद्योग आयोग के पूर्वी जोन से सदस्य सह चेयरमैन मनोज कुमार सिंह ने रतन टाटा के निधन पर गहरा दुख व्यक्त करते हुये कहा कि रतन टाटा ने एक उद्यमी के तौर पर देश को एक नई राह दिखाई और देश के औद्योगिक विकास को नई ऊँचाई पर पहुंचाने में अहम भूमिका निभाई। उन्होंने टाटा घराने के व्यवसाय को न सिर्फ देश में बल्कि विदेशों में भी टाटा का लोहा मनावाया। विदेशों में बड़े औद्योगिक ईकाईयों का अधिग्रहण कर उसे आगे बढ़ाया। उनके कमी देश के औद्योगिक पटल को हमेशा खलेगी। वे एक राष्ट्रभक्त भी थे जिन्होंने देश में जब कभी विपदा आई तो आगे बढ़कर एक समाजसेवी की तरह अपना योगदान दिया। यह देश उनके योगदानों को कभी नहीं भूलेगा। स्वदेशी जागरण मंच उनकी स्वदेशी भावना से प्रेरित होकर किये गये औद्योगिक विकास के प्रति अपनी कृतज्ञता जाहिर करता है। इस अवसर पर स्वदेशी जागरण मंच के राष्ट्रीय सह संघर्षवाहिनी प्रमुख बंदेशंकर सिंह ने कहा कि श्री रतन टाटा देश के ऐसे इतिहास रूपाओं में शामिल हैं जिन्होंने स्वदेशी को एक नया आयाम दिया और रास्ता दिखाया चाहे वह स्टील निर्माण के क्षेत्र में हो, वाहन निर्माण के क्षेत्र में हो या ऐसे कई उत्पाद जिनका निर्माण देश में संभव किया और उन्हें विदेशी उत्पादों के समकक्ष या उससे बेहतर बनाकर खड़ा किया। रतन टाटा हमेशा स्वदेशी के लिये पूर्य राजेंगे। इस अवसर स्वदेशी जागरण मंच के जे.के.एम. राजू, मंजु ठाकुर, राजेणंद सिंह, अमित मिश्रा, पंकज कुमार सिंह, मुकेश ठाकुर, घनश्याम दास, मुकेश कुमार, आदर्श कुमार, गुरजीत सिंह, अभिषेक बजाज आदि ने भी श्री रतन टाटा के निधन पर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की है।

जमशेदपुर पश्चिम में बहती रहेगी विकास की अविरल गंगा : मंत्री बन्ना गुप्ता

बन्ना गुप्ता ने दिया 28 करोड़ रुपये का दशहरा गिफ्ट

खबर मन्त्र व्यूते

जमशेदपुर। स्वास्थ्य एवं खाद्य आपूर्ति मंत्री बन्ना गुप्ता ने पथ निर्माण विभाग अंतर्गत 26.5 करोड़ रुपए की मानगो केदार बागान में संकोसाई रोड नंबर 5 से गुडरूबासा डिमना बस्ती,हयात बस्ती रोड बालीगुमा बागान क्षेत्र से जे.वी.महतो होम रोड, संकोसाई रोड नंबर 05 पुल के पास से केदार बागान रोड,यशु भवन (ओल्ड पुरुलिया रोड पर) से अलीबाग कॉलोनी रोड, मानगो-पारडीह रोड नंबर 2 से रोड नंबर 07 मदीना मस्जिद रोड तक,मानगो डिमना रोड से राजेंद्रनगर रोड,मानगो पारडीह रोड से एकरा बस्ती हलधर



महतो कॉलोनी,मानगो मैन रोड से गुरुद्वारा रोड नजरिया मजार लाइन रोड,पोस्ट ऑफिस रोड लूथी टावर से ग्रीन फील्ड कॉलोनी,पोस्ट ऑफिस रोड से वास्तु विहार होते हुए वैकुंठ नगर,मानगो बाजार टैंक रोड से पायल टॉकीज उलीडीह रोड,एनएच-33 मंगल कॉलोनी से एनएच- 33 शांति विहार,बालीगुमा एनएच- 33 से न्यू ग्रीन सिटी होते हुए खडिगा बस्ती गंगा विहार में कालीकृत सड़क निर्माण साथ ही मुख्यमंत्री ग्राम सेतु योजनान्तर्गत पूर्वी सिंहभूम जिला के मानगो



डिमना आदर्श नगर से गोकुलनगर के बीच जगन्नाथ महतो के घर के पास नाला पर पुल,नगर विकास विभाग अंतर्गत 22 लाख रुपए से कदमा शास्त्रीनगर ब्लॉक न.3 एवं कदमा रामजन्म नगर में छठ घाट निर्माण, नगर विकास विभाग अंतर्गत 1.26 करोड़ रुपए से जोगर्स पार्क नियर शहीद निर्मल सेवा सदन शास्त्रीनगर ब्लॉक नं. 3 का सौदर्याकरण होटिंकल्चर लैंड स्केपिंग के साथ चहारदिवारी मजबूतीकरण कार्य हेतु विधिवत पूजा अर्चना नारियल फोंडू विभिन्न



योजनाओं के कार्य का शुभारंभ किया। इस दौरान मंत्री बन्ना गुप्ता ने कहा कि विकास का कार्य ना रुका था ना रुकेगा। मैं व्यक्तिगत रूप से अपने विधानसभा क्षेत्र के प्रत्येक मोहल्ले एवं सोसायटी का निरीक्षण करते हुए लोगों से मिलता भी हूँ और ऑन स्पॉट समस्या को सुनकर समाधान करने का प्रयास करता हूँ। उन्होंने कहा कि आज कई योजनाओं के कार्य का शुभारंभ किया हूँ ताकि क्षेत्र में विकास की गंगा अनवरत बहती रहे। इस दौरान

प्रभात ठाकुर,बबुआ झा, सुभाष बोस, रूपेश कुमार, अमित प्रसाद, सौंदी रजक, चिराग सिंह,जितेंद्र सिंह, राजकुमार दास, राजेश रजक,राजू दास, अभिषेक मोहंती, अशोक सिंह, नीतीश पोद्दार, मुकेश गुप्ता, नीतीश मि्तल, राकेश दास, सुरेंद्र गुप्ता,अखिलेश सिंह, जीतू, दुर्गा सिंह, पद्मू सिंह उज्जैन, जयंत, सुबोध पाल, सोनू उपाध्याय,उत्तम मंडल, माजिद अख्तर ,छोटू, सहित समाज के प्रबुद्ध लोगों के साथ बहुत से कार्यकर्ता गण उपस्थित थे।

भूमिहार ब्राम्हण विवाह बंधन डिजिटल पत्रिका के पांचवें संस्करण का लोकार्पण

खबर मन्त्र व्यूते

जमशेदपुर। भूमिहार ब्राह्मण विवाह बंधन डिजिटल पत्रिका २०२४-२५ के पांचवें संस्करण का विमोचन विजयादशमी के दिन टेलीग्राम ऑनलाइन बैठक के माध्यम से संपन्न हुआ। पत्रिका का विमोचन हुलासमंज, गया के प्रसिद्ध आचार्य रंगेश जी महाराज के द्वारा किया गया। इस पत्रिका को काफ़ी प्रशंसा की। उन्होंने बताया कि आज के जर्कृत का खुबसूरती से संकलन किया गया है। सभी परिवार को अपने बच्चे बच्चियों के शादी विवाह करने के समय इस तरह के पत्रिका की काफ़ी आवश्यकता होती है। इस पत्रिका में काफ़ी, लड़का, मांगलिक, इंजिनियर, डॉक्टर, विदेशी परिवार,



दूसरी शादी से संबंधित अलग अलग संकलन तैयार कर प्रकाशित किया गया है ताकि किसी भी परिवार को अपने समतुल्य परिवार खोजने में बहुत ज़्यादा मशक्कत ना करना पड़े। विमोचन के दौरान देश के लगभग सभी राज्यों के प्रतिनिधि एवं कनाडा के भी प्रतिनिधि उपस्थित थे। सभी ने इस पत्रिका को काफ़ी प्रशंसा की। उन्होंने बताया कि आज के भागदौड़ भरी व्यस्त जिंदगी में यह पत्रिका मौल का पत्थर साबित होगा। सभी ने दहेज प्रथा का काफ़ी आलोचना की और कहा कि इस प्रकार की घिनौनी प्रथा बंद होने चाहिए अन्यथा वैसे रिवाज को लोग स्वयं ही दरकिनार कर देंगे।

अवैध मिनी शराब फैक्ट्री का भंडाफोड़

खबर मन्त्र प्रतिनिधि

गंहरिया। उत्पाद विभाग की टीम द्वारा गुप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए छापेमारी कर छोटा गंहरिया के बाल्मीकि नगर स्थित दो घरों में संचालित हो रहे मिनी शराब फैक्ट्री का खुलासा किया है। उन घरों से विभाग द्वारा दो ट्रक अवैध नकली शराब बनाने के समान बरामद किए हैं। वहां से टीम द्वारा 17 ड्रम स्पिस्ट, विदेशी शराब के नकली स्टीकर, सैकड़ों नप ढक्कन, नकली शराब, न्यूआर कोड नकली वाली मशीन एवं पैकिंग और सीलिंग



मशीन आदि बरामद किया गया। जिन घरों में कार्रवाई की गई है उनमें एक घर के बाहर मीरा सदन एवं दूसरे घर के बाहर भारत सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त आरएपी एजुकेशनल ट्रस्ट के अधीन झारखंड आईटीआई का बोर्ड लगा पाया गया है। इस बावत जानकारी देते हुए आदित्यपुर अंचल के उत्पाद विभाग के

अवर निरीक्षक नीरज कुमार ने बताया कि आगामी झारखंड विधानसभा चुनाव को लेकर वरीय अधिकारियों के निर्देश पर लगातार इस प्रकार की छापेमारी की जा रही है जो आगे भी जारी रहेगी। उत्पाद विभाग की इस कार्रवाई से क्षेत्र के अवैध शराब विक्रेताओं में हड़कंप मच गया है।

विधायक संजीव ने 20 योजनाओं का शिलान्यास किया

खबर मन्त्र प्रतिनिधि

पोटका। पोटका के विधायक संजीव सरदार ने पोटका प्रखंड क्षेत्र मे बीस योजनाओं का शिलान्यास रविवार को किया। यहां शिलान्यास किये गये योजनाओं मे सड़क निर्माण, रमनशा शेड, शेड, जाहेरथान घेराबंदी आदि शामिल है. शिलान्यास किये गये योजनाओं की लागत लगभग-19.56 करोड़ रुपया है। शिलान्यास के अवसर पर विधायक संजीव सरदार ने कहा कि झारखंड सरकार बेहतर काम कर रही है। उन्होंने पांच सालों मे पोटका को हर स्तर मे मजबूत बनाने का काम किया है। यहां जन-जन तक विकास पहुंचाया गया, तो सरकार की महात्वाकांक्षी योजनाओं को



धरातल पर उतारने का काम किया गया। सर्वजन पेंशन योजना के तहत किश क्षेत्र मे शत प्रतिशत जरूरतमंद को पेंशन देने का काम किया जा रहा है, बेरोजगार युवाओं को मुख्मंत्रि रोजगार सृजन योजना के तहत चालिस प्रतिशत अनुदान पर ऋण मुहैया कराया जा रहा है। झामुमो माटी की पार्टी है, यह सरकार गरीबों के सरकार है, मां, माटी और मंईयां को सम्मान उनका का हमेशा लक्ष्य रहा है।

विजया हेरिटेज कदमा की ओर से धूमधाम से निकला वर्जन जुलूस

खबर मन्त्र प्रतिनिधि

जमशेदपुर। विजया हेरिटेज फेज 1-5, कदमा के निवासियों ने दुर्गा पूजा 2024 को बड़े उत्साह और भक्ति के साथ मनाया, जिससे पंथी से लेकर दशमी तक के पाँच दिन के इस आयोजन को यादगार बना दिया। उत्सव की शुरूआत उद्घाटन समारोह से हुई, जिसके बाद दैनिक पूजा अनुष्ठान और संध्या आरती का आयोजन किया गया, जिसमें देवी दुर्गा को दीपक और घी या कर्पूर से आरती अर्पित की गई, साथ ही भजन और मंत्रोच्चारण भी हुआ। निवासियों द्वारा प्रस्तुत धुनुची नृत्य ने पारंपरिक भक्ति और उत्साह



का अद्भुत प्रदर्शन किया। इसके अलावा, सांस्कृतिक कार्यक्रम में संगीत, नृत्य और अन्य प्रदर्शन शामिल थे, जिन्होंने सामुदायिक प्रतिभा को उजागर किया। विभिन्न प्रतियोगिताओं के प्रतिभागियों को सम्मानित करने के लिए पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन भी किया गया।

का अद्भुत प्रदर्शन किया। इसके अलावा, सांस्कृतिक कार्यक्रम में संगीत, नृत्य और अन्य प्रदर्शन शामिल थे, जिन्होंने सामुदायिक प्रतिभा को उजागर किया। विभिन्न प्रतियोगिताओं के प्रतिभागियों को सम्मानित करने के लिए पुरस्कार वितरण समारोह का आयोजन भी किया गया।

पार्क बनवाया टीएसयूआईएसएल ने, अपने नाम का साईनबोर्ड लगवाया बन्ना ने : सरयू राय

खबर मन्त्र व्यूते

जमशेदपुर। जमशेदपुर पूर्वी के विधायक श्री सरयू राय ने कहा है कि डिमना रोड के बीच के स्थान पर टीएसयूआईएसएल द्वारा निर्मित पार्क को बनाने का श्रेय झारखंड सरकार के मंत्री बन्ना गुप्ता ले रहे हैं जो सरासर गलत है। बन्ना गुप्ता ने अनेक साइनबोर्ड लगावा दिये हैं जिन पर लिखा है कि यह उनकी विधायक निधि से बना है जबकि टीएसयूआईएसएल का कहना है कि पूरा निर्माण टाटा स्टील लिं द्वारा प्रदत्त निधि से हुआ है और इसमें विधायक निधि अथवा किसी अन्य सरकारी निधि का एक पैसा भी नहीं

लगा है। श्री राय ने बन्ना गुप्ता पर जालसाजी और जनता को गुमराह करने का गंभीर आरोप लगाया। पूर्वी सिंहभूम के उपायुक्त को रविवार को लिखे पत्र में उन्होंने कहा कि लोक शिकायत के आधार पर उन्होंने रविवार को डिमना रोड, मानगो का भ्रमण किया तो पाया कि डिमना रोड के बीच के स्थान पर टीएसयूआईएसएल ने पार्क बनाया है। यहां नागरिकों के टहलने के लिए पाथ-वे है, जिम भी है। इस स्थान पर झारखंड सरकार के मंत्री एवं जमशेदपुर पश्चिम विधानसभा क्षेत्र से विधायक श्री बन्ना गुप्ता ने बड़े अक्षरों में लिखे हुए कई साइनबोर्ड लगावा दिया है। इन साईनबोर्डों पर

लिखा हुआ है कि यह निर्माण उनकी विधायक निधि से हुआ है। राय के अनुसार, टीएसयूआईएसएल द्वारा कई भागों में बने इस पार्क के विभिन्न हिस्सों का नामकरण उन्होंने टीएसयूआईएसएल के नाम पर करने वाला साईनबोर्ड भी अलग-अलग स्थानों पर लगा दिये गये हैं, जिन पर अंकित है कि यह निर्माण श्री बन्ना गुप्ता की विधायक निधि से हुआ है। इसमें विधायक निधि अथवा किसी अन्य सरकारी निधि का एक पैसा भी नहीं लगा है। श्री राय के अनुसार, मंत्री जी द्वारा टाटा स्टील के खर्च से बने निधना को विधायक निधि से हुआ निर्माण बताना खुली जालसाजी है और जनता को गुमराह करने वाला कृत्य

कपूर्ी ठाकुर, बाबा तिलका माँझी शामिल हैं। ऐसी अनधिकृत चेष्टा कर मंत्री जी ने इन महापुरुषों का अपमान किया है। राय ने पत्र में लिखा है कि इस संबंध में जब उन्होंने टीएसयूआईएसएल के अधिकारियों से पूछा तो उन्होंने बताया कि पार्क का निर्माण कार्य टाटा स्टील लिं द्वारा प्रदत्त निधि से हुआ है। इसमें विधायक निधि अथवा किसी अन्य सरकारी निधि का एक पैसा भी नहीं लगा है। श्री राय के अनुसार, मंत्री जी द्वारा टाटा स्टील के खर्च से बने निधना को विधायक निधि से हुआ निर्माण बताना खुली जालसाजी है और जनता को गुमराह करने वाला कृत्य

कपूर्ी ठाकुर, बाबा तिलका माँझी शामिल हैं। ऐसी अनधिकृत चेष्टा कर मंत्री जी ने इन महापुरुषों का अपमान किया है। राय ने पत्र में लिखा है कि इस संबंध में जब उन्होंने टीएसयूआईएसएल के अधिकारियों से पूछा तो उन्होंने बताया कि पार्क का निर्माण कार्य टाटा स्टील लिं द्वारा प्रदत्त निधि से हुआ है। इसमें विधायक निधि अथवा किसी अन्य सरकारी निधि का एक पैसा भी नहीं लगा है। श्री राय के अनुसार, मंत्री जी द्वारा टाटा स्टील के खर्च से बने निधना को विधायक निधि से हुआ निर्माण बताना खुली जालसाजी है और जनता को गुमराह करने वाला कृत्य



श्रद्धालुओं ने माता को नम आंखों से दी विदाई

माता के जयकारे से माहौल भक्तिमय हो उठा

भागलपुर। दस दिनों तक मां दुर्गा की पूजा अर्चना के बाद भागलपुर में मां की विदाई की शुरुआत हो चुकी है। रविवार को सभी मंदिरों से मां की प्रतिमा विसर्जन के लिए निकल पड़ी है। शहर के दक्षिणी क्षेत्र स्थित मोहदीनगर दुर्गा स्थान से भी आज विसर्जन शोभा यात्रा निकाली गई। इसके पूर्व विधायक अजीत शर्मा ने मां की आरती कर शोभायात्रा की शुरुआत की। उल्लेखनीय है कि यहाँ विसर्जन शोभायात्रा में पुरुषों से अधिक संख्या में महिलाएँ शामिल होती हैं। विसर्जन शोभायात्रा में शामिल महिलाओं ने नाचते गते मां को विदाई दी। शोभायात्रा के दौरान माता के जयकारे से माहौल भक्तिमय हो उठा। डीजे पर बजते भक्तिमय गीतों पर महिलाएँ और युवतियाँ नृत्य करती रहीं। इस दौरान श्रद्धालु मां से अगले बरस फिर से जल्दी आने की कामना कर रहे थे।

प्रतिमा विसर्जन को लेकर सुरक्षा व्यवस्था थी कड़ी



किसानगंज। दुर्गा पूजा के बाद रविवार को शहर में 26 से ज्यादा प्रतिमाओं का विसर्जन किया गया। जिसमें रूईघासा, धर्मगंज, तेघरिया, नेपालगढ़ कालोनी, डेमाकेट, मोतीबाग, पुलिस लाइन रोड, रामपुर, मनोरंजन क्लब, लाइन झूलन मंदिर, डुमरिया, रोलबाग, खगड़ा आदि प्रतिमा का विसर्जन किया गया। इसे लेकर जिले में सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए थे। सुरक्षा को लेकर प्रशासन व पुलिस के अधिकारियों की

प्रतिनियुक्ति की गई थी। जिले में 253 स्थानों में मजिस्ट्रेट के साथ पुलिस पदाधिकारी की प्रतिनियुक्ति की गई थी। किसनगंज शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में 54 से ज्यादा स्थानों में मजिस्ट्रेट के साथ पुलिस पदाधिकारी की प्रतिनियुक्ति की गई थी। सभी विसर्जन जुलूस में पुलिस की ओर से निगरानी बरती जा रही थी। प्रतिमा विसर्जन को लेकर डेमाकेट घोबीघाट में अस्थायी कंट्रोल रूम बनाया गया था।

एजेंसी

कटिहार। जिले में दुर्गा पूजा का समापन हर्षोल्लास के साथ हो गया। श्रद्धालु सुहागिन महिलाओं ने माता दुर्गा को नम आंखों से विदाई दी। शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में विभिन्न पूजा पंडालों में देवी माता की प्रतिमा स्थापित कर पूजा अर्चना की गई। सभी पूजा पंडालों में भक्तों की भीड़ देखी गई और जगह-जगह मेला भी लगा। बारसोई बाजार स्थित सार्वजनिक दुर्गा मंदिर, रास चौक दुर्गा मंदिर, वंग फ्रेंड्स क्लब, पोस्ट ऑफिस के समीप महिला दुर्गा पूजा समिति, बारसोई स्टेशन के समीप जागुति दुर्गा मंदिर, सार्वजनिक दुर्गा मंदिर रेलवे गुमटी, नर्मदेश्वर शिव मंदिर दुर्गा पूजा कमिटी, और बारसोई रेलवे कालोनी दुर्गा मंदिर में भव्य पंडाल एवं आकर्षक प्रतिमा स्थापित कर माता दुर्गा की अराधना की गई। सार्वजनिक दुर्गामंदिर सहित जिले के सभी दुर्गा मंदिरों में नवरात्रि पर्व पर माता के जयकारे से वातावरण गुंजमान रहा।



मां दुर्गा की शोभायात्रा निकालकर दी गई अंतिम विदाई



अररिया। अररिया शहरित इसके ग्रामीण इलाकों में रविवार के साथ रविवार को भी शक्ति स्वरूपा मां दुर्गा को अंतिम विदाई दी गई। अगली वर्ष फिर से अनेक आह्वान के साथ शहर में मां दुर्गा की प्रतिमा के साथ

शोभायात्रा निकाली गई। बैंड बाजे के धुन पर मां दुर्गा के भक्त आरती के साथ झुमते हुए मां के जयकारे लगाते हुए मां को विदाई दी। अररिया में परमान नदी के त्रिशुलिया घाट पर जहाँ प्रतिमा का विसर्जन किया गया। वहीं फारबिसगंज में सीताधर, कोठीहाट नहर और सुलतान पोखर में मां दुर्गा के प्रतिमा का विसर्जन किया गया। विसर्जन को लेकर जिला प्रशासन की ओर से सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए गए थे।

मां दुर्गा की विदाई देश की अनोखी विदाई है : मिथिलेश



मूर्ति विसर्जन में शामिल मंत्री मिथिलेश

खबर मन्त्रा संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा में दुर्गा पूजा काफी धूमधाम से शांतिपूर्ण संपन्न हो गया। दशमी एवं एकादशी को सभी प्रतिमा का विसर्जन कर दिया गया। गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता, पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद व युवा कल्याण विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर जिला मुख्यालय स्थित मां गढ़देवी मंदिर में स्थापित मां दुर्गा की प्रतिमा विसर्जन में शामिल हुए। सभी श्रद्धालुओं के साथ मंत्री ने भी कंधा लगाकर मां को विदाई दी। प्रतिमा विसर्जन एवं माता रानी का दर्शन के लिए काफी संख्या में महिला-पुरुष श्रद्धालुओं की सैलाब उमड़ पड़ी। ज्ञात हो कि जिला मुख्यालय स्थित मां गढ़देवी मंदिर में स्थापित मां दुर्गा की प्रतिमा का सबसे पहले किया जाता है। साथ ही इस स्थापित प्रतिमा का विसर्जन किसी वाहन पर नहीं बल्कि श्रद्धालु अपने कंधे पर ले जाकर करते हैं। इस विसर्जन के

दुर्गा पूजा प्रतिमा विसर्जन में शामिल हुए मंत्री, कंधा लगाकर दी मां को विदाई

दौरान पूर्व मंत्री गिरनाथ सिंह भी उपस्थित थे। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि मां गढ़देवी मंदिर में स्थापित प्रतिमा की विसर्जन बहुत ही अनोखा है। माता रानी की प्रतिमा की ऐसी विदाई झारखंड ही नहीं बल्कि पूरे देश की अनोखी विदाई है। जिसमें हजारों श्रद्धालु कंधे पर मां को ले जाते हैं। उन्होंने मां दुर्गा से अपने राज्य की खुशहाली व अमन चैन की प्रार्थना की। यह परंपरा विगत कई वर्षों से चली आ रही है। सभी श्रद्धालुओं ने नम आंखों से मां को विदाई दी। मूर्ति विसर्जन के दौरान जिला मुख्यालय सहित पूरे जिले भर में सुरक्षा के व्यापक प्रबंध किये गये थे। सभी प्रशासनिक पदाधिकारी विधि व्यवस्था पर नजर बनाये हुए थे। कई स्थानों पर रविवार को भी मूर्ति विसर्जन किया गया।

मां की भावपूर्ण पूजा में एक विशेष समुदाय बना रोड़ा

जुलूस का पथरों से स्वागत, पुलिसकर्मी भी हुए घायल, रतभर बना रहा तनाव, प्रशासन बना रहा मुकदर्शक



हंगामा करते लोग व घटनास्थल पर पुलिस कर्मी

खबर मन्त्रा संवाददाता

गढ़वा। जिला मुख्यालय से महज 10 किलोमीटर की दूरी पर स्थित सदर थाना के लखना गांव में एक विशेष समुदाय के लोगों ने दशहरा के दिन दुर्गा मां की मूर्ति घुमाने से रोक दिया एवं पथरबाजी कर रक्त रंजित माहौल बना दिया। विशेष समुदाय के लोगों ने सरकारी रास्ता को चौकी, ट्रैक्टर की टाली एवं अन्य कई चीजों से ब्लॉक कर दिया था। इससे आहत पूजा समिति के लोगों ने वही मूर्ति रूख कर बैठ गए औ? इसकी सूचना जिला प्रशासन की दी। सूचना मिलते ही अनुमंडल पदाधिकारी संजय पांडेय, अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी नीरज कुमार, गढ़वा बीडीओ एवं सीओ पुलिस बल के साथ पहुंच गए। मामला को शांत कराने की कोशिश की गई लेकिन विशेष समुदाय के लोग अड़े रहे। विशेष समुदाय का कहना था कि किसी भी स्थिति में मूर्ति नहीं जाने देंगे। प्रशासन लाचार एवं विवश दिखा। धीरे धीरे यह मामला अगल बगल के गांवों में आग की तरह फैल गया। लोगों का हजूम बढ़ता गया।

प्रशासन की दुलमुल नीति एवं मंत्री के इशारे पर हो रहा सारा खेल : सत्येन्द्र

मामला की सूचना मिलते ही पूर्व विधायक सत्येन्द्र नाथ तिवारी अपने कुछ समर्थकों के साथ लखना गांव पहुंचे। मामले की जानकारी डीसी एवं ग्रामीणों से ली। मौके पर उन्होंने कहा कि मंत्री के इशारे पर पूरा खेल हो रहा है। प्रशासन दबाव में काम कर रहा है। प्रशासन के दुलमुल

रवैया के कारण माता की मूर्ति का विसर्जन अभी तक नहीं हुआ है। अगर प्रशासन ठीक से काम करता तो मूर्ति अपने गणतन्त्र तक चली गयी होती। उन्होंने कहा कि मूर्ति उसी रोड से जाएगी। रोड किसी का निजी नहीं है इस पर सभी का बराबर हक है।

भेजवाया।

घटना स्थल पर 6 घण्टे बाद पहुंचे डीसी एवं एसपी : मामला की गंभीरता को देखते हुए डीसी शेखर जमुआर एवं एसपी दीपक पांडेय रात 10 बजे के आस पास लखना गांव पहुंचे। इनके पहुंचे ही लोगों में उत्साह जाग गया और समाधान की उम्मीदें जग गईं। लोगों को लगा मूर्ति अपनी गंतव्य तक पहुंच जाएगी, लेकिन वरीय पदाधिकारी की बात भी विशेष समुदाय के लोग नहीं माने। दोनों तरफ के लोगों के साथ वार्ता हुई। लेकिन कोई समाधान नहीं निकला।

रात 2 बजे समझौता के बाद मूर्ति वापस हो गयी :

डीसी, एसपी एवं पूर्व विधायक की मौजूदगी में दोनों तरफ से 5-5 लोगों को बुलाकर समझौता कराया गया। पूजा समिति के लोग प्रशासन की बात शुरू से ही मानने को तैयार थे लेकिन विशेष समुदाय के लोग अड़े हुए थे। प्रशासन ने लिखित रूप से कहा कि मूर्ति यही से वापस हो जाएगी तथा मुस्लिम अपने त्योंहार में हिंदुओं की मुहल्ला में तजिया या झंडा लेकर नहीं जाएंगे। दोनों पक्ष इस बात पर राजी हो गए। अंततोगत्वा 3:30 बजे सुबह पुलिस एवं प्रशासन के सहयोग से मूर्ति का विसर्जन किया गया।

मौके पर ये थे मौजूद :

गढ़वा पूर्वी के जिला परिषद सदस्य, रंका पंचायत के मुखिया, करुआ पंचायत के मुखिया नारद तिवारी 20 सूत्री अध्यक्ष नीरज तिवारी, करुआ पंचायत के पूरे बीडीसी धनंजय तिवारी, विलदाग पंचायत के पूर्व मुखिया पति अरुण दुबे, भाजपा गांववाल मंडल अध्यक्ष परिक्षित तिवारी, सोनू सिंह, आशीष दुबे, पंकज तिवारी सहित काफी संख्या में लोग मौजूद थे।

मवनाथपुर में नाली निर्माण का शिलान्यास

भवनाथपुर। सिंदुरिया पंचायत के पुनर्वास टोला में विशुनदेव कोरवा के घर से रामकिशन बैठा के घर करीब दो सौ मीटर तक नाली निर्माण का शिलान्यास ग्रामीण नृपती साह तथा प्राथमिक विद्यालय सिंदुरिया से डिहवार तक बनने वाली पीसीसी पथ निर्माण का शिलान्यास निर्मला देवी ने नारियल फोड़कर किया। मौके पर मुखिया नंदलाल पाठक ने कहा कि प्राथमिक विद्यालय से डिहवार बाबा तक ग्रेड टू के बाद 18 वर्षों तक सड़क नहीं होने के कारण लोगों के आने जाने में काफी परेशानी का सामना करना पड़ता था।

भारी मात्रा में विदेशी शराब पुलिस ने की जब्त

बेतिया। बेतिया पुलिस जिला के पुलिस ने रविवार को भारी मात्रा में विदेशी शराब को जब्त किया है। विदेशी शराब बैरिया मलाही कांटा चौक के करीब बोरा में रखकर झाड़ी में छुपाया गया था। पुलिस ने बताया कि करीबन सौ लीटर विदेशी शराब को जब्त किया गया है। धंधेबाज की पहचान अलोक कुमार मलाही बलुआ के रूप में हुई है। पुलिस ने बताया कि यह अवैध शराब उत्तर प्रदेश से गंडक नदी के रास्ते कारोबारी यहां लामकर छुपाया हुआ था। पुलिस इस मामले में कार्फो गंभीर है और कारोबारी की तलाश में है।

नालंदा में सड़क हादसे में चार की मौत पर मुख्यमंत्री ने जताया शोक

पटना। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार ने नालंदा जिले के सरमेरा थाना इलाके के बहिया गांव के पास हुए सड़क हादसे में चार लोगों की मौत पर गहरी संवेदना व्यक्त की है। मुख्यमंत्री ने कहा कि यह घटना काफी दुखद है। मुख्यमंत्री ने शोक संतपन परिवारों को दुख को इस घड़ी में धैर्य धारण करने की शक्ति प्रदान करने की ईश्वर से प्रार्थना की है।

रेलवे पुलिस ने 12 करोड़ की कोकीन पकड़ी, कोच अटेंडेंट गिरफ्तार

पटना। बिहार के मुजफ्फरपुर रेलवे थाने की टीम ने गाड़ी संख्या 15027 गोरखपुर-हटिया मॉर्व एक्सप्रेस के ए-वन कोच से कोकीन व टेट्रा पैक विदेशी शराब आज सुबह मुजफ्फरपुर में जब्त किया है, जिसकी कीमत अंतरराष्ट्रीय बाजार में 12 करोड़ रुपये से अधिक आंकी गयी है। इस मामले में ए-वन कोच के अटेंडेंट धनंजय कुमार को गिरफ्तार किया गया है। प्रांरभिक पूछताछ के बाद आरोपित को सोनपुर स्थित रेल कोर्ट में पेश कर न्यायिक हिरासत में भेज दिया है। धनंजय के पास से एक मोबाइल, कोच अटेंडेंट का आइडार्ड मिला है। धनंजय के अनुसार वह आरा के तरारी थाना क्षेत्र के बरसी धनगांव का रहने वाला है। इसकी पुष्टि रेलवे थाना मुजफ्फरपुर के थानेदार इंस्पेक्टर रंजीत कुमार ने की है। उन्होंने बताया है कि यह पहला मामला है जब मुजफ्फरपुर जंक्शन पर किसी भी एजेंसी द्वारा चल्ती ट्रेन से इतनी बड़ी मात्रा में कोकीन जब्त हुआ है। अंतरराष्ट्रीय बाजार में इसकी कीमत 12 करोड़ रुपये से अधिक आंकी गयी है। इंस्पेक्टर रंजीत कुमार के बयान पर रेलवे थाना में मादक अधिनियम के तहत प्राथमिकी दर्ज की गयी है। दारोगा जयप्रकाश को इस मामले की जांच सौंपी गयी है। आइओ रेल पुलिस की सर्विलांस टीम के साथ मिलकर लिंकेज के आधार पर तपतीश में जुट गये हैं। जब कोकीन को क्षेत्रीय विधि विज्ञान प्रयोगशाला मुजफ्फरपुर, पटना या कोलकाता से जांच करायी जाएगी। इसके बाद इसके स्टैंच को पुष्टि होगी। इसके अलावा सीसीटीवी की जांच रिपोर्ट भी पुलिस के लिए अहम होगी। पुलिस धनंजय के मोबाइल को भी खंगाल रही है। पूछताछ में कोच अटेंडेंट धनंजय कुमार ने रेल पुलिस को बताया कि वह करीब द्वाइ-तीन साल से मौर्व एक्सप्रेस में बतौर कोच अटेंडेंट नौकरी कर रहा है।

जूनियर एथलेटिक्स प्रतियोगिता के लिए गढ़वा की टीम रवाना

गढ़वा। रामगढ़ जिला एथलेटिक्स एसोसिएशन के तत्वावधान में रामगढ़ के रजरप्पा में झारखंड राज्य जूनियर एथलेटिक्स प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। 14 से 15 अक्टूबर तक इस प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए गढ़वा के अंडर 14, 16, 18, 20 के 15 सदस्यीय टीम को चोपन रांची एक्सप्रेस से रामगढ़ के लिए रवाना किया गया।

जनसंपर्क यात्रा के अंतर्गत कार्यकर्ता मिलन सह अभिनन्दन समारोह का आयोजन

गढ़वा। परिवर्तन सह जनसंपर्क यात्रा के अंतर्गत पूर्व मंत्री गिरिनाथ सिंह के आवासिया परिसर में कार्यकर्ता मिलन सह अभिनन्दन समारोह का आयोजन किया गया। इस दौरान युवा नेता मुनेश्वर सिंह, संतोष चौधरी, इरफान अंसारी के नेतृत्व ने सैकड़ों युवक पूर्व मंत्री के परिवर्तन अभियान में शामिल हुए। मौके पर पूर्व मंत्री श्री सिंह ने कहा कि विधानसभा में भ्रष्टाचार चरम पर है। आज कोई भी काम करने के लिए कमीशन देना पड़ता है। चाहे आवास हो, कुआं हो, पेंशन हो या कोई अन्य बात को बखुता हो सभी में घूस देना पड़ रहा है। जिसके कारण जनता को बहुत ही कठिनाइयों की सामना करना पड़ रहा है। पूर्व के विधायक, सह वर्तमान के विधायक ने पिछले 15 सालों में विधानसभा को खोखला बना दिया। पूर्व के विधायक ने अपने कार्यकाल में अलकतरा चुराने और झुठा चेक स्लीप बांटने का काम किया। अंत में पूर्व मंत्री ने कहा कि आप सभी नौजवान साथियों का स्वागत है। आपका ताकत ही हमारा ताकत है।

भंडारा से समाज में जाता है समानता और भाईचारे का संदेश : डॉ कुलदेव

गढ़वा। दुर्गा पूजा के अवसर पर बोकेया गांव में कन्या पूजन के साथ भव्य भंडारा का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत मुख्य अतिथि महर्षि वेदव्यास परिषद झारखंड के प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष सह चिकित्सा पदाधिकारी डॉ कुलदेव चौधरी ने सभी कन्याओं को पूजन कर अपने हाथों से महाप्रसाद वितरण किया। मौके पर डॉ चौधरी ने कहा कि भंडारे का हिंदू धर्म में बहुत महत्व है। यह एक धार्मिक अनुष्ठान है, जिसमें लोग सामूहिक रूप से भोजनरूपी प्रसाद ग्रहण करते हैं। भंडारे में भोजन करने वाली सभी लोग अपनी साध्यर्थ के अनुसार अन्न दान करते हैं और इसमें किसी भी प्रकार का भेदभाव नहीं किया जाता है। पौराणिक कथाओं के अनुसार अन्न दान को महादान माना गया है। इसलिए भंडारे के माध्यम से लोग परीब और जरूरतमंदों को भोजन कराते हैं, जिससे शरीर और आत्मा दोनों को संतुष्टि मिलती है। डॉ चौधरी ने यह भी कहा कि भंडारे की यह परंपरा न केवल धार्मिक बल्कि सामाजिक महत्व भी रखती है, जिसमें सभी वर्गों के लोगों को एक साथ लाती है और समाज में समानता और भाईचारे का संदेश देती है।

दशहरा मिलन समारोह में पेश की गई गंगा जमुनी तहजीब की मिशाल

भवनाथपुर। दशहरा पर्व के अवसर पर शनिवार को प्रखंड अंतर्गत अरसली उतरी पंचायत निवासी सह कांग्रेस अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के जिलाध्यक्ष खुर्शीद आलम ने अपने आवास पर दशहरा मिलन समारोह आयोजित किया। जिसमें हिंदू-मुस्लिम समुदाय के लोगों ने शामिल होकर गंगा जमुनी तहजीब की मिशाल पेश की। मौके पर मुख्य अतिथि कांग्रेस अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के गढ़वा जिलाध्यक्ष खुर्शीद आलम ने कहा कि दशहरा पर्व अधर्म पर धर्म के विजय का प्रतीक माना जाता है। मिलन समारोह का आयोजन कर अरसली उतरी में आपसी भाईचारे का संदेश देने का कार्य कर रहा हूँ, ताकि गांव के सभी समुदाय के लोग किसी भी पर्व त्यौहार को आपसी प्रेम सौहार्द के साथ मनाते हुए लोगों के बीच अमन चैन का संदेश दे। वहीं अरसली दक्षिणी के मुखिया प्रतिनिधि सोनाकिशोर यादव ने कहा कि आज गौरव की बात है कि हमारे पंचायत के छोटे भाई खुर्शीद आलम को कांग्रेस के अल्पसंख्यक के जिलाध्यक्ष नियुक्त किया गया है। इस गांव में कभी भी आपसी तनाव हुआ है, तो गांव के दोनो समुदाय के प्रबुद्धजन आपस में बैठकर कर ही मामला का पटाक्षेप कर लेते हैं। उन्होंने इस तरह की आयोजन का सराहना करते हुए गांव के लोगो से आपसी भाईचारा कायम रखने की अपील की। कार्यक्रम का संचालन जय राम पासवान ने किया।

करंट से अधेड़ की मौत

धुरकी/सगमा। धुरकी थाना क्षेत्र के संधा गांव में खेत किनारे अवैध बिजली तार में फंसकर अधेड़ की मौत हो गई। जानकारी के श्री वंशीधर नगर थाना के बडियार कला निवासी नाजिम रसूल अपने बेटी के घर एक सप्ताह पूर्व आया था। वह सुबह शौच के लिए खेत की तरफ गया था। घर लौटने के क्रम में संधा गांव निवासी इमामुद्दीन अंसारी के द्वारा अपने खेत की सुरक्षा के लिए अवैध रूप से बिजली का तार लकड़ी के खुटा के सहारे पूरे धान खेत में लगाया था इसी लाइन चलित बिजली के तार में उलझ गया जिसकी मृत्यु घटनास्थल पर हो गई। ग्रामीणों से मिली सूचना के आधार पर धुरकी पुलिस घटनास्थल पर पहुंचकर शव को कब्जे में लेने पोस्टमार्टम के लिए छुपाया हुआ था। पुलिस इस मामले में धुरकी थाना के एसआई सैलेंद कुमार ने बताया कि अवैध रूप से लगाया गया बिजली तार के कारण उक्त की जान चली गई है इसकी जांच कर उचित कार्रवाई की जाएगी।

मदगड़ी में दुर्गा पूजा विसर्जन को ले हुई तनाव

पुलिस-ग्रामीण विवाद के बाद पथराव, डीएसपी घायल, लाठीचार्ज, आंसू गैस के गोले भी दागे गये



खबर मन्त्रा संवाददाता

भंडरिया। गढ़वा जिले के भंडरिया थाना क्षेत्र के मदगड़ी गांव में दुर्गा पूजा विसर्जन को लेकर तनाव की स्थिति बनी हुई है। रविवार दोपहर करीब 3:00 बजे पुलिस और ग्रामीणों के बीच विवाद इतना बढ़ गया कि पुलिस को भीड़ पर नियंत्रण पाने के लिए लाठीचार्ज करना पड़ा। प्राप्त जानकारी के अनुसार जिसमें रंका डीएसपी रोहित रंजन सिंह के सिर में गंभीर चोट लगी और वे घायल हो गए। स्थिति को नियंत्रित

करने के लिए पुलिस द्वारा आत्मरक्षार्थ आंसू गैस छोड़ने की भी सूचना है। जिससे ग्रामीण भी घायल हो गए हैं। ग्रामीणों ने फिलहाल पुलिस के कई वाहन को भी क्षतिग्रस्त कर दिया है। घटनास्थल पर स्थिति तनावपूर्ण बनी हुई है। गढ़वा एसपी दीपक कुमार पांडेय ने मौके पर पहुंचकर स्थिति को संभालने का प्रयास किया। खबर लिखे जाने तक भारी संख्या में ग्रामीण दुर्गा पूजा पंडाल में जमा हैं। जो विवादित मार्ग से प्रतिमा विसर्जन की अनुमति का इंतजार कर रहे हैं। ग्रामीणों का कहना है कि जब तक

प्रशासन उन्हें बृजेश्वर साहू के घर से होते हुए तालाब तक जाने की अनुमति नहीं देता, तब तक वे प्रतिमा का विसर्जन नहीं करेंगे। अखिर क्यों हुआ विवाद : दरअसल भंडरिया थाना क्षेत्र के मदगड़ी गांव में पिछले कुछ वर्षों से दुर्गा पूजा प्रतिमा विसर्जन को लेकर रास्ता का विवाद चल रहा है। ग्रामीणों का कहना है कि वे जिस तालाब में प्रतिमा का विसर्जन करना चाहते हैं। उस तक जाने वाला रास्ता बृजेश्वर साहू के घर से होकर जाता है। हालांकि इस मार्ग में तीन मकान दूसरे समुदाय के लोगों के हैं, जो

प्रतिमा विसर्जन के लिए रास्ता देने से इनकार करते हैं। इस विवाद को सुलझाने के लिए इस वर्ष शांति समिति की बैठक में एक समझौता हुआ था लेकिन कुछ दिन बाद एक पक्ष ने इस समझौते को मानने से इनकार कर दिया, जिसके कारण दुर्गा पूजा प्रतिमा विसर्जन को लेकर माहौल बन गया। कल जब प्रतिमा विसर्जन की बात सामने आई, तो ग्रामीण विवादित स्थल से ही प्रतिमा विसर्जन की मांग करने लगे लेकिन प्रशासन ने इस मार्ग से विसर्जन की अनुमति नहीं दी। इससे नाराज ग्रामीणों ने प्रतिमा विसर्जन से

इनकार कर दिया, और आज बड़ी संख्या में ग्रामीण आसपास के इलाके से जुट गए। इसी दौरान अनुमंडल पदाधिकारी जब दोपहर 3:45 बजे पूजा पंडाल पहुंचे, तो ग्रामीणों ने उनके खिलाफ नारेबाजी शुरू कर दी। उग्र भीड़ ने पथराव भी किया, जिसके बाद पुलिस ने लाठीचार्ज किया। स्थिति बिगड़ने पर पुलिस ने आंसू गैस के गोले छोड़े और फायरिंग भी की, जिससे एक ग्रामीण घायल हो गए। एसपी ने बताया कि फिलहाल स्थिति नियंत्रण में है, और मामले की पूरी जानकारी जल्द दी जाएगी।



पाकिस्तान के कुर्रम में झड़प, 15 की मौत

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के कुर्रम क्षेत्र में दो गुटों के बीच हुई झड़प में दो महिलाओं और एक बच्चे सहित पंद्रह लोगों की मौत हो गई और सात अन्य घायल हो गए। शनिवार को सुबह मकबल आदिवासियों की ओर से गोलीबारी किये जाने के बाद लड़ाई हुयी।

आगरा एक्सप्रेस-वे पर हादसे में तीन की मौत

इटावा। उत्तर प्रदेश के इटावा जिले में आगरा-लखनऊ एक्सप्रेस वे पर एक ट्रक से टक्कर होने पर कार में सवार दो विदेशी युवतियों समेत तीन लोगों की मौत हो गयी और तीन अन्य घायल हो गए।

असम व भूटान के कई हिस्से में भूकंप के झटके गुवाहाटी। रविवार को असम और पड़ोसी देश भूटान के कई हिस्सों में भूकंप के झटके महसूस किए गए। रिक्टर पैमाने पर इसकी 4.6 तीव्रता मापी गई। भूकंप का केंद्र असम के उदालगुरी के पास जमीन के 15 किमी की गहराई में था।

हरियाणा में भाजपा विधायक दल की बैठक 16 अक्टूबर को

दशहरा ग्राउंड में होगा शपथ ग्रहण, पीएम होंगे शामिल

एजेंसी

चंडीगढ़। हरियाणा बीजेपी दल की बैठक 16 अक्टूबर को होगी। बैठक में विधायक दल का नेता चुना जाएगा। मुख्यमंत्री नायब सैनी का एक बार फिर विधायक दल का नेता चुना जाना तय माना जा रहा है। बीजेपी के केंद्रीय पर्यवेक्षकों की मौजूदगी में हरियाणा भाजपा विधायकों की बैठक होगी। हरियाणा बीजेपी अध्यक्ष मोहनलाल बडोली ने सभी विधायकों को 16 और 17 अक्टूबर को चंडीगढ़ में रहने के निर्देश दिए हैं। 17 अक्टूबर को नायब सैनी मुख्यमंत्री पद की शपथ लेंगे। वहीं, इससे पहले बताया जा रहा था कि नायब सैनी मुख्यमंत्री

फिर नायब सैनी को नेता चुना जाना तय, 17 को लेंगे शपथ



पद की शपथ 12 अक्टूबर दशहरा के दिन लेंगे। लेकिन शपथ ग्रहण की तारीख में बदलाव कर दिया गया है। अब नायब सैनी 17 अक्टूबर को शपथ लेंगे। हरियाणा की नई नायब सरकार का शपथ ग्रहण समारोह अब परेड ग्राउंड में ना होकर दशहरा ग्राउंड में होगा। भाजपा नेता एवं पूर्व सांसद संजय भाटिया भारतीय जनता पार्टी

अमित शाह और मोहन यादव बने पर्यवेक्षक

भारतीय जनता पार्टी के संसदीय बोर्ड ने हरियाणा विधानसभा में विधायक दल का नेता चुनने के लिए केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह और मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव को पर्यवेक्षक नियुक्त किया है। हाल ही में संपन्न हुए हरियाणा विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी को स्पष्ट बहुमत के साथ तीसरी बार सरकार बनाने का मौका मिला है। पार्टी ने इस बार का चुनाव मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में लड़ा था। सोलंकी पार्टी के अंदर अब मुख्यमंत्री पद के लिए कुछ दावेदार सामने आए हैं। वहीं जम्मू कश्मीर के लिए विधायक दल के नेता के लिए पार्टी संसदीय बोर्ड में केंद्रीय मंत्री प्रहलाद जोशी और महामंत्री तरुण चौक को केंद्रीय पर्यवेक्षक के तौर पर चुना है।

लोगों के अधिक बैठने की व्यवस्था होने के चलते स्थान परिवर्तित किया गया है। भव्य स्टेज तैयार किया जा रहा है। सेक्टर 5 दशहरा ग्राउंड में मुख्यमंत्री के रूप में नायक सिंह सैनी सहित अन्य मंत्री

शपथ ग्रहण करेंगे। इसी ग्राउंड से वर्ष 2014 में मनोहर लाल ने मुख्यमंत्री के रूप में पद एवं गोपनीयता की शपथ ली थी। अब नायब सिंह सैनी दूसरी बार शपथ लेने वाले हैं।

मुंबई में एनसीपी नेता बाबा सिद्दीकी की हत्या, दो गिरफ्तार

एजेंसी

मुंबई। एनसीपी नेता बाबा सिद्दीकी की शनिवार रात को अपराधियों ने गोली मारकर हत्या कर दी। बाबा सिद्दीकी पर यह फायरिंग मुंबई के बांद्रा ईस्ट इलाके में हुई। बताया जा रहा है कि उन पर दो से तीन राउंड फायरिंग की गई, जिसमें उन्हें तीन गोलियां लगीं। फायरिंग के बाद बाबा सिद्दीकी को तुरंत लोलावती अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। पुलिस ने इस मामले में दो आरोपितों को गिरफ्तार किया है। दो आरोपितों में से एक गुरमेल बलजीत सिंह (23) को कोर्ट ने रविवार को 21 अक्टूबर तक पुलिस कस्टडी में भेज दिया है। दूसरे आरोपित धर्मराज राजेश कश्यप (उम्र 19) ने कोर्ट में खुद को नाबालिग बताया है, इसलिए



विश्वनोई गैंग ने ली हत्या की जिम्मेदारी

कुख्यात लॉरेंस विश्वनोई गैंग ने बाबा सिद्दीकी की हत्याकांड की जिम्मेदारी ली है। गैंग ने दावा किया है कि वे सलमान खान से कोई झगड़ा नहीं चाहते थे लेकिन बाबा की हत्या की वजह उनका दाऊद इब्राहिम और अनुज थापन के साथ जुड़ाव था। विश्वनोई गैंग की तरफ किए गए पोस्ट में कहा गया है, जीवन का मूल समझता हूँ, जिस्म और धन को मैं धूल समझता हूँ। किया वही सत्कर्म था, जो निभाया मित्रता का धर्म था।

उसकी सही उम्र की जांच करने का आदेश कोर्ट ने पुलिस को दिया है। मुंबई पुलिस ने कोर्ट को बताया कि इस मामले में चार आरोपित शामिल थे, जिनमें से दो को पुलिस ने दो पिस्तौल और 28 कारतूसों सहित गिरफ्तार किया है, जबकि शिव कुमार गौतम उर्फ शिवा (20) और मोहम्मद जोशान अख्तर फरार हैं।

सात कंपनियों के मार्केट कैप में 1.22 लाख करोड़ की गिरावट

एजेंसी

नयी दिल्ली। सोमवार से शुक्रवार के कारोबारी सप्ताह के दौरान देश की टॉप 10 मोस्ट वैल्यूड कंपनियों में से 7 के मार्केट कैप में करीब 1.22 लाख करोड़ रुपये की कमी हो गई। मार्केट कैप में गिरावट होने के मामले में सबसे अधिक नुकसान टीसीएस को हुआ। सोमवार से शुक्रवार के बीच के कारोबार में टीसीएस का मार्केट कैप 35,638.16 करोड़ रुपये घट कर 15,01,723.41 करोड़ रुपये हो गया। इसी तरह रिलायंस इंडस्ट्रीज का मार्केट कैप 21,351.71 करोड़ रुपये घट कर 18,55,366.53 करोड़ रुपये हो गया। इस सप्ताह

शेयर सनीक्षा

टीसीएस का 35,638 करोड़ और रिलायंस का 21,351 करोड़ रुपये मार्केट कैप घटा

मार्केट कैप में गिरावट का सामना करने वाली तीसरी कंपनी आईटीसी रही। आईटीसी का मार्केट कैप 18,761.40 करोड़ रुपये की गिरावट के साथ 6,10,933.66 करोड़ रुपये रह गया। वहीं हिंदुस्तान यूनिटीवर का मार्केट कैप 16,047.71 करोड़ रुपये कम होकर 6,53,315.60 करोड़ रुपये रह गया। इसके अलावा भारतीय जीवन बीमा निगम का मार्केट कैप 13,946.62 करोड़ रुपये घट कर 6,00,179.03 करोड़ रुपये,



आईसीआईआई बैंक का मार्केट कैप 11,363.35 करोड़ रुपये घट कर 8,61,696.24 करोड़ रुपये और एचडीएफसी बैंक का मार्केट कैप 4,998.16 करोड़ रुपये कम होकर 12,59,269.19 करोड़ रुपये के स्तर पर आ गया। दूसरी ओर भारतीय एयरटेल का मार्केट कैप 26,330.84 करोड़ रुपये बढ़ कर 9,60,435.16 करोड़ रुपये के स्तर पर पहुंच गया। इंडोसिस का मार्केट कैप 6,913.33 करोड़ बढ़ कर 8,03,440.41 करोड़ के स्तर पर

कंपनियों के तिमाही नतीजे का बाजार पर रहेगा असर

मुंबई। मध्य-पश्चिम संघर्ष को लेकर विश्व बाजार के कमजोर रुख के दबाव में स्थानीय स्तर पर हुई बिकवाली से बीते सप्ताह गिरावट में रहे घरेलू शेयर बाजार पर अगले सप्ताह रिलायंस, इंडोसिस, विप्रो, एचसीएल टेक, नेस्ले इंडिया और एक्सिस बैंक समेत कई दिग्गज कंपनियों के चालू वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही के जारी होने वाले परिणाम का असर रहेगा।

और एस्बीआई का मार्केट कैप 3,034.36 करोड़ बढ़कर 7,13,968.95 करोड़ रुपये के स्तर पर पहुंच गया। रिलायंस इंडस्ट्रीज 18,55,366.53 करोड़ रुपये के बाजार पूंजीकरण के साथ देश की सबसे अधिक मार्केट कैप वाली कंपनी रही। टीसीएस (मार्केट कैप 15,01,723.41 करोड़), एचडीएफसी बैंक (कुल मार्केट कैप 12,59,269.19 करोड़)

रुपये), भारतीय एयरटेल (कुल मार्केट कैप 9,60,435.16 करोड़ रुपये), आईसीआईआई बैंक (कुल मार्केट कैप 8,61,696.24 करोड़ रुपये), इंडोसिस (कुल मार्केट कैप 8,03,440.41 करोड़ रुपये), स्टेट बैंक ऑफ इंडिया (कुल मार्केट कैप 7,13,968.95 करोड़ रुपये), हिंदुस्तान यूनिटीवर (कुल मार्केट कैप 6,53,315.60 करोड़ रुपये) पर बने रहे।

उत्तराखंड के स्थापना दिवस पर लागू होगा यूसीसी : मुख्यमंत्री

एजेंसी

चंपावत। मुख्यमंत्री ने रविवार को दशहरा महोत्सव में कहा कि राज्य स्थापना दिवस के अवसर पर समान नागरिकता संहिता (यूसीसी) कानून को लागू किया जाएगा। हमारी सरकार राज्य से पलायन को कम करने के क्षेत्र में बेहतर कार्य कर रही है। इसी के तहत राज्य स्थापना दिवस से पूर्व प्रवासी सम्मेलन आयोजित किया जा रहा है। इस दौरान आओ अपने गांव वापस आओ और अपने उत्तराखंड के विकास में सहयोग करें। विकास में सहयोग करने की अपील

की जाएगी।

तामली, (तल्लादेश) चंपावत में आयोजित दशहरा महोत्सव को मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी ने संबोधित करते हुए यह बातें कही।

मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तराखंड में रोजगार के क्षेत्र में अपार संभावनाएं हैं। उत्तराखंड में अपराध करने वाले बाहरी लोगों के लिए यह भूमि नहीं है। मुख्यमंत्री ने उत्तराखंड राज्य स्थापना दिवस के अवसर पर



समान नागरिकता संहिता (यूसीसी) कानून लागू करने की बात कही। उन्होंने कहा कि उत्तराखंड यूसीसी लागू करने वाला देश का पहला राज्य होगा। उन्होंने कहा कि राज्य स्थापना दिवस के दो दिन पूर्व प्रवासी उत्तराखंडियों को उत्तराखंड बुलाने के लिए एक सम्मेलन का आयोजन करेंगे। सम्मेलन में अपील की करीं कि आओ अपने गांव वापस आओ और अपने उत्तराखंड के विकास में सहयोग करें। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रभु श्रीराम के पारिवारिक, सामाजिक जीवन शैली को अपनाना चाहिए।

बिजली के क्षेत्र में आत्मनिर्भरता की ओर झारखण्ड

220/33 के 0वी 0 ग्रीड सब-स्टेशन, पकरीबरवाडीह का

शिलान्यास समारोह

मुख्य अतिथि

श्री हेमन्त सोरेन

माननीय मुख्यमंत्री, झारखण्ड

गरिमामयी उपस्थिति

श्री मनीष जयसवाल

माननीय सांसद, हजारीबाग

श्री काली चरण सिंह

माननीय सांसद, चतरा

श्री किशुन दास

माननीय विधायक, सिमरिया

सुश्री अम्बा प्रसाद

माननीय विधायक, बड़गांव

दिनांक: 14 अक्टूबर 2024

समय: पूर्वाह्न 11:00 बजे

स्थान: NTPC का पकरीबरवाडीह ग्रीड सब-स्टेशन परिसर, हजारीबाग